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EGYETÉRTÉS
Bulgária jelen helyzete.

Béon, szepl. 4.
A legújabb tudósítások szerint úgy látszik, 

hogy Erenroth tábornok kiküldetése abban 
marad.

Talán Oroszország e küldetés sikerében 
kételkedik, vagy a nagyhatalmak belenyug­
vását Németország kedvező magatartása da­
czára elérnie nem sikerül ?

Bármint álljon is a dolog: ha létrejő is 
a kiküldetés, mi nyugtalanság nélkül nézünk 
ez eshetőség elibe.

Az egy mód lesz, melyen Oroszország 
megkísérli preponderáló befolyását Bulgáriá­
ban visszaszerezni, mely a ruméliai állam­
csíny óla teljesen lehanyatlott. Mi azt hisz- 
sztik, hogy e mód egyátalában nem tartozik 
azok közé, melyektől fogható eredményt le­
hetne várnia.

Ha nem jön létre, ezzel még az orosz 
törekvés meg nem szűnt. Uj és uj módok­
hoz log nyúlni, talán azon jóval veszedel­
mesebbekhez, melyeket oly sikeresen alkal­
mazott Sándor fejedelem ellen.

A kérdés lényege, melyet Bolgárország 
helyzete^ felmutat, abban áll: fentarthatja-e 
magát Ferdinánd a trónon. Egyik nagyhata­
lomnak sem volt jelöltje. Választása á bol­
gár nép szabad cselekvése. Egyetlen nagy­
hatalom sem ismerte el. Választási módját 
a berlini szerződés megtörésének tartják; de 
az oroszon kivid egy sem akar ügyébe be­
avatkozni, s félre állva nézik, hogy mi tör­
ténik.

Koburgért senki sem húz kardot, de el­
lene sem, ha saját alattvalói meg akarják 
tartani.

A Koburg-regime és a bevégzett tények 
megszilárdulásának valódi nehézségei Bol­
gárország belső viszonyaiban rejlenek és a 
veszély, mely az orosz behatás és cselszö- 
vényektől várható, mindig felette nagy, mert 
ha a nagyhatalmak nem gátolják is pozitív 
cselekvéssel megszilárdulását, minden arra 
mutat, hogy épen oly kevéssé akadályozzák 
a teremtett állapotok felforgatására irányzott 
orosz törekvéseket.

Politikánkra — ennyit külügyi politikánk­
nak jelen vezetésétől is remélünk és elvá­
runk — irányadók maradnak a múlt évi 
nyilatkozatok, melyek egy orosz fegyveres 
megszállás tényét kizárják. Elvárjuk legalább 
azt is, hogy semmit sem lesz arra, a mi az 
orosz felforgató törekvéseket előmozdítaná. 
Többet alig remélünk.

De viszont feleslegesnek tartjuk már Eren­
roth küldetése felett idegeskedni vagy fenye­
getésekhez és ingerlésekhez nyúlni.

Nem hiszszük, hogy ama küldetés vég-
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Katkov elméletei.
A mai postával egy másfél iv terjedelmű röpirat 

érkezett hozzánk.
A röpirat kettős czimet visel, egy francziát és 

oroszt. Kiadás-helye Pélervár. bzerzöje Galiczin 
Miklós herezeg. Tárgya?

Nos, a mi a tárgyat illeti, ez az orosz ezimben 
így van megjelölve: Piszmo redaktoru gazetii ('Fi­
garo-, mely jó magyarán annyit jelent: Levél a 
figaró szerkesztőjéhez. A íranczia czim pedig ezt 
mondja: Levél a Figaróhoz, feleletül egy czikkve, 
melynek ez volt a ezime: Katkov elméletei.

Mirevaló volt e pontosság, a czim bemutatásában, 
kérdi az olvasó ? llát arra, a mit mondánk, hogy 
megleljük a röpirat tárgyát, czélját, törekvését, egy 
szóval azt, a miért napvilágot látott.

Ha a röpirat valóban csak a Figaróhoz irt fele­
let volna, egyszerűen félretennök, hadd igazítsák el 
egymás között dolgukat, Azonban ennél több; mint 
mondva van, Katkov elméleteiről van benne szó.

A hírlapíró, a nemzetgazda, a politikus, a filozó­
fus Katkov, még a tájékozatlanság ama ködén át 
tekintve is, a mint mi az orosz dolgokat s az 
orosz vezérféríiakat tekinteni szoktuk, elég érdekes 
mák. Ki ne emlékeznék például arra, hogy Kat­
kov egyszerű hírlapíró létére a minden oro­
szok azúrjával szoros összeköttetésben állt. Az- 
tun annak is hallottuk hírét, hogy a jó vi­
szony megbomlott s Katkov kegyvesztett lett. 
Ismét újabb hir jött, hogy Katkov beteg, rákja van, 
melyre ír még nincs a patikában. A súlyos heteg- 
fég a kiengesztelödést hozta magával, felebaráttal, 
istennel és a czárral egyaránt. Valóban a czár táv­
iratban kért istentől javulást hű fiának Katkovnak. 
A czár óhaja azonban nem segített, a katasztrófa 
hamar beállt, Katkov a nagy patrióta örökre be- 
hunyta szemeit. A dráma tetőpontra jutott s vele 
fcgyiilt az apotheozis érdekessége.

bs ez apotheozis köré a föld legszellemesebb 
iF'Pe, a íranczia vont glóriát. A íranczia hazafias 
uga elküldte Francziaország egyik ünnepelt költő- 
•Jáí Deioulédel, hogy koszoruzza meg az orosz 
hírlapíró sírját. Katkov sírját óriás aranyból 
készült tölgy koszorú födte be, mely koszorú­
nak egymásra boruló levelei: Éljen Oroszország! 
bljen Francziaország! felírást viseltek. Dérouléde 
ünneplés tárgya volt Oroszországban; Francziaor- 
szúgban pedig a Katkov után ábrándozó otthonma­
radottak gyászoltak; köztük egy Boulanger, ki a 
óagy orosz patrióta özvegyének azt táviralozta: 
Mennék, de nem lehet, a katonai szubordináczió 
i'Hion maraszt, itthon hullatom tehát kényeimet. 
'Vász lakomákat rendeztek s lakomáikról küldték 
óhajaikat es sóhajaikat, messze, messze, a közös 
ellenség földén át, a nagy szövetséges felé, melytől 
a revanche üdvét várják.

Éz volna hát Katkov, a szent Oroszország ideálja 
8 egyúttal a liberón, egyház üldöző, polgári, köztár- 
sasagi Francziaország ábrándja ? Kell-e, lehet-e annál 
érdekesebb valami, mint az a könyv, vagy épen 23 
a|-nyi terjedelmű röpirat, mely e megfoghatatlan és 
ttegis való problémának elméletét, magyarázatát

eredményében érdekeinknek, a melyek Bulgá­
ria függetlenségével azonosak, kárára válna. 
Annak sorsa a bolgárok szilárdságától függ.

Nem engedtek Kaulbarsnak ; nincs több 
ok reá, hogy meghátráljanak Erenroth 
előtt.

Ily kényszerítő ok nem rejlik sem mon­
archiánk szenvelgett tartózkodásában, sem a 
német császári kormány az orosz törekvések­
nek kedvező nyilatkozataiban, mert egy pil­
lantás az európai helyzetre mutatja, hogy 
ez utóbbiaknak czélja nem annyira a bol­
gárok megpuhitása, mint az orosz közvéle­
ménynek kedvező hangolása. Meggátlása an­
nak, hogy e komplikáczióban Francziaország 
és Oroszország télé á léte maradjanak, és 
az orosz és franczia közvéleményben a 
szövetség és közeledés eszméje - gyökeret 
verjen.

Amaz idegesség, mely e küldetés komoly 
Iliiére az európai s köztük monarchiánk két 
állama sajtójának egy részét elfogta, azon 
lelíételezésen alapul, hogy e küldetés siker­
telensége hátterében az orosz fegyveres 
megszállás bekövetkezése rejlik. Mi nem 
hiszszük, hogy e feltételezés alapos. A 
misszió bekövetkezhető sikertelenségét s a 
fegyveres megszállást sok, igen sok választja 
el. A gondolkodó fők a Neva partjain még 
több aggodalommal néznek a megszállás elé, 
mint épen mi. Egy ily lépés egész uj hely­
zetet teremtene, mely európai bordereivel 
bir. Az okkupáczió, mint tartós állapot- kép- 
zelhetetlen.

Megkötné Oroszország akczióképességét, 
csakhamar abba a dilemmába hozná, hogy 
vagy ki kell mennie, mi nagy politikai és 
erkölcsi csorba nélkül alig eszközölhető, — 
vagy tovább kell haladnia, a mi az összes 
keleti állapotok felkavarását jelenti egy oly 
helyzetben, mely úgy politikai, x mint katonai 
tekintetben minden, csaknem kedvező Orosz­
országra.

Minekünk semmi okunk Oroszországot 
kollizióra ingerelni; hiba volna akarva, nem 
akarva azon orosz politikai elemek törek­
véseit előmozdítani, melyek az orosz kor­
mányt ily irányban igyekszenek tolni; minél 
kevesebbet emlegetjük a tettleges megszállás 
veszélyét s minél kevesebbet fenyegetődzünk, 
annál jobb, mi, ha bekövetkeznék is, mit 
épen nem hiszünk, — egy uj, de minden 
irányban rég megfontolt feladat előtt álla­
nánk idegesség és habozás nélkül.

A német kanczellárnak igaza van egy 
bizonyos értelemben, midőn mondá, hogy a 
keleti kérdés a türelem játéka: a ki tud 
várni, az nyer.

A Koburg választását kisérő és követő

események, monarchiánk mindkét államá­
ban, még egy más tekintetben is okoz­
tak nyugtalanságot. Első pillanatban széles 
körökben a kedvetlenség és megütközés ér­
zésével nézték a nagyhatalmak csoportosu­
lását. Egyik részen Oroszország oldala mel­
lett Francziaország és Németország, — más 
oldalon Anglia, monarchiánk és Olaszország. 
A kedvetlenség el nem rejtett érzetével néz­
ték szövetségesünk állásfoglalását és újra 
felmerült a vád, melyet a múlt év végén 
annyiszor hallottunk, hogy szövetségesünk 
a keleti kérdés minden kényesebb fordula­
tánál bennünket cserbenhagy és saját po­
litikája biztosítását érdekeink koronkinti fel­
áldozásával vásárolja meg.

E szemrehányás még akkor sem volna 
egészen alapos, ha Németországgal való 
szövetségünk abban a mértékben foglalná 
magában keleti érdekeinket, a mint azt a 
közvélekedésben tévesen feltételezték. Nem 
volna alapos azért, mert ez állásfoglalás je­
lentőségét túlozza; és úgy fogja fel, mintha 
az ellenünk volna intézve.

A német szövetségre nézve, igaz, annak 
tartalma még ma sincs hitelesen közzétéve. 
De a múlt november óta mindkét oldalon 
tett hivatalos nyilatkozatok nem hagynak 
kételyt az iránt, hogy e szövetség távolról 
sem ily terjedelmű, hogy határozott eshető­
ségekre szól, tisztán védelmi természetű, a 
birtokállapot biztosítását foglalja magában s 
nem érdekeinknek külföldön való érvénye­
sítését.

Németország magatartása évek óta bizo­
nyítja, hogy ama szövetség a bele nem fog­
lalt érdekekre nézve szabadkezei enged 
mindkét nagyhatalomnak. Megengedi azt, 
hogy ez érdekét önállólag vagy együtt más 
hatalmakkal óvni, érvényesíteni törekedjék. 
De a szövetség természetében fekszik, hogy 
egyik a másik lényeges érdekének ellenében 
nem működhetik. Azon nem szabad csodál­
koznunk, hogy Bécsben monarchiánk érde­
keit és Berlinben a német birodalomét tekin­
tik irányadónak s azok a két szövetséges 
hatalmat néha különböző álláspontokra ve­
zetik.

A német politikának czélja volt és czélja 
lesz Francziaország elszigetelése, gátlása an­
nak, hogy az más nagyhatalommal, különö­
sen az oroszszal szövetkezhessél Ha e tö­
rekvés Németországot az Erenroth misz- 
sziója ügyében Oroszország oldalára vitte, 
ebben nagy nyugtalanságra okot nem talá­
lunk, mert ez elvégre is egy ideiglenes ál­
lásfoglalás és semmi esetben nem vezethet 
oda, hogy annak érvényesítése ellenébe, a 
mit mi lényeges érdekünknek tartunk, Né­

metország komoly akadályokat gördítsen. — 
A bolgár kérdés még sok fejlődési szakon 
fog keresztülmenni; jöhet — bár nemkívá­
natos — oly fordulat is, midőn amaz egész­
ségügyi őrvonal, melvlyel a diplomáczia a 
bolgár kérdést körülvette, megszakad s a 
válság európai mérveket ölt, akkor — ezen 
nem kétkedünk — hogy Németország, nem a 
mi szép szemeinkért, hanem önön érdeké­
ben, akár kiterjed ez eshetőségre a szövet­
ség szószerinti szerkezete, akár nem, a mi 
oldalunkon fog helyt foglalni!

Ö felsége idehaza.
Ő felsége a magyar király idehaza tar­

tózkodik.
Valahányszor alkalmunk van azt regi­

sztrálni, mindannyiszor eszünkbe jut az is, 
hogy milyen furcsa, hogy ezt mint különös 
hirt kell felemlítenünk. Hiszen ennek az 
esztendő legnagyobb részében igy kellene 
lennie, hiszen annak kellene a kivételes 
esetnek lennie, ha elmegy hazulról, ha nin­
csen közöttünk.

De nem rekriminálunk.
Azt az igazán fényes fogadtatást, mely­

ben a magyar nemzet királyát részesíti, 
nem akarjuk panaszhangokkal megzavarni.

Ö felsége fogadtatása ez alkalommal szo­
katlanul fényes. Boldog, boldogtalan siet 
hozzá, szerencsés, a ki megláthatta s a 
tisztelet és szerelet valódi hangján üdvözli, 
a ki közelébe juthatott.

Megyei és városi hatóságok, bíróságok, is­
kolai és egyházi elöljárók, minden rendű és 
rangú emberek, tekintet nélkül foglalkozásra, 
vallásra, pártnézetre, egyaránt szívélyes sze­
retettel ünnepük a királyt.

És ez mind őszintén történik, s a szivek 
igaz érzésének kifolyása. Nem mondva van 
csinálva a sok ünnep, nem parancsszóra 
jönnek össze az emberek. Ilyesmit nálunk 
nem igen lehet parancsolni, legalább nem 
sokan vannak, a kik az ily parancsot meg­
fogadnák. Ünnepeljük a királyt, mert alkot­
mányosan uralkodik és szeretjük, nem ün­
nepelnénk, ha panaszunk lenne ellene.

A király tudhatja és láthatja ezt maga is.
Beutazta ő az országot olyankor is, a mi­

kor máskép fogadták az országban. A pompa 
megvolt akkor is, az ötvenes évek elején. 
A beamterek felhúzták ünneplő ruháikat, a 
katonaság sorfalat állott — részben azért, 
hogy esetleg védelmezze is az uralkodót — 
de igazi lelkesedés nem volt látható sehol. 
Az akkori hivatalos fogadtatás volt, ez a 
mostani magától támad. S ezt az óriási kü­
lönbséget bizonynyal észre kell vennie ma­
gának ő felségének is, ha elmegy nemcsak

Nyitrára, hanem Zalába, Tőkc-Tcrcbesrc, 
Dévára, Kolozsvárra is.

S észre kell ő felségének vennie egy má 
sik különbséget is, ha összehasonlítja az 
osztrák tartományokban való fogadtatását az 
itteniekkel. Oda át nem ünnepük. Fogadják 
a hivatalos személyek, mikor elmegy egy-egy 
vidéki városba, azonkívül összeszaladnak°a 
kiváncsiak, megbámulják fényes kocsiját 
és környezetét, kiáltanak útjában nehány 
«hoch»-ot s azzal vége.

Pedig azoknak talán több okuk lenne sze­
retettel venni körül a fejedelmei, mint ne­
künk.

Am tanuljanak ebből ellenségeink.
_ Tanulják meg. hogy a magyar hálás nép. 

Elfelejt minden rosszat hamar, de a vett 
jókat el nem felejti solia, s szeretettel veszi 
azokat körül, a kik iránta is szereidet ta­
núsítottak.

KÜLFÖLD.

— szepl. 5
A stettini csaszártalálkosás tehát, úgy látszik, 

csakugyan elmarad. A német császár talán elutazik 
Stettinbe, de az orosz ezár nehezen megy oda. I'é- 
tervárról minden nap határozottabban dementálják 
a találkozásra vonatkozó híreket. Az orosz fő­
városból érkező hírek mind összehangzanak ab­
ban, hogy ott mit sem tudnak a czár ily 
szándékáról s hogy az egész orosz társadalom 
a legnagyobb visszatetszéssel fogadná a két csá­
szárnak a találkozását. Mint a Köln. Zcitg.-wak Pé- 
tervárról jelentik, «e találkozásban a három-csá­
szár szövetség megújítását látnák, melyet Pétcrvárott 
ellenséges szemmel néznek, mert általánosan elter­
jedt az a fölfogás, hogy a Német- és Oroszország 
közti barátság csak Németországnak használt, 
Oroszországot ellenben akadályozta abban, hogy 
cselekedeteinek ura lehessen. E nézetet bizonyos 
mértékig a czár is osztja, ezért óvakodik, hogy 
Németország irányában bármily rokonszenvet tanú­
sítson, ha a bolgár kérdésben legutóbb követett po­
litikáját helyeslőkig cl kell is ismernie. Vilmos császár 
meglátogatása azonban oly határozottan német­
barát lépés volna, minőt a jelenlegi viszonyok kö­
zött III. Sándor czártól épen nem lehet várni.» A 
legtöbb német lap, láthatólag örömmel közli a hitt 
hogy a két császár találkozása nem fog megtör­
ténni.

Orosz országnak Francziaorszűyltos való viszo­
nyáról egy moszkvai lap figyelemreméltó czikkot 
közöl. A nevezett lap ugyanis azt mondja, hogy 
Németország csak azért kaczérkodik Oroszország­
gal, hogy Francziaországot nyugtalanítsa; de c 
nyugtalanít ás egészen fölösleges. Oroszország nagyon 
csalatkozott Németországban s most kénytelen bi­
zalmatlansággal viseltetni Németország iránt. Német­
ország Oroszország semlegességét akarja meg­

adja. Francziaország és Oroszország ölelkezése, a 
közös ellenség ietiprása, tervszerüleg megfejtve rö­
vid huszonhárom lapon, mi kell ennél több!

Ez volna hát a tárgy; Katkov elméletei!
Yoltairetől azt kérdezték egyszer: hogyan készül 

a történelmi dráma? Ferney czinikus filozófia azt 
válaszolta: Nekem a történet szög, melyre rá- 
akasztom a drámámat.

Galiczin hcrczcg is megtalálta azt a nem is tör­
ténelmi, hanem egyszerűen hírlapi szöget, melyre 
drámáját felakasztotta. Azt mondja a nemes her- 
czeg, hogy a Figarónak Katkov theoriái czimü alig 
félhasáhos czikke ingerelte röpirata megírására. 
Jámbor Jacques St. Gére — tudniillik a Figaro 
munkatársa, ki az említett czikkecskét szokott felü­
letességgel, dolgok és személyek nem ismerésével 
megírtad, — nem is sejthetőd, mire adsz vele 
alkalmat.

Mert mi hát Galiczin herczeg röpiratának tárgya ? 
Egy szóval kifejezhető, a gyűlölet és utálat fene­
kéről fakadó: Hazugság! odakiáltása. Hazugság az a 
franczia-orosz ölelkezés, hazugság a Kalkov-féle 
apotheozis, hazugság a két nép állítólagos rokon- 
szenve. Tetőtől talpig minden hazugság abban a kép- 
zelclszülte rokonszenvlirádában, mely az utóbbi 
időben Katkov körül, mint legenda képződött ki.

«Volt idő. — mond a herczeg — midőn a két 
nép rokonszenvezett; régen volt a Hoi-Soleil idejé­
ben, fönmaradt Katalin uralkodása alatt s szoros 
barátsággá fűződött 1814-ben, mely barátság köte­
lékeit az almai ágyuk sem téphették szét. Sem 
Francziaország, sem Oroszország el nem felejti azt 
a korszakot, mikor a forradalom kezdetén (s ime 
önök francziák még meg akarják ünnepelni a forra­
dalom százéves fordulóját!) meleg vendégszeretettel 
fogadtuk a guillotine elől menekülő szine-javút a 
franczia népnek. Húsz évvel később orosz vér folyt 
a Bourbonok uralmáért s azért, hogy Francziaor­
szág összeszedje, restaurálja magát.»

Kcll-e ennél keserűbb szemrehányás a Bourbo- 
nait, Orleansait, Bonapartéit s tutli quanti uralkodó 
herczegeit elkergelelt köztársasági Francziaország- 
nak. Ha kell, hát szolgál Galiczin herczeg többel. 
Az ország csak egy idea, melynek sérelmét csak az 
a íö érzi, a melynek ideái vannak. Jól tudja Gali­
czin, hogy ideája kevés embernek van s fönti sza­
vai keveset sértenek. Gondoskodik bút róla, hogy a 
sérelmet odáig vigye, hol csak az nem érez, kinek 
minden sérelem iránt, mely nem a dorongról jő, 
eltompult az érzéke, fgy ir:

«Ajtóink mindig tárva voltak önök, francziák 
előtt, jobban, mint bármely más nép elölt, llis'4 
még jutnak önök eszébe ama bosszú évek, melye­
ken át Oroszországot, a városokat szintúgy, mint a 
falvakat elözönlötték a francziák, helyet csináltunk 
nekik a kereskedésben, a közoktatásban, meg a hír­
lapirodalomban is. A francziákat mindig, mindenütt 
szívesen fogadtuk, mindig dédelgettük, védtük, sze­
rettük, nyelvüket beszéltük, sőt máig beszéljük. So­
kat tettünk a francziákért s kitűnt, hogy a soknál 
is többet. Es ennyi jótéteményért mit kaptunk cse­
rébe egyebet hálátlanságnál. Mindama rágalmazó 
irat, pamflet, mely Oroszországot csúfolta, mely még

Miklós császár nagy alakját sem kímélte, kitől eredt 
mástól, mint a francziák tói és pedig azoktól a 
lrancziáktól, kik mindenüket nekünk köszönhették, 
azoktól a lrancziáktól, kiket,átutaztukban tejben-vajban 
íüröszlöltünk s kik hazatérve szellemességüket a mi 
hátrányunkra fitogtatták. Isteni látvány az, hogy 
eljöttek hozzánk a francziák egy fitying nélkül, de 
jó sok szélhámossággal s itt fölszedve magukat, 
egy tizedév múlva mint tőkepénzesek mentek haza, 
átkozva Oroszországot és az oroszokat. Bátran ál­
líthatom, hogy tiz franczia közül kilcncz igy 
járt el.»

így Galiczin herczeg. Aztán áttér annak a meg­
magyarázására, hogy minő hát a jelen állapot, me­
lyet a Katkov neve köré fűzött legendák csalfa 
színében akarnának feltüntetni.

«Megvallom, kényes a tárgy, melyhez fogok, mond 
a herczeg, De hát végre is meg kell valahára mon­
dani az igazat, nevén kell nevezni a dolgot, hisz 
az ördögbe is, a macska csak macska, ezt az 
axiómát senki sem tagadhatja. Mindenekfölött áll az 
igaz ... s ez az egyedüli szeretetreméltó. Meg kell 
hát mondanunk'önöknek, bogy Katkov az 1870— 
71.-ki rettenetes időben nem lelkesült Francziaor- 
szágért. Abban az időben rokonszenveink inkább a 
németekkel voltak s ellenszenvünk a francziák iránt; 
mondjuk a császárság iránt; 1870-ben még élénk 
emlékezetünkben volt Szevasztopol, valamint a fran­
czia kormány, nemzet, sajtó lelkesedése az úgyne­
vezett «lengyel vértanuk» iránt. Ha megtekintik 
önök a Moszkovszkija Vjedomoszti ez időbeli hasáb­
jait, nem találnak ott valami nagy könycseppeket 
a séd ani vereség felett, sem kétségbeesésfélét 
Metz kapituláczióján és Páris ostromán. Meglelt aztán 
az alig tisztességesnek nevezhető béke, feltűnt a kom­
mun véres foltja s mindez nem hozhatta lázas do­
bogásba a nagy orosz iró szivét... Jöttek végre 
jobb idők, FraneziaoJszág talpra állt, dolgozott, 
mondjuk, hogy rehabilitálta magát... s ettől kezdve 
Katkov jó tanácsai soha sem késtek önök számára. 
Az idő haladt, sok dolog megváltozott, eljött a szlá­
vok szabadság háborúja, a berlini kongresszus s a 
hatalmak uj csoportosulása. Uj kombinácziók álltak 
elő. a tények és körülmények uj lánczolata, melyek 
bennünket, oroszokat és francziákat egymásra utal­
tak, tekintettel a közös ellenségre, tudják önök kire, 
arra a vasemberre, ki Berlinben székel. Katkovot 
hazafias opportunizmusa s egyátalán nem rokon- 
szenvei vagy gyöngéd érzelmei utalták arra, hogy e 
kombinácziót megragadja. S'mint a féle heves ember 
messzire ment, nagyon is messze ezen az utón, ameny- 
nyiben arról is szállongtak hírek, hogy több franczia be­
folyásos férfiúval haszontalan összeköttetésbe bocsát­
kozott, melyet nálunk döntő körökben rosszaltak. 
Értsük meg hát jól, az egész barátkozás, melyről 
Francziaország és Oroszország nevében szó volt, 
merőben a kormányt vagy még legfölebb a publi- 
czistát illette. Mindebben a két nép közli rokon- 
szenvnek mákszemnyi szerepe sem volt; Kalkov- 
ban sem volt, mert Katkov az volt, a mi az orosz 
nép. S hogy mi az orosz nép érzelme a mostani 
franczia nép iránt ? Az bizonyos, hogy a régi ro- 
konszenve kihalt a mostani, a leggyöngébb rózsa­

színtől a vörös minden fokozatától, a karaimtól, a 
skarláttól, a bikavértől csillogó köztársaság iránt. E 
vörös szín iránt az orosz népnek nincs érzéke, 
nincs az a rokonszenve, a mi a tisztább szinü 
lobogó alp.lt küzdő francziák iránt volt. Az orosz 
nép vokonszenve, szívélyessége a franczia iránt el­
gyöngült. És ez igy tart, sőt fokozódik 1855 óta. 
A mi ugyanis azóta történt, nem arravaló volt, 
hogy rokonszenveinket Francziaország iránt fokozza. 
Ott volt a krimi hadjárat, a császárság,mely 18Iá­
ért untalan revanchet keresett, az 18ü3-ki oroszel­
lenes koaliczió, az 1870-ki év nyomora és szé­
gyene, a kommün, a köztársasági kormányforma (a 
házasság, az iskolák polgárosításával) a radikálisok 
vezérszerepe, a politikai vétkeseknek nyújtott men- 
lielye, a vörös színű köztársaság ateizmusával és 
pornográfiájával, a rongyokra tépett s egy porosz 
minisztertől az oczeánra szorított Francziaország, 
melynek az a jelszava: «Sem isten, semur!», azzal 
a jámbor Grévyvel (e kitűnő fiskálissal és jó sakk­
játékossal, kiben csak a fenséget nem látom) s 
mindenekfölött a túlzásig vitt szélhajtással.»

«Ez hát a «szép Francziaország», melynek hires 
művészeit, hatalmas szellemeit, elegáncziájának 
himporát, gondolkodóinak és íróinak seregét egykor 
bámultuk, melylyel most, a mostani állapotában 
egyesíteni akarnak bennünket? Meg kell hát mon­
danunk, hogy ezzel a Francziaországgal az igazi 
Oroszország, vagy mint a franczia irók gúnyosan 
nevezni szokták : a «szent Oroszország» lélekben 
nem lép szövetségre, mert nem léphet szövetségre 
soha a vörösszinü, istentelen, bomlatag Franczia­
országgal.»

«Tudják meg hát önök, hogy Katkovot, mikor az 
orosz-franczia barátságról irt, semmi más nem ve­
zette, mint egy uj politikai kombináczió szüksége. 
Meg vagyok ugyanis győződve, hogy személyes ér­
zelmeiben, mint komoly, tudományos, eszes ember, 
Katkov osztozott népe érzelmemen. Öt sem a fran­
czia képviselőház fecsegői, sem a boulevardok szél­
tolói, sem «Ernest» tábornokai, sem sajtójának bo- 
hóczai, sem a franczia nép és társadalom pchulje 
el nem tántoríthatták útjáról. Katkov zászlaja a 
szeplőtlen tisztaságú fehér volt, s őt csakis a közös 
veszély érzete bírhatta volna rá, hogy e zászlót 
egykor a törökvörös zászló mellett kibontsa.»

«Sors gúny ja, a történelem torzképe, hogy e férfim 
sírján ott találják a Floquetek, a Lockroyk, a Dé- 
rouledek, plane Ernest Boulanger, Clemenceau ba­
rátjának könyeit, részvétiratát, koszorúját; mind e 
hipokrita firka egy nagy iró szellemének látszik 
szólni, holott nem más, mint az önzés beszéde annak 
emlékére, kinek hasznát remélték vehetni a revanche 
óráján. Mindez valóban nehéz teher egy sirhalmon. 
Ezek a mirtusok és borostyánok, melyeket valame­
lyik káposztás-kertben, Michel Lujza szomszédságá­
ban leptek, megbotránkoztattak minden jó oroszt. 
E franczia urakban legalább az a tapintat megle­
hetett volna, hogy fiszteljék még a sirt s ne küld­
jék el rá koszorúikat.»

Tudja, ugy-e, már az olvasó, hogy mi a tárgy« 
Galiczin herczeg röpiratának?

Két lehetőség van. Az egyik az, hogy «vakulj

német» szándéka van. Ámde ez politika; hadd vé­
gezzék el, ha igy van, a dolgot oil, a kettős vonalon 
felül, a vezérczikk-irók. A tárczairól a második lehe­
tőség fölvétele vonzza, az, hogy Galiczin át van 
hatva a szabadelvű, köztársasági, polgári eszmék 
gyűlöletétől, s feneketlen gyűlöletének fakadéka ez a 
röpirat. Ha bíráló szerephnket tovább akarnók még 
vinni, még annyit koczkáztalnánk meg, hogy Gali­
czin herczeg feudális gőgje aligha fejezi ki az orosz 
nép valódi érzelmeit. S mi ez Ítéletünk kritériuma ? 
Az, hogy az orosz népben is emberi érzelmek él­
nek, a szabadság bűvös igéi, melyekhez pedig az a 
Galiczin herczeg által utált franczia nép sokkal kö­
zelebb áll, mint a hivatalos, vagy félhivatalos orosz 
világ.

Van azonban Galiczin herczeg röpiratának egy 
passzusa, melyből, bár szintén a francziák ellen 
van irányozva, mi is okulhatunk. Ezt irja: «Azok 
a francziák, kik oly hosszú ideig tartózkodtak ná­
lunk, nem tanultak meg oroszul. A teljes, legyőz­
hetetlen tudatlanság jellemzi a francziát az orosz 
dolgokban. Abc-énk iránt nagyobb ellenszenvvel vi­
seltetik, mint a khinai iránt, mert Francziaország- 
nak vannak kitűnő orientalistái, oroszul tudója alig 
van egy tuczat. Ezért kellett hát azt látnom, 
hogy mikor Xnamenszkojót kellett volna leir- 
niok, mit oly könnyű kiejteni és leírni, folyvást 
Snamanskyt irkáltak. Ez hát az abeben való já­
ratlanságuk. Mit szóljunk járatlanságukról akkor, ha 
az orosz irodalom, történelem, tudomány ügye kerül 
szőnyegre ? Ez zárt könyv a franczia publiczisztika 
előtt. Dosztojavszkyt, Tolsztojt csak mostanában 
kezdik megismerni; történelmünkről ne is szóljunk, 
hisz nemrég egy úgynevezett történelmi szótáruk, 
midőn Rettentő János ezárt akarta megmagyarázni, 
ezt a bájos kommentárt fűzte hozzá: «másként Ba- 
zilovicsnak hívták kegyetlensége miatt.»

Vajon a magyar publiczisztikára nem ráfér-e 
Galiczin a maró vádja ? Hogy csak egy példát 
idézzünk, nem Giers-nck irjuk-e rendszeresen (iirsz, 
az orosz államkülügyminiszter nevét, csak azért, 
mert. a németek helyesírásán, fogalmazásán, journa- 
lisztikáján keresztül látjuk az orosz dolgokat ?

B.
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NICOLA MISASI
K ALÁ B R I A I DRÁMÁIBÓL

A leány fölszáritá könyeit a grcmbiulcvcl s még 
jobban odasimult az ilju keblére.

— Mielőtt felelsz, folylalá emez, — tudd meg, 
hogy ki voltam, ki Vagyok s mely örvény fele ha­
ladok napról-napra. Két ut közt választhatsz: még 
van rá idő. Az egyik sima, csendes, nyugodalmas: 
az, a melyről letértél; a másik bozóttal van be­
hintve, minden lépés újabb veszedelmet szül, bűn­
tényt, gyilkosságot nemz, minden egyes lépés vér cs 
pusztulás — az ut végén pedig ott áll a hóhér a 
kötéllel, a ki reánk vár, vagy pedig a katonák fel-
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vásárolni bekövetkezhető nemei - franczia há­
ború idejére, s ezért ajánlja föl barátságát; de 
Németországnak, Ansztria-Magyarországnak és An­
gliának közös érdeke, hogy Oroszország gyenge le­
gyen, mig Francziaország erdeke az erős Oroszor­
szág. A két utóbbi hatalom barátságán nyugszik az 
európai egyensúly; az orosz-iram'zia szövetség az 
egyedül természetes kapcsolat Európában. Franczia- 
ország és Oroszország már eddig is egyelertóleg 
jártak el az egyiptomi és a bolgár kérdésben.

A bolgár kérdésben Oroszország, úgy látszik, még 
is meghál ral. Közöltük a A'órának ama nyilatkoza­
tai, kogy Oroszország mindaz ideig nem küld tá­
bornokot Bulgáriába, mig a porta a törvényes ren­
det olt helyreállítja. K nyilatkozatot olyannak lehet 
tekinteni, mely ()roszországnak eredeti javaslatával 
szemben, egyenes meghátrálás. A Journal ács Dc- 
batsnak egy pétervári távirata azonban azt. áililja, 
hogy Oroszország nem adja föl a pozicziót, mely öt az 
1877—78-diki háború következtében Bulgáriában 
megilleti, s legközelebb föladja eddigi várakozó ma­
gatartását. — A Konstantinápolyból tegnap érkezett 
táviratok arra engednek következlni, hogy a bolgár 
kérdés rövid időn sokat vészit akut jellegéből. A 
porta, igy szólnak e táviratok, megvan az iránt 
győződve, hogy Bismarck herczegnek nem fog 
sikerülni Ausztria - Magyarországot, Olaszországot 
és Angliát az orosz javaslatok elfogadására bír­
nia. E körülmények között Szófiában könnyebben 
lelekzhetnek fok A belügyi helyzet kedvező s hi­
szik, hogy az uj kabinetet a szobránye többsége 
támogatni fogja, mert a liberálisok és konzerváli- 
vek, a haza nehéz helyzetével szemben, kölcsönö­
sen támogatni hajlandók a kormányt.

A franczia hazafias liga párisi komitéjának és 
Deroulédenekviselkedése ellen ismételten tiltakoznak 
Francziaország egyes körei. Múlt csütörtökön Kor- 
deauxban, pénteken pedig Bayonneban gyűltek ösz- 
sze a hazafias liga ottani tagjai s bizalmatlanságot 
szavaztak Deroulédenek és a párisi komiténak. A 
vita az utóbbi helyen oly elkeseredett volt, hogy 
Deloncle, a párisi komilé képviselője, kijelentette, 
hogy fő ellenfeléhez, Frankhoz, az Aucnir szerkesz­
tőjéhez segédeit küldi.

A brüsszeli katholikus szocialista kongresszus 
tegnap ült össze. A résztvevők száma nagyobb, 
mint az előző években. Jelen vannak többek közt 
Löwenstein hcrczeg, a rheimsi püspök, több német 
képviselő s mások. A hegei püspök beszéddel nyi­
totta meg a kongresszust, melyben a munkaadók 
kötelességeit fejtegetvén, a testvéri érzület szüksé­
gességét kiemelte és hangsúlyozta, hogy az állam­
nak joga és kötelessége a munkások érdekében 
közbelépni. A püspök beszéde további folyamán hc- 
1 yeslöleg nyilatkozott a minisztérium és a parla­
menti bizottság által indítványozott törvényjavasla­
tokról, a munkaadóknak a keresztényi szeretetet 
munkásaikkal szemben és azok oktatását ajánlotta, 
végül pedig a belga intézményekhez való hűségét 
nyilvánító. — Wocslc, volt miniszter kifejté, hogy 
a törvényhozási intézkedések nem elégségesek arra, 
hogy a szocziális válság általában, mindnyájunk 
támogatása nélkül megoldassák.

Aj ir nemzeti liga által egybehívott, de az al- 
kiráíy által betiltott ennisi népgyülésl — mint Lon­
donból távújuk — tegnap, az alatt, mig az annak 
megtartására eredetileg meghatározott térséget rend­
őrség és katonaság megszállva tartotta, ellenkező 
irányban, de a várostól nem messze fekvő ponton 
tartottak meg. Dillon, O'Brien, Sullivan és Stanhope 
Fulöp angol radikális párti képviselő beszedeket

mondottak, mig a rendőrség és katonaság megérke­
zése a gyűlés feloszlatását idézte elő. A résztvevők 
erre kísérletet teltek, hogy a népgyiilést Ennisben 
folytassák, a képviselők és lelkészek tanácsára azon­
ban ellenszegülés nélkül, nyugodtan távoztak, midőn 
a rendőrség közbelépett.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltó itassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy bóra . . . . 1 frt 80 kr. I bat bóra................ 10 írt
két hóra .... 3 frt 60 kr. ' egész évre............. 20 frt
három hóra .. 6 frt — kr, !

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepok után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az "Ország-Világ» czimil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre i írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előtizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
ap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczólszcrübben cselekszenek, 

ha czimszalagjnkao a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó -hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6, szám alá) küldendők.

Aji „ Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
— azept. 5.

— Személyi hírek. Tisza Kálmán miniszterel­
nök, tudvalevőleg, c hó vége felé Nagyváradon meg­
tartja programmbeszécfjét, mely alkalommal Schlauch 
Lóri néz püspök vendége lesz. — Koller báró lo­
vassági tábornok a napokban ülte meg 60 évi szol­
gálata jubileumát.; a király távirattal üdvözölte a 
jubiláló tábornokot. — Stefánia trónörökösné, mint 
Londonból távirják, tegnap érkezett meg Jersey szi­
getére, hol a sziget, kormányzója, a katonai és pol­
gári hatóságok fejei fogadták. — Bubics Zsigmond 
kassai püspök a fővárosba érkezeit s itt fogadja 
holnap székeskáptalanának tisztelgő küldöttségét. — 
Domokos Jenő, a nagykikindai gimnázium igazgatója 
a napokban ülte meg tanárkodásának 25 éves jubi­
leumát, melynek emlékére 200 frlos ösztönei i j - alapi t- 
ványt tett az említett gimnázium szorgalmas növen­
dékei számára. — Dr. Klein Gyula, kit Ó-Budára 
választottak meg rabbinak, ma Szigetvárról Buda­
pestre utazott. — Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter távollétében Gromon Dezső államtitkár ad 
kihallgatásokat szerdán és pénteken 12—1-ig — 
Biró Pál honv. miniszteri osztálytanácsos és elnöki 
titkár megérkezett és osztálya vezetését újból átvette.
— Mcsslényi Gyula esztergomi kanonokot, Kossuth 
Lajos rokonát, hozta javaslatba a kormány a szat­
mári püspökségre. — Károlyi Sándor gróf ezer 
irtot adományozott az újpesti róni. kath. templom 
toronyépitési költségeire. — Mudrony Soma orsz. 
képviselő, az iparegyesület igazgatója, szabadság- 
ideje leteltével ma a fővárosba érkezett. — Dr. 
Antal Géza egyetemi r. k. tanár szabadságáról 
visszaérkezett. Budapestre. — Dr. Navratil Imre 
egyetemi tanár Tátraliiredröl a napokban visszatért 
a fővárosba. — Izmail pasa, egyiptomi exkhedive 
vasárnap reggel Bertoldstein stájerországi kastélyba 
utazott. Szever pasa látogatására. — Szöyycnyi- 
Marich László külügyminiszteri osztályfőnök, sza­
badságáról ma Bécsbe visszatért s átvette hivatalát.
— Natláia szerb királynő vasárnap Badenhől Bécsbe 
utazott, hogy az orosz kápolnában tartott isteni 
tiszteleten jelen legyen; délben visszatért Helenen- 
t halba. — Edinburgh herczegnő ma Münchenből 
Olaszországba utazott. — A német trónörököspár 
ma reggel bárom leányával majnai Franklurtba ér­
kezett s este tovább utazott Münchenbe.

- A fejedelem nnyjs. Mint a «N. Fr. Pv.»-t hite­
les helyről értesítik, az a több újság által terjesztett hir, 
hogy Koburg Klementine herczegnő bucsujárásra indul, 
valótlan. A herczegnő Ebenthalból, a honnan hónapokig
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ki sem mozdult, csak a napokban ment el, még pedig 
fiához, a schlamadingi birtokán tartózkodó Ágost her- 
czeghez s hosszabb ideig ott is fog maradni.

Az angol királynő haragja. A Figaróban ol­
vassuk, hogy a német trónörökös legközelebbi Balmoral- 
ban tartózkodása alatt magára vonta anyósa, az angol 
kirá ynö haragját. A trónörökös meglátogatta a bremaeri 
episkopális templomot, a királyné egyenes parancsa el-
enére. Viktória angol királynő tudniillik megtiltotta egész 

környezetének, hogy a nevezett templomba, mely a 
disszidens felekezethez tartozik, belépjen.

— A tekintetes miniszter ur. Fabiny Teofil igaz- 
saSGf?yminiszler nyíregyházi idozése alatt — mint a 
Jtyirvidék írja, •— több érdekes epizód fordult elő. 
így a többek között, midőn a miniszter egyszerű bér­
kocsiban az «Európa» fogadóba hajtatott titkárjával, a 
pinezés az érkezett vendégben természetesen nem is­
merhette fel a minisztert s csak amúgy per «tekintetes 
ur» czimezte. Már vitték a «tekintetes ur» útitáskáját 
egy egyszerű kis szobácskába, a mikor a titkár alkal­
mat vett magának a «tekintetes urat» rangjához illően 
meg kegyelmes-urazni. Erre persze rögtön a vendéglőnek 
a legszebb szobáját bocsátották rendelkezésére a «tekin­
tetes ur»-nak, a kit azonban ez a kis félreértés nem 
zavart meg annyira, mint a pinezést, a ki sóspercezezó 
görbülve sietett is a szolgálatkészség minden jeleivel 
jóvá tenni hibáját. — A másik epizód egy hivatalos 
helyiségben történt. A miniszternek bemutattak egy hi­
vatalnokot: «X.jjY. aljegyző». — «Törvényszéki jegyző», 
felelt rá babinyi, «tegnap irtani alá kinevezését». A 
jegyző ur valószínűleg egyike lesz azoknak, a kik leg­
kellemesebben fognak visszaemlékezni a miniszter nyír­
egyházai látogatására, mert hát kevés ember részesül 
abban a szerencsében, hogy maga a miniszter hozza 
meg előléptetésének hírét.

— Emléktábla Bulgária volt fejedelme tiszte­
letére. Ingenheimból szeptember 2-iki kelettel írják: 
Innen mintegy három órányi távolságra, Reichenbach 
falu fölött két hatalmas szikla emelkedik, melyek közül 
a nép az egyiknek már régóta «Hohenstein» nevet 
adott. A másikat Bulgária volt fejedelme tiszteletére 
«Alexanders(ein»-nek keresztelték el s a fejedelem só­
gora Erbach-Schönberg gróf, kinek birtokán áll e szikla, 
emléktáblát tétetett rá, a melyet a család és Sándor 
jelenlétében, kit ezzel megleplek, lepleztek le. A táblán 
a következő felírás van:

«An Alexander!
Hessens Sohn, Du tapfrer Führer der Bulgaren, 
Deinen Ruhm wird die Geschichte treu bewahren, 
Schreibt ins heimatliche Felsgestein 
Leuchtend ihn mit goldnen Griffel ein.»

A turisták e sziklát erősen látogatják. Sándor fejede­
lem, ki a legközelebb múlt hetekben többször tartózko­
dott a heiligenbergi kastélyban, ez idő szerint részint a 
hesszeni csapatok hadgyakorlatában, részint pedig a 
porosz csapatok hadgyakorlatában mint szorgalmas meg­
figyelő vett részt.

— A német császárról. Mint a Köln. Ztg érte­
sül, a német császár nem fog résztvenni a Königs­
berg mellett tartandó hadgyakorlatokon. A császár teg­
nap délelőtt több katonai jelentés átvétele után Moltke 
grófot, a hadügyminisztert és Albedyll tábornokot fo­
gadta, délután 2$ órakor pedig sétakocsizáat tett. Erről 
visszatérve, Puttkamer minisztert és Stolberg Wennige. 
rode grófot fogadta. A császárt a hadgyakorlatokon Al­
brecht herczeg fogja képviselni. A császár és a csá­
szárné ma ismét Babelsbergbe szándékoznak utazni 
hosszabb tartózkodásra, s igy a czárral tervezett talál­
kozásból aligha lesz valami.

— A ezár elleni merénylet felöl a Berliner 
Börsen-Courier ezeket irja : «Az a hir, hogy 111. 
Sándor czár ellen nehány napja merénylet, történt, 
rendkívüli szívóssággal tartja magát. Bennünket 
biztosítanak, hogy ama merénylet, melyet hir sze­
rint «egy testőrtisztnek öltözött nihilista» köve­
tett el, korántsem koholmány, hanem való tény. 
Hozzáteszik, hogy a [czárt a golyó karján érte s 
könnyen megsebesítette. Megjegyezzük még, hogy a 
titokzatos esetről ez a verzió az, melyet az orosz 
diplomáeziai funkczionáriusokkal hivatalosan közöl­
tek. — Bár e közleményt teljesen megbízható hely­
ről kapjuk, mégis csak teljes ientarlással hozzuk 
nyilvánosságra.»

— Udvariatlan horozog-. A párisi lapoknak megint 
okuk van panaszkodni az edinburgi herczegre, a közép­
tengeri angol hajóraj parancsnokára, hogy a nemzetközi 
udvariasság szabályai ellen vétett. A mint ugyanis az 
angol hajóraj Bougiah (Algír) közelébe ért s a szokásos 
kölcsönös üdvlövősek eldördüllek, a franczia hatósági 
tisztviselők az «Alexandra» admirálliajó fedélzetére men­

tek fel oly czélból, hogy a herczegtengernagyot üdvö­
zöljék. Nagy csodálkozásukra azonban oly xálaszt kap­
tak, hogy a herczeg még alszik s igy senkit sem fogad­
hat. A lapok egy része egész határozottan azt irja, hogy 
az edinburgi herczeg «szokás szerint részeg» volt s 
“királyi kamasz» epithetonnal tiszteli meg.

— Thiers mauzóleuma. Mint Parisból Írják, Thiers 
mauzóleumát, melynek leírását tegnap közöltük, a kitű­
zött időben, szombaton délelőtt fölavatták. Dosne kis­
asszony, Thiers sógornéjának, a mauzóleum épittetöjé- 
nek meghívására mintegy negyvenen gyűltek össze 
Thiers egykori barátai közül. Jelen voltak : Barthelemy 
fíaint-Hilaire, Roger báró, Charlemagne tábornok, Leon 
Say, Bordoux, Ribor, Mercié, Chapu, Henréan, Choisent 
gróf, Monabello gróf. A vendégek kívül és belül meg­
tekintették a pompás épületet s aztán lementek a krip­
tába, hol Boniller abbé misézett. Mise végeztével a tár­
saság eltávozott. Rajtuk kívül alig gyűlt össze másfél 
száz ember az alkalomból a temetőben.

-- Hírek a czárról. Orosz körökben egész bizo­
nyossággal beszélik, hogy az orosz czári pár legalább 
is szeptember végéig, de alkalmasint október közepéig 
Dániában marad. A «Voss. Ztg.» szerint a czár ismét 
egészen jól érzi magát, úgy hogy a napokban még tán- 
czolt is. Mint a «Politik» jelenti, Frcdensborg és kör­
nyéke csakúgy hemzseg az orosz kémektől és azok dán 
segédeitől. A minap egy este a czár látogatást akart 
tenni a kaszinóban. E végből a színházat valóságos 
ostromállapotba helyezték. A helyiségekbe senkinek sem 
volt szabad belépni, s az orosz rendőrök az épületnek 
minden zugát szorgosan átkutatták. Egész nap bújták a 
pinczékel, hova különben soha sem teszi he ember a 
lábát. Este a császár busz pevczczel később érkezett 
meg, mint kellett volna, mi alatt a király ideges izga­
tottsággal járt i'el-alá a folyosókon, várva félteit ven­
dégét.

— Az angol királynő Jubileumának utóhangjai.
Angliában és a gyarmatokban már rég lezajlottak a 
jubileumi ünneplések, de azért olykor-olykor mégis akad 
a mi emlékeztet arra, hogy a jubileumi év még nem 
ért véget. Viktoria királynő birodalmában soha sem 
nyugszik le a nap s igy nem szabad csodálkoznunk, ha 
hónapok múlnak el, mielőtt a tények az óriási biroda­
lom halárain belül megteszik nagy utjokat. A mi Lon­
donban már feledésbe ment, az Kalkuttában, Bombay- 
ban, Benarcsben még az időszerűség érdekével bir. 
Mindennap érkeznek jelentések azokról a fényes ünne­
pekről, melyekkel Hindosztan különböző részeiben a 
nagy királynő jubileumát megülték. Ez ünnepélyek 
közül a legérdekesebb és legszebbnek színhelye Benares 
volt, a melynek maharadzsája saját 50 éves jubileumát 
a királynőóval együtt a legutóbb ülte meg. Benares az 
ország minden részéből odasereglö zarándokaival és 
utasaival, továbbá hírneves, fantasztikus templomok és 
büszke paloták által szegélyezett szent folyójával külö­
nösen alkalmas keretül szolgál a keleti fény és pompa 
kifejtéséhez. A nagy napnak már kora reggelén meg- 
dörriiiltek az ágyuk s a városban állomásozó csekély 
számú helyőrség elvonult az utczákat betöltő türelmet­
len néptömeg előtt. A tulajdonképeni szertartások so­
rát a városházán ünnepi «Durbar»-kihallgatás nyi­
totta meg. Itt gyűltek össze a maharadzsa, a 
delhii heruzegekek s a város legelőkelőbb nemesei 
és magasabb hivatalnokai. Mikor a főkormányzó, mint a 
királynő képviselője megjelent, a maharadzsa várából 
101 ágyulövés dördült el. Indiai szokás szerint ezután a 
benszülöltek fényesig ajándékokat hoztak elő, mire 
angol, urdu és indiai nyelven beszédeket tartottak, fel­
iratokat olvastakjfel és nyújtottak át értékes ezüst 
szekrényekben, s egy Pundit-társaság, bár egy kissé 
egyhangúan, de még sem kellemetlenül elénekelt egy 
agkirálynö dicsőítésére készült szanszkrit nyelvű hym- 
nuszt, mire a durbar véget ért. A maharadzsa 
istállójából való hatalmas lovak pompás kocsikon 
szállították az idegen vendégeket a pazarul díszí­
tett utezákon a Ganges partjára, a Dassumedh lép­
csőig, hol az óriási hatlyu-alaku állami hajó mellett két 
ötverievezös bárka várakozott a vendégekre. Masszív 
ezüst oszlopokon nyugvó aranybrokat sátor boritá a fe­
jedelem hajóját, aranybrokat szőnyegek borították a 
padlókat és selyem ülések kínálták a keleti kényelmet. 
Az agg maharadzsa hosszú zöldesíényii aranybrokát öl­
tönyt viselt, elbontva a legpompásabb drágakövekkel s egy 
ezüst trónon ült, a melynek két oldalán pazar ruhákba öl­
tözött szolgák állottak, gazdag hímzésű vörös selyem nap­
ernyőkkel, melyeknek 15 láb hosszú nyelei vakítóan tündök­
lőitek. A trón mögött két szolga állt kezében gyémán­
tokkal boritolt légycsapókkal. Egy másik szolga a feje­
delemnek ékszerekkel boritolt csibukját tartotta, mely­
ből ez idönkint egyet szippantott. A maharadzsa jobbján 
ült a három delhii herczeg, az egyik nehéz aranybrokat 
lalárban, a másik aranynyal gazdagon hímzett zöld bár­
sony öltönyben s a harmadik tarka virágokkal átszőtt 
atlasz köpenyben. Eiek mellett üli a maharadzsa

húzott fegyverrel, sőt torzabb esetben a fegvhúz... 
Válassz!...

Maria halkan lelelt:
— Melyik a le utad? A tiedet választom.
— Jól van. Figyelj hal, mert. meg kell tudnod, 

hogy ki voltam s miért leltem azza . . . a nn va­
gyok.

Az ifin elhallgatott, hogy ismét kitekintsen a 
tájra. Az r.^ü csendesen, finom cseppek ben hullott.

— Apám, — folytain az ifjú, — becsületes em­
ber volt. A Bourbonok alatt, városnagyi tisztel vi­
selve, sok szolgálatot lelt a kózhátorságnak. Anyám 
szent volt, testvérlmgom szelíd, bájos teremtés.

Én Cosenzáhan tanultam a Bűnözéseknél. Sok ju­
talmat nyertem es sokat reméltem jovömlől. Ha 
gondolatban visszaszállok abba az időbe, mikor mint 
nyugodt, szerény fin ültem az iskola padjában: ki 
sem tudom neked mondani, milyen keserűséggel te­
lik meg a lelkem.

Elérkezett az I860, év. Apámat, mivel Bourbon 
érzelmű volt, letellek. Szerencsére, én ekkor már 
odahagytam tanítványaimat s egy puskamiivésnél 
dolgoztam, kind annyit kerestem, hogy enyéimmel 
együtt valahogyan megélhettem.

Szereltem apámat és anyámat végből el lenül, hú­
gomat pedig imádtam, De gyűlölni is tudtam: gyű­
löltem a helység «derék embereit», a kik bennün­
ket folyvást sértegetlek, mert Bourbon-párliak vol­
tunk. de még inkább azért, mert apám tudott az 
u galádságaikvól.

A polgármester légi kém volt: 1860-ban kikiál­
totta magát — s mások is kikiáltották — mártír­
nak. Gyűlölte apámat, a ki becsületes ember volt s 
a ki elölt neki, a polgármesternek, neki, a gazdag 
embernek, a szabadelvűnek, le kellett sütni a sze­
mét. A polgármester fia izgága, verekedő ficzkó volt. 
Irigykedett rám, hogy olyan ügyesen tudtam bánni 
a fegyverrel, hogy olyan szerencsés vadász, meg 
izmos termein *s bátor lelkű voltam, s ellenemre 
esküdött, hogy le fog alázni. Ellenségévé nyilvání­
totta magát mindazoknak, a kik nekem barátaim 
voltak.

Csakhamar egyedül állottam, egyedül mindazok 
között, a kik gyűlöltek bennünket. A templomban, 
az utczán, a tereken gúnyos mosolylyal, félszavak- 
kal feleltek a köszönésemre; a palikárosnál pedig, 
a hol az utak összeszoktak jönni, Bourbonnak ne­
veztek, mint a hogy gazeml>crnck nevezik a gaz­
embert.

Hogy forrott bennem a vér! Kezemmel nem egy­
szer kaptam a pisztolyomhoz, de a véreimhez való 
szeretet erősebb volt s legyőzte bennem a gyűlöle­
tet. és arra bírt, hogy higgadtan vegyem a sértege­
téseket. Mi lelt volna családomból, ha megöltem 
volna valakit, vagy engem valaki ?

Este, a munkából fáradtan térve haza, s mindig 
szomorúaknak találtam enyéimet valami újabb sér­
tés miatt. Majd a húgom sirt valami trágár szó 
miatt, melyet egy-egy ur az utczán az arczába vá­
gott; majd apám dörmögött magában valami szit­
kot, a mint térdén keresztbe tett kézzel ült a kan­
dalló előtt s nézegette régi fegyverét.

A parasztok, a kik gyávák voltak és alárendelt­

jei az uraknak, nem köszönlek nekünk, holott az 
előtt alázatosak és előzékenyek voltak. Némelyek 
kerültek bennünket, mások pedig szemtelenül, gú­
nyosan álltak meg előttünk ... Éjjel a suhanezok 
sértő dalokat énekeltek az ablakunk alatt. Én felug­
rottam az ágyamról, puskát fogtam s kiléptem az 
erkélyre... De ekkor előszaladt anyám, húgom, és 
sirva gátoltak meg abban, hogy a sértéseket meg­
toroljam.

Apám némán, sötéten állt. félre, nem szólt egy 
szót sem, de véresre barapdálta az ajkat!

... A zsiványnak, mialatt ezekről a sértésekről 
megemlékezett, csilloglak a szemei. A leány vállára 
hajtott fővel, szemét szemére, függesztve hallgatta.

Az ifjú ismét kinézett a sötét, hallgatag mező­
ségre. Az eső egyre hullott még, de az ólomszürke 
felhőkön gyönge holdfény kezdett már áfszürödni.

A mellékszobából áthaliatszott az orgia elfojtott 
moraja: olykor egy-egy kaezaj, káromkodás, mely 
után ismét hosszas csend következett.

— Beszélj tovább, — szólt a leány. — Beszéld 
tovább, Marco. Mialatt, beszélsz, úgy érzem, mintha 
megnyílnék a szivem, hogy magába fogadja egész 
lelkedet.

Marco nem vette le szemét a mezőségről; min­
den bokrot, minden facsoportot, minden sziklát meg­
figyelt. A falu néma volt, a házak tetőire a köd 
súlya nehezedett. Csendes lévén minden, Marco 
lölytatá :

— Nem lehetett máradásunk a helységben; s 
nekem mégis úgy tetszett, mintha a szivembe szúr­
nának, mikor arra gondoltam, hogy el kell hagy­
nunk, s még ma is gyöngéd érzéssel gondolok oda 
vissza.

Anyám, a ki nagyon jól tudta, hogy milyen ne­
hezemre esik a sértéseket elszenvedni, folyvást va­
lami szerencsétlenségre volt. elkészülve, s minden 
utczai neszre összerázkódot1, altól tartva, hogy 
megsebesülve, vagy halva hoznak haza egy gyalog- 
padon, vagy lánezra verve kísérnek a csendőrök ...

Minden áron el akart onnan költözni. De hova? 
Oil. volt a házacskánk, ott a kertünk, s úgy a hogy, 
de csak megélhetünk a keresményünkből. Hugóm 
reggeltől estig szőtt, én pedig minden szombaton 
bementem Cosenzába, eladni azt, a mit megszólt. 
Anyám font.

Most is magam előtt látom őket.: a fehérhaj u agg 
nőt, meg a szép, viruló hajadonf, szótlanul dolgoz­
gatva a kis lámpa világánál s olykor egy-egy pil­
lantást vetve apámra, ki óraszámra ült ott á pad­
kán, szótlanul, gondolatokba mélyedten ...

Ki sem járt már a házból, nehogy sértegetésnek, 
gúnyolódásnak legye ki magát; egész nap fel- s 
alá járkált a szobában, dőrmögve, káromkodva, 
puskájára kacsingatva, puskájára, mely hü társa 
volt annyi meg annyi éven át!

Vágyódott a hegyek közé, szabadságra, erdei 
életre, mely tele van izgalommal és veszélylyel, s ő, 
ki farkas volt a hegységben, és bárány a házban : 
zsémbes, házsártos, patvarkodó lett. Csak egynek 
volt hatalmában, hogy őt felvidítsa: Filomenának, 
az én kedves, szende húgomnak.

Szegény Filomena ! szegény édes teremtés ! Hogy

kellett sírnia és zokognia — neki, a ki soha senkit 
nem bántott 1 De istenemre mondom, minden egyes 
könycseppjéért vévpatak omlott!

És, hallod-e, Maria, ha most régi ellenségeim va­
lamelyikével összetalálkozom s mellére teszem a tér­
demet és megforgatom benne a tőrömet, keresve a 
legfájősabb helyet — és magam előtt látom azt a 
szentet, a kit ők meggyalaztak : akkor vadabbnak 
és dühösebbnek érzem magamat a farkasnál, a ki 
fogával marczangolja a vonagló husi!...

A fiatal ember arcza rémületes volt; úgy tet­
szeti, mintha tágra nyílt orrlyukaival a vér szagát 
szívná fel. Ajka reszketett, szája nyitva maradt s 
látni engedé a fehér éles fogakat.

A leány megijjedt ettől, felállóit, két kezébe fogta 
az ifjú fejét, homlokon csókolta és azt. mondta :

— Csillapodjál, Marco ... Ne mondj löbbel, ha 
ilyen nagyon kínosan esik. Minek nekem tudnom, 
hogy ki voltál és ki vagy ? Tudom, hogy a tied 
vagyok, tudom, hogy a hol te vagy, ott van az én 
lelkem is. Minek nekem a többi ?

Nem, viszonzá Marco, ki az alatt, nyugodt abb 
lelt. — Nem ... Jól esik, ha a múltakról beszél­
hetek.

S rövid szünet után folvtatá:
— Emlékszel az én kedves húgokkámra, emlék­

szel rá, ugyebár ? Annyi idős volt, mint te. Olyan 
csinos volt, mint te. Együtt jártatok a tanitóné elibe, 
ha a többi lányok, az urak és a szabadelvűek 
gyermekei, nem akartak vele játszani: te, a ki szint­
olyan szegénységben éltél, mint mi, habár nem is 
oly nyomorban, te szeretted öt. Szegény Filomena, 
itt, itt lakói még folyvást a szivemben, azzal a te 
fájdalmas szüzanyai arczoddal!.. Itt. lakozik ö, 
családom angyala, kit azok az alávalók meggyaláz­
tak s kit. megörültén cs kétségbeesetten a halálba 
kergettek!

Két. nagy könycsepp perdült alá a zsivány barna 
arczára. Gyorsan tekintett, ismét körül a mezöségen, 
melyre a felhőkön átvilágító hold néhány fekete 
árnyékot rajzolt, a mikből még feketébben emelked­
tek ki a domboldal fényűi.

A mellékszobában tovább folyt a dorbézolás, han­
gosan gajdollak valami trágár dalt, a mely mellett 
egy zsivány a vén massaitival a tarantellát járta.

Marco tovább beszélt:
--- Egy vasárnap Filemona sirva jött haza a 

miséről. Hasztalan kérdeztük könnyeinek okát. Azu­
tán megtörölte a szemét és derült lett; de nem 
tudott színlelni, meglátszott rajta, hogy csak erőlteti 
magát. A másik vasárnap nem akart templomba 
menni, de anyánk, ki nagyon vallásos volt, kény­
szerűéi te, hogy vele menjen.

Szomorúan jöttek haza mind a kelten ...
Este szerelmi dalt énekeltek az ablakunk alatt. 

Ráismertem a hangra: a polgármester fia volt 
néhány pajtásával. Reggel láttam is a házunk körül 
ólálkodni. Fenyegetőzve néztem rá s ö mormogva 
távozott. 0

Így telt el két hónap. Anyám és húgom félelmük­
ben nem jártak már misére, sőt az utczára sem 
léptek ki. Észrevettem, hogy titkolnak előttem va­
lamit.

Egyszer estszürkülelkor tértem haza a munkából. 
Az ablakommal szemközt, háttal a falnak támasz­
kodva állt az a ficzkó. Engem nem látóit, de látta 
Filemonát, ki ilyenkor rendszerint kiszokott tekinl- 
getni az ablakon, hogy engem köszönthessen. A 
ficzkó csókot veteti neki. Hugóin zavarodottan és a 
szégyentől pirulva húzódott vissza ...

Ereztem, hogy mint tolul minden vérein a szi­
vembe ... rávetem magamat a legényre, torkon 
ragadom, földhöz vágóm és megöklözöm derekasan. 
Két vigyázója elösiet. s ki akarja venni a kezemből. 
Én azonban kirántom egyiknek a kezéből a botot, s 
vakon ütök-vágok vele gazdát és szolgát egyiránt. 
Egyiknek eltöröm a keze szárát, a másiknak beszű­
kítem a fejét, s aztán haza szaladok.

Anyámat könnyekben úszva találtam, apámat az 
ajlófélhez dőlve, hidegen, némán, kezében a puská­
val. oldalán a töltéstartóval, foga közt a tőrrel.. .

A mint megpillant, ideadja a puskáját, nyakamba 
akasztja a tarsolyt, zsebembe dugja a tört és azt 
mondja:

«Eredj, eredj a hegyek közé ... Azt akarják, hogy 
farkas légy, hát légy az . ..»

Szivemre szorítom anyámat, sivó testvéremet, 
homlokon csókolom apámat s rohanok ki az utczára. 
Ott. már sokan gyülekeztek össze. A mint meglát­
nák, utat nyitnak előttem; mert ha nagyon féltek is 
a polgármester fiától, de gyűlölték is eléggé; de le 
is olvashatták az arezomról, hogy minden áron utat 
logok magamnak törni.

Csak egy fiatal ember közeledett hozzám, egy 
öreg városi őrnek a fia, s ezt súgta fülembe:

«Menj csak, Marco, majd vigyázok én a csalá­
dotokra.»

Megszorítottam a kezét és lépteimet legkevésbé 
sem gyorsítva, indultam a hegységnek.

— Szegény Marco! monda halkan a leány s még 
gyöngédebben simult hozzá.

— Nem, most már nem kell rajtam sajnálkoznod, 
mert utóbb nem tudom, hogyan fejezed ki majd az 
utálatodat. Mert olyan elvetemültségei, olyan gazságot 
fogsz most hallani, a melyet nem képes megbosszulni 
mind az a sok vér, a mit eddig elé kiontottam.

Ismét elhallgatott néhány pillanatra; azután 
folytaié,:

— A polgármester feljelentett a carabinieriknél, 
s azok nyomomba eredtek; de én a hegyeim közt 
már biztosságban voltam. De a bosszú, a melyet 
rajtam ki nem tölthettek, más áldozatot talált: 
apámat. Beárulták, hogy hive a Bourbonoknak és 
összeköttetésben áll Rómával. Éjjel rajtaütöttek a 
házunkon, fenekestül felforgatták s átkutatlak min­
dent. Semmi gyanúsat sem találtak, csak egy fehér 
kokárdát, egy ezüst érmet a Ferdinand király képé­
vel, meg egy töltést ártól a Bourbonok csimerével. 
Ez elég volt ahoz, hogy a vád igazolva legyen, ám­
bár jól tudták, hogy azok a holmik mar húsz év 
óta voltak apám birtokában.

Elfogták, vasra verték s elhurczolták Cosenzába. 
A mint az utezákon végig vitték, a gyerköczök, ki­
ket a polgármester felfogadott, kifütyülték és csu- 
folkődva futkostak utána. Gyáván sértegették a fe-

fia, aranyos, fehér turbánnal a fejc-n 3 nyakán 
két sor vakító gyémánttal , egy smaragd-övvel 
összetartott fehér selyem talárban. A díszes h - 
méltóságteljesen eveztek a szent folyó taiié'ó! 
habjain. A partokat süni néptömeg szegélyezte, a lén 
csöfokokon, melyeken a szent habokba fürdő hívők szók! 
ták virágajándékaikat elhelyezni, ültek a pundü-ok 
hatalmas napernyők alatt. A másik Ghot lépcsői, ,ne.' 
lyekre a halottal at szokták letenni, mielőtt a mányira" 
viszik, üresek voltak. Háromszor boldogak azok a hd 
lottak, kiknek hamvait a Gangesbe merítik le. Az i|ven" 
nek biztos az üdvösség, habár élete nem is volt teke! 
sen ment a bűntől. A szent Ramagana beszéli hov 
egy különösen gonosz bramint, ki fiatal kora óta 
bünteljes életet élt, egyik sétájaközben széttépett 
tigris. Mialatt a vadállat az áldozat húsát fe|.
emésztette és vérét szürcsölte, egy varja felkapta e^yik 
csontját s átrepült vele a Gangosén. Útközben e-v kár. 
valy megtámadta a varjut, mire ez a csontot beleejtetlá 
a Gangesbe. Alig hogy a csont megérintette a Gange-' 
megjelentek Visnu követei és magukhoz vették az° el' 
hunyt lelkét, mely már útban volt a pokol felé. Yanu 
(Pantone) legnagyobb izgatottsággal rohant Vizsnuhoz 
hogy a vélt jogtalanság miatt panaszt emeljen. M> 
után Visnu figyelmesen végighallgatta, kijelentette 
hogy Ganga (a Ganges) kizárólag csak azért szállt 
a földre, hogy az emberek bűneit elvegye és ha- 
talma oly nagy, hogy azt még ü maga sem koriá. 
lozhatja. A mennyire a Ganges hullámai foknak 
mindenütt oltalmazó karját terjeszti azok fülé, kiknek 
csontjai a folyóba esnek s a mint az elhunytnak c.-ak 
egy csontja is érinti a szent folyót, lelke áz égbe jut 
A Ganges vizéből egy csepp elég arra, hogy az° illetet 
minden bűntől megtisztítsa. Az ünneplő vendégek a 
Mankarnika lépcső mellett a Visnu által önkezűleg 
ásott kulnál kötöttek ki. A kiteritett vörös szűnve- 
geken egy vörös aranybrokátbúl készült kis parii- 
Ionba vonultak, hol újra beszédeket mondtak 3 
egy szanszkrit hynmuszt adtak elö, mire a maha­
radzsa ünnepélyesen leleplezett egy emléktáblát. Este a 
hivatalnokok s a vendégek újra a városházán gyűltek 
össze. Tűzijáték és nappali fényű kivilágítás gyönyör­
ködtette a lakosságot, melynek hö alkalma nyílt a tán- 
ezosnök művészi és kecses tánezában is gyönyörködni, 
A legbámulatosabb és legbecsesebb drágaköveknek éj 
vakító szöveteknek ily bőségét, mint a bevaresi ünnepé­
lyeken, sem Londonban, sem Windsorban, sem a 
Buckingham palotában sem lehetett látni. Mindazoknak 
azonban, a kik az ünnepélyeken resztvettek, legíelejthe- 
tctlvnebb lesz az a meseszert« viziut a Gangesen.

— A letartóztatott nemzetiségi izgató. A 
nemzetiségi izgatásért vizsgálati fogságba helyezett 
Lukács László laezfalusi görög katholikus lelkész 
ügyében öcsese, Lukács Konstantin, a kit egy téves 
hir szintén letartóztatottnak mondott, levelet kap- 
tünk, a melyet, bár meg nem engedett hangon szol 
a lörvényszékileg helybenhagyott vizsgálóbírói vég­
zéssel letartóztatott bátyjának ügyéről, mégis egész 
terjedelmében közlünk, nehogy " azt mondhassák, 
hogy a magyar sajtóban a megtámadott nemzetisé­
giek védekezésre helyt nem kapnak. Lukács Kon­
stantin levele igy hangzik:

L. J.Kr! Az «Egyetértés» Ttes szerkesztőségének Bu­
dapesten. Indignáczióval olvasom én is mint számosán 
a tendencziózus tudósításokat, melyek a rafinériával 3 
rosszakarattal kiíundáit s megkezdett Lukács-ügyre vo­
natkoznak. Hol leltet ezen tudósítók jelleme ?----------
Még a komolyságát s szuperioritását mindig megőrző 
«Egyetértést» is félrevezetik, hogy általa a közvélemény 
nyugtalanittassék. Vagy tán kenyérkereset ez V Vagy Ián 
Magyarországon minden rosszakaratú pennaforgató fize- 
lellen rendőr ? Bátyám meghurezolva ártatlanul s vele 
ugyanoly alapon én is, kit sehol még eddig [nem fogtak 
el s nem is foghatnak el, ha csak rosszakaratulag mint 
bátyámat. Hazulról, hol most is vagyok, nem is voltam 
sehol, s hogy foghattak el Kolozsvárott ? Házunknál 
mindeddig semmi vizsgálat. Bár lenne — ha már lenni 
kell — hogy szégyeniiljenek meg a rágalmazók s a 
kolporterek. Hiszem, hogy az «Egyetértés» közleni fogja 
szóról-szóra e sorokat, az oly gyalázatosán elfogoltnak 
hireszlelt oláh paptól, ki máskülönben sajnálom a félre­
vezetett közvéleményt. Laczfalu, szept. 3. 1887. Lukács 
Konstantin gr. cat. román lelkész.

E levél hangjával nincsen összhangzásban az a 
tény, hogy Lukács László vizsgálati fogságban ul s 
nincsenek összhangzásban a Szatmármcgyci Közlöny­
nek következő sorai sem :|

bér hajú aggastyánt, a ki bárány volt a jukkái es 
farkas a gonoszokkal szemben !,..

Beszélték nekem, hogy emelt fővel, erős lépéssel 
halad tova. Csak nem is sirt, mikor megcsókolta 
feleségét és leányát, a kiket magukra kellett, hagyma, 
kenyér nélkül, kiszolgáltatva a kétségbeesésnek es 
— az ellenségeinek ... Nem sirt, ámbár jól tudta, 
hogy ott fog meghalni a börtönben...

Anyám eladogatta azt a keveset, a mink volt, 
hogy az ó sorsán könnyithessen s nekem is juttas­
son néhány fillért.

De ellenségeink ezzel még nem érték be. Meg 
egy boszu volt hátra, a melyre vágytak s a mely 
reánk rettenetes vala. A polgármester lia egy no- 
személyt -- a kinek tavaly vágtam ki a nyelvét — 
küldött a húgomhoz s azt izente neki, hogy eláll 
minden üldözéstől, kiszabadítja az apámat, vissza­
vonulja az elfogató parancsol, neki pedig száz piasz- 
tert ad ajándékba, ha rááll a kívánságává.

Méltósággal utasította vissza húgom és anyám a 
gálád ajánlatot...

(Folytatása következik.)

- ANGOL REGENY.
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De Lazarusnak neje lenni, vagy elzálogosítva 
lenni nála, kél, tökéletesen különböző esel, — okos- 
korlék a leány. A házasság önmagunk beleegyezé­
sétől függ, ha a helyzet nem tetszik, felbontja az 
ember, de engem anyám zálogosított el, hiába, nem 
szökhelem meg. Neki kell kiváltania a ezédulával.

Lady Gracziát ismerte s ugv szerelte, mint senki 
mást a világon. Szerencsétlenné teile az a gondo­
lái, hogy hálátlanul viselte magát iránta, hogy lady 
Graczia még valaha szemére is lobbanlhatja, mily 
aljas mórion viszonozta iránta tanúsított kegyessé­
gét. Mit fog már most gondolni felőle lady Graczia 
es arról a módról, melylyel állását ott hagyta. Vál­
jon megmondják-e neki, hogy a számadási könyvek 
búvárkodásában lepték meg ? Joanna keble lihegett, 
arcza biborpiroa lett és szemeiből kön vek pereglek. 
Nem leheti, nem akarja az áldott jó ladyt abban 
a gondolatban hagyni, hogy ö hálátlan.

Joanna felállóit, megmosta orczát és lement a 
földszintre. Belépett a boltba s kikeresett egy ki­
csiny fadobozt, azt megtörnie pamuttal és belehe­
lyezte keleti -gyöngy nyakékét. Azután levelei irt s 
azt is a gyöngyökhöz mellékelte. A levél tartalma 
következő volt:

«A kedves szeretett lady Gracziának, emlékül 
szerető hűséges szolgájától Joanna lói. Joanna jól 
tudja, hogy c csekély emlék nem méltó az elfoga­
dásra, de azért reméli mégis, hogy a lady Eveleigh 
Graczia kegyes lesz leereszkedni és elfogadja, miután 
Joannának semmi egyebe nincs a világon, kivéve 
azt a rózsaszín selyem ruhát, mely már elromlott. 
Joanna megragadja egyszersmind az alkalmat, hogy 
értesítse ö kegyelmességét, hogy nem szökött meg 
helyéből, se nem viselte magát rosszul semmi te-
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Az országban nem csekély szenzáeziót kelt Lukács 
László Jaczfalusi gür. kath. lelkész elfogatása s e letar­
tóztatás — nem szenved kétséget — fontos eseményt 
képez s hivatva van a megyénkben évek óta űzött 
dákoromán izgatásoknak jövőre útját állni. Ez esemény­
hez a mull évek történetének egész lánczolala fűződik. 
Hogy a hatóságok eljárását a nagy közönség méltányol­
hassa, szükséges azokra is visszapillantanunk: 1882-ben 
történt, hogy egy értekezleten, mely «eszmecserék» 
cZjme alatt közdolgainkat megbeszélte, szóba került a 
magyarság ügve is vármegyénkben. Ez alkalommal a 
Jenvoltak által oly megdöbbenti) adatok kerüllek köz- 
tudori.ásra, mely kétségtelenné tette, hogy vármegyénk­
ben a szelíd oláh nép között a magyarellenes és faj­
gyűlölő izgatások rendszerint űzetnek s a hatóságok 
lóvéimét kikerülik. Oláh lakosság közölt mindennapivá 
lelt a biztatás «jön az orosz!», hallottunk a földek meg­
osztásáról, melyet a magyarok az oláhoktól elfoglal- 
tak. Sőt ez annyira ment, hogy egy nagyobb köz­
egben egyik nagyobb birtokos nagy tagjának birtokosai 
p ki voltak jelölve részleteikkel az oláh lakosok között, 
gzatlunáron a róm. kath. gimnázium ifjúsága közt 
oláh-klub lett alakítva, mely verseiben a magyar elleni 
gyűlöletet di.-sőitette, a létező családi neveket eloláho- 
gilotta. Számtalan hasonló tények. Ezen időben forgott 
szőnyegen az orosz hatalommali háborúnk lehetősége s 
3 vármegyei magyarság látva a veszélyes állapotot, 
ennek meggátlására társulattá alakult, mely később ma­
cát «SzécTienyi-társulat» cziin alatt organizálta, s a ma­
gyar állam érdekei feletti őrködést s az állam-eszmé- 
hézi meghódítást tűzte főczélul s őrködését főleg ezen 
izgalmakra fordította. Működése terén ezen társulat 
tótbek közt jutalmakat tűzött ki oly oláh néptanítóknak, 
kik iskoláikban az állameszmének hű polgárokat nevel­
nek s e mellett az államnyelv ismeretét terjesztik. Je­
lentkezett is a vármegyei néptanítók közül pályázó. 
Azonban az erdélyi oláh lapokban hallatlan modorban 
lettek, mint nemzetük árulói éspeslises szörnyetegek megtá­
madva, úgy hogy többen azonnal visszaléptek s csak néhány 
maradott meg a pályázati téren. A makacs ellenzés, a ter­
rorizálás nyoma mindenütt mutatkozott a nélkül, hogy 
forrását felfedezni lehetett volna. Ez izgatások fömeste- 
réül a közhír Lukács László, akkor a r. kath. gimnázium 
tanárát jelelte meg, ki az oláh-klubbot alkotta s vezette, 
a vidéki oláh lelkészeket magánál gyakran összegyűj­
tötte s központot képezett, Szebennel, Brassóval, Buka­
resttel állandóan levelezésben állott s 700 frl évi lize- 
tese mellett itt nagy házat vitt, sőt birtokot szerzett. 
Előszűr akkor jutottunk nyomára működéseinek, midőn 
a társulat első Ízben kiosztván a pályadijakat, Lukács 
László az első dijat nyert néptanítót élesen megtámadta 
a pályázásért s megkínálta hasonló összeg kárpótlással, 
ha a társaság által nyert dijat nyilván oláh nemzetiségi 
rzélokra felajánlja. Ez köztudomásra jutván, vizsgálatot 
vont maga után. Ez alkalommal sok adat lett szellőztetve 
a vezetése alatt álló ifjúság (izéiméiről s Lukács tanár a 
lapokban lett felszólítva, hogy ezen vádak ellen tisztázza ma­
gát. E helyett u gorombaságokkal felelt s még élesebben 
taniadta meg a társulatot, sőt Szelepben egy rüpiratot 
«Fiat Lux» czim alatt nyomatott a társulat elleni pisz- 
kolodásokkal. A jutalmakat nyerő néptanítók üldözőbe 
vétettek a g. kath. lelkészek által s azok iizelmeit a 
szamosujvári püspöki i=kola konzisztórium támogatta. A 
hatóságok — vármegye és város — nem nézhették 
ezen üzelmeket hallgatag, felterjesztéseket tettek a kor­
mányhoz, kérve a vizsgálatot, s a szatmári oláh tanszék 
beszüntetését. Lukács davzolva a várc-s felterjesztésével, 
a városi összeíró bizottmányhoz fordult, hogy őt, mint 
doktori diplomával birót. adóját kétszeresen számítva, 
igtassák a városi virilisek sorába. A bizottmány meg­
tette. A városi közgyűlés törölte. Ö felebbezett a mi­
nisztériumhoz, ez helyt adott felebbezésének s utasította 
a várost, hogy virilisei közé fogadja be, de a város 
közgyűlése ennek daczára kijelentette, hogy történjék 
bármi — vele egy széket nem ül, kebelében nem tűri, 
felebbezésének gorombaságaiért 100 frt birsaggal bün­
tette. Az összeütközéseknek az vetett véget, hogy a val­
lásügyi minisztérium Lukácsot innen áttette Losonezra, 
hol rendes tanárnak nevezte ki. — A miniszter kineve­
zését Lukács — noha ideiglenes tanárból állandóvá lett 
kinevezve, kétszeres fizetéssel — nem fogadta el, 
hanem a szamosujvári püspök által magát lacz- 
falusi g. kath. leikészszé és esperessé neveztette 
ki. Így cserélte meg működési terét egy község­
ben, mely a bányavárosok közelében van, hol épen sok 
rokonsága és követői vannak. Versenyzett olt a vár­
megyei bizottsági tagságra, de Felső-Bánya lakossága 
megbuktatta. — Nagyobb készületeket tett előbb a kvas- 
líi, utóbb a nagybányai kelületben az országgyűlési 
képviselő jelöltségre. Ezt észrevevén a nagybányai ma­
gyarság. azonnal egyesült s félretevőn a párttekinteteket, 
kezet Jogott közösen választani és föllépni a nemzetiségi 
izgató ellen. Ennek ellensúlyozására — más okot nem 
lehet képzelni — nyolcz nappal a választások előtt nyo­
matott körlevélben "lett üsszehiva, a vidéki lelkészek és
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tanítók s az oláh nép oly gyűlése, melyben Lukács 
László, mint szebeni kiküldött referálni lóg az ottani 
oláh kongresszus véleményeiről. A nyomatott meghívó 
Girúdtótlaluba tűzi ki a gyűlést jun. íl-ére d. e. 11 órára 
s azt választási éitekezletnek (conferentia electorale) je­
leli. Az ülésen elnökölt ,'Bilcz nagybányai görög. kath. 
esperes-lelkész, jelenvoltak a isz.-váraljai, giródtótfalusi, 
kicz-bányai és misztótfalusi lelkészek, Lukács László és 
öcscse Konstantin. Ezen g. k. lelkészek községeiből a 
néptanítók s sok vidéki nép. A elnök megnyitván az 
gyűlést átadá a szót Lukácsnak, ki is rövid bevezetés 
után eltérve a szebeni jelentés tárgyától, éles kifu­
lladásokat tett a magyarság ellen. E beszédet már 
ismertette az Egyetértés. E lázitó beszéd, a jelenvolt 
lelkészek és tanítók által lelkesen igazoltatott a nép 
elölt s a tanítók szikrázó szemekkel többször izgatottan 
belekiáltottak szóló beszédébe .• vesszenek éa büdösöd- 
jenek a magyarok !» Van-e reá példa valahol a vilá­
gon, hogy az állam fenntartó elem kebelében ily mérvű 
s inódoni nyilt izgatást eltűrjenek ? A beszéd tartalmát
— folytatja a Szatmármegyei Közlöny — számos 
tann bizonyítja, de tekintve annak tartalmát, oly adatok 
mondatnak abban el, melyeket a tanuk nem ismertek s 
nem koholhattak. Erre ok sem létezik. A jelenvolt lel­
készek mindannyian szemen szedett ismert rokon szel­
leműek, maga az elnök, ha egyet nern ért, nem kelbe 
megengednie tárgyon kivid ily politikai kifakadásokat. 
Ezek bűntársak. A tanítók alárendelt eszközök a lelké­
szek kezében. Látnunk kell végre : mily kezekben van 
a /ép vezetése és nevelése. És lm már az igazság- 
szolgállatás kezébe vett ezen régen folyó aknamunka 
megvizsgálását, be kell hatolnia ezen rendszeres izgatá­
sok egész szövedékébe, nyúljon a bíró bátor kezekkel 
e darázsfészekbe. Ne álljon meg az előtte fekvő konkrét 
esetnél, mert ebben legvitálisabb államérdekeink forog­
nak fenn, fökép a nép szellemének meginérgezése s a 
népnevelés szent ügye. Tényekben és adatokban nem 
lészen hiány, csak ne kímélje a nyomozást. A vizsgáló 
biró s eljáró államügyész szigora már is véget vetett 
egy nagy csalódásnak. Mikor ugyanis kimondotta vád­
lottnak a letartóztatást, az elsápadt s szóhoz jutva azt 
mondá: ez nem lehet, (s papi ruháját emelve) e ruha 
szent! s éktelen átkozódások közt adta meg magát a 
tettleges kényszerűségnek. A vizsgálóbíró végzését a tör 
vényszék megerősítette, most az ügy felebbezés utján a 
kir. tábla elébe került 3 az fogja eldönteni a vizsgálati 
fogság kérdését.

Lile3 József nagybányai göv. katholikus lelkész a 
giródtótfalusi gyűlésnek volt elnöke egy nyilatkozat­
ban a következőleg védekezik:

«A megtartott értekezletről hivatalos jegyzőkönyv vé­
tetett föl, melyei én mint elnök és az értekezlet titkárja 
irtunk alá, a mely jelenleg is kezeim között van. Hogy 
az értekezlet a legnagyobb rendben folyt le, hogy azon 
sem hazaárulás, sem néplázitás nem történt, igazolja az 
a megyeszerte köztudomású tény: hogy a kerületi szol- 
gabirú az értekezlet egész ideje alatt meghívás folytán
— mert az értekezlet hivatalosan és előlegeden be volt 
jelentve — jelen volt, a megtartott beszédeket végig 
hallgatta éa bizonyára jelentést telt fölebbvalóihoz, hogy 
az értekezleten példás rend uralkodott.»

— Adalék a ezabadeágliarcz történetéhez. A 
Váczi Uirhip közli az 1849-diki magyar kormány 
pestmegyei kormánybiztosának, Balt Sámuelnek követ­
kező nyilt rendeletét : «Felső b rendeletnél fogva Pest­
megye eddigi Tisztikara minden kivétel nélkül ezennel 
felszóllittatik s bonárulási bűn súlya alatt köteleztetik : 
minden a megyét illető, kezei közt lévő hivatalos iro­
mányoknak, hűségükre bízott pénzeknek és egyéb va- 
gyonoknal: Kecskemét városában, mint a megve ideigle­
nes székhelyén, jelen rendelet vételétől számítandó 48 
óra alatt kezeimhez való átadására. A megye tisztikara 
f. hó 25-ik napján Kecskeméten együtt levő és általam 
kinevezett bizottmány által egészen újonnan s múlhatat­
lanul alakittalni fog: ennélfogva minden közhivatal vise­
lésére megkívántaié szükséges készültséggel kiképezve 
lévő honpolgár vallás-, rang- vagy születésre való tekin­
tet nélkül ezennel felszóllittatik: hogy személyesen vagy 
Írásban magát f. hó 24-ig Kecskeméten, valamint azon 
tisztviselő urak is, kik a törvénytelen kormány által kívánt 
hódolatot alá nem Írták, magukat nálam múlhatatlanul 
jelenteni el ne mulaszszák. A még hátralevő ujonezok 
azonnal kiállillassanuk. Azon honvédseregben ujonezok 
pedig, kik még az őszszel feltételesen haza bocsájtaltnk, 
összeirandók s nekem névszerint féljelenleiniők; s addig 
is, inig további rendelést veendenek,.» az Elöljárói: fül­
ügy eléssel leendenele, hogy az ilyenek a helységből ki 
ne menjenek. Folytonos szolgálaltételve felállítandó véd- 
sereg (guerilla) felállítása is szükséges lévén, ezennel 
minden hti érzelmű honpolgárt felszóllitok, hogy édes 
hazánknak a rabló ellenségtőli megtisztítására minél 
számosabban siessenek elüállani; a kik ezen védsereg 
vezetésére magukat fellelkesülve alkalmasoknak érzik, a 
fentemliiett székhelyen nálam jelentkezzenek, hogy a
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sereg minél előbbi kiállításában velem tanácskozván az 
hová hamarabb kiállítathassák és szerkesztethessék. Hogy 
e jelen szinloly terhes, — mint nagyszerű időszak­
ban a közigazgatás fel ne akadjon és a megye hadi 
tartozását is leróhassa. ezennel lelkűkre kötöm, sőt a 
legszorosabb felelet terhe alatt meghagyom a megyei 
községek elöljáróinak, hogy közadó hátra lévő részét a 
legrövidebb idő alatt behajtván, a megyei pénztárba be­
fizessék. — Minthogy pedig a jelen körülmények közt 
az adónak a kívánt időre rendes és igazságos kivetése 
lehetetlen, ennélfogva rendelem, hogy az egyes lakosok 
a múlt évi arányban rovassank meg, az eddig tehermen­
tes földbirtokosok pedig felszólittatnak, hogy tehetségeik 
arányában a legközelebb kivetendő illiítményekbeni be­
számításra a Járás megyei pénztárába önkéntesen adózza­
nak. — Ki ezt tenni most elmulasztja, megbocsáthatlan 
vétket követ el a hon irányában, de reményiem, hogy 
rendeletem teljes leend ; különösen pedig az Elöljáróit 
ernvedetlen buzgalmától többet várok. Valameddig az 
ellenség vitéz seregeink állal Pest városából ki nem űze­
tik, addig semmi névvel nevezhető élelmi szereket oda 
szállítani senki se bátorkodjék. Ez okból a kellő forga­
lom végett ezennel közhírré tétetik, hogy Czegléd váro­
sában hetenkint kedden, Dunaveese városában pedig 
pénteki napon minden művészeti, mesterség! élelembeli 
szerek, szarvasmarha, ló, sertés, juh és egyéb ezikkek 
adásvevésére orsz. heti vásárok tartathatnak, sőt tartas­
sanak. Végre szükségtelennek tartóin ugyan a haza pol­
gárait s fiait édes hazájuknak minden " erejök szerinti 
védelmére felszólítani, mert Pestmegye polgárainak a 
hazaszeretetei és az ezzel járó kötelesség, annak védel­
mére készség velük született, bennök él, s velők is fog 
megszűnni; csupán arra kívánván a megye minden 
polgárait kiilömbség nélkül felszólítani, hogy a vitéz 
hadseregünk által akárhol megvert s rnegiütamlasztott 
ellenséget, kik futás közben ktilömben is mindig rabol­
nak, kiirtani és kipusztitani kedves hazánk iránti pol­
gári fökötelességöknek tartsák : mi okvetlen meg is tör­
ténik, ha a községek lakosai ily esetben tömegestül föl­
kelve űzőbe veszik az ellenséget. Már többször tapasz­
taltuk, hogy az egyszer megszalasztott zsarnoki rabló 
csapatok legkisebb erőtől megrémülnek s nyakra-főre 
lehányják fegyvereiket, ellenben a tölök f'élöket rabolják, 
ütik, verik s gyilkolják. Ez legyen tehát a jelszó: «Éljen 
a haza, veszszen annak minden ellensége!» Költ Czeg- 
léJen április lti-án 1849. Pestmegye teljes hatalmú kor­
mánybiztosa : Batta Sámuel, s. k.»

— A fólyal oláh vérengzés ügyében a következő 
újabb hiteles tudósítást kapjuk a vérengzés színhelyéről: 
A csákóval csendörség őrsvezetője eleinte csak a több­
ször ernlitett négy csendőrrel akarta féken tartani a fó- 
lyai oláhokat; de az emberfeletti erős szolgálat, mely a 
rend lönntartása és a vizsgálat vezetése körül reájok 
hárult, annyira kimerítette a négy magyar csendőrle­
gényt, hogy az őrsvezető táviratilag tudatta a Verseczen 
állomásozó Szendrey csendőr-iőhadnagygyal a helyzet 
tarthatatlanságát. így történt, hogy Szendrey, ki maga is 
hevesmegyei születésű, a rendelkezése alatt lévő őrállo­
másokról hirtelenében tizenhat csendőrt küldött Pólyára, 
a kik aztán derekasan elő is mozdították a vizsgálat si­
kerét, s nagyban hozzájárultak a nyugtalankodó oláhság 
fékentartásához. A vizsgálat kiderítette, hogy a esendör- 
ség megerősítésére nagy szükség volt; a íólyai oláhok 
ugyanis olyan bőségesen el voltak látva mindenféle fegy­
verekkel, hogy esetleg a csendőrséggel is szembeszáll- 
hattak volna. Szekérszámra küldik most Temesvárra a 
fólyai oláhoktól elszedett fegyvereket. A vizsgálat folya­
mában ismét tizenhét oláhot tartóztattak le, s az ed­
dig elfogultak közül azokat, a kiknek bűnös 
volta kétségtelen, már is átszállították Temesvárra, 
mivel az ottani büntetőtörvényszék fog az iszonyú vé­
rengzés ügyében Ítéletet mondani. A megijedt oláhság 
most már csöndesen viseli magát, de ha csak teheti, 
leginkább a község határában, hová nem jut ember a 
inegszaporitolt csemlőrségből sem, — most is felgyújt 
egy-egy kazalt, asztagot, vagy a mi kezeügyébe esik. A 
gyújtogatásban mindannyiszor a bosszú müvére lehet 
smerni; mint eddig, úgy most is olyan embernél gyúj­
togatnak, ki valkmi merészkedett az oláhok ellen. — 
Hofbauer Péter, csákóval járásbiró fáradhatatlan buzga­
lommal és szigorúan folytatja a vizsgálatot. A mint 
utólag értesülünk, a magyar munkásokat is őrizet alatt 
tartatta harmadfél napig, de csak azért, hogy az oláh- 
ság meggyőződjék a vizsgálat pártatlanságáról. A ma­
gyar munkások ártatlansága, a mint előre is lehetett 
gyanítani, teljesen kiderült, s a munkások ma már egy-

től-egyig szabadon vannak. A súlyosan sebesült munká­
sok közül Józsa János, ki félig holtan egészen halott­
nak, érzéketlennek színlelte magát, hogy kikerülje 
a dühöngő oláhság további támadását, alkalma­
sint felgyógyul sebeiből, de attól lehet félni, 
hogy a kiállott testi és lelki rázkódások következtében 
ép elméjét örökre elvesztette. A gyötrő félelem most is 
megragadja néha s a szerencsétlen ember igy kiállt föl: 
«Jaj, mentsetek meg, itt jönnek ismét a fekete oláhok.» 
A vizsgálat most már vége felé jár s a fólyai oláh vé­
rengzés ügye nemsokára a temesvári törvényszék elé 
kerül: nagy mulasztást követnének el az illető hatósá­
gok, ha ezzel le is vennék figyelmüket a fólyai oláhság- 
ról s a községet csendőr! felügyelet nélkül hagynák. A 
fólyai oláhság viselt dolgai, főleg gyújtogatásai már rég­
től fogva kívánatossá tették, a legutóbb elkövetett ke­
gyetlen mészárlás pedig sürgősen megkövetel, hogy a 
kormány állandó csendőrségi laktanyát és őrállomást 
létesítsen I-ólya községében.

— Ktrálylátogatéaok krónikája Nyltrában. A
Jtyitramegyei Közlöny ő felsége nyitrai látogatása 
alkalmából közli az 1158-tól mai napig Nyilramegyébe 
megfordult magyar királyok névsorát. 11. Géza. 1158-ban 
volt Nyitrán, mely alkalommal a nyitrai egyháznak több 
rendbeli szabadalmakat adott. IV. Béla. 1243. január 
13-án, jan. 24-én és február 1-én volt Nyitrán, midőn a 
tatárjárás lezajlásával a tengermellékről visszajött az or-
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rán. Róbert Károly 1317. szeptember 26-án Sempthe 
mellett időzött hada kíséretében a koronáját tűle elvi­
tató pártos főural: ellen. A’agy Lajos 1372. október 
4-én Holicson és október 8-án Semplhén volt, midőn 
leányát Máriát Zsigmondnak a német császár fiának je­
gyezte el. 1875. ápril 12-én Semptbén, 1381. május
I- én Szakolczán volt Nagy Lajos. Zsigmond. 1387. máj. 
16-án Semptbén, 1388. máj. 22-én és jun. 3-án Semptbén, 
1390. jun. 11-én Vittenczen és november 30-án Sza­
kolczán, 1393. szeptember 10. Semptbén, 1397. jan. 
28-án, lehr. 8. Holicson és július 19. Privigyén, 1399. 
október 3—27-éig Szakolczán, 1400. decz. 6—20 ig 
Szakolczán, 1402. jan. 20-án és 22-én Szakolczán, 14BL 
márcz. 3ü-án Nyitrán, 1419. febr. 20-án, márczius24-én 
és 25. Szakolczán, ápr. 2-áti Nyitrán, 1422. márczius 
7-én és 16-án Szakolczán, 1425. decz. 3—8-ig Szakol­
czán, 1435. aug. 18. és 19-én Szakolczán volt. — 
Bunyady János kormányzó 1450. szept. 4-én Gal- 
góczon volt. Mátyás király 1458. február 12 én 
Semptbén. Innen kelt Mátyásnak legelső, magyar földön 
kiállított oklevele. 1467. jan. í-én, 19-én és 22-én Kusztolány 
alatt volt táborban Mátyás, hol Svehla és a 1-ussitúl: 
várát villa és január 29-én be is vette. 1471. deczem- 
ber 24-én Nyitna alatt megint táborban van, ostromolva 
a várat, melyet a pártütő Vitéz prímás a lengyeleknek 
kezére játszott és a jövó év január havában be" is vett, 
1472. január 18-án Hubina alatt táborban a lengyelek 
ellen: 1472. január 24-én és 25-én Radosnya mellett 
táborban a lengyelek ellen. 11. Ulászló 1508. ápril
II- én, szeptember 27-én, Nyitrán, 1510 márczius 25-én, 
ápril 5-én és szeptember 1—-25-éig Nyitrán volt Ulászló 
teljes pomgával a várban, hol Velenczeköveteit is fo­
gadta. 11. Lajos 1522. márczius ti. és 7-én Holicson 
volt és Csehországba igyekezett, de a Morva folyó 
kiáradása tovább itt tartóztatta. V. Ferdinándr 1839. 
június 17-én Holicson volt uradalma megtekintésére. 
1. Ferencz József 1853. június 9-én ugyan járt már 
Nyitrán, de akkor persze még nem volt magyar király.

— A bócBl hygiénlal kongresszus tagjai tudvale­
vőleg kirándulást tesznek a magyar fővárosba is. Ez 
alkalommal pihenőt fognak Pozsonyban is tartani, a hol, 
mint nekünk táviratozzák, a városi képviselet ma egy­
hangúlag elhatározta, hogy ünnepi módon fogadja őket.

— A jászberényi katasztrófa áldozatai. Elénk 
emlékezetében lehet még az olvasónak az a szörnyű 
katasztrófa, mely a honvéd huszárokat érte nem rég 
Jászberényben egy dynamit robbanás alkalmával. A se­
besültek elhelyezéséről és gyógyításáról akkor mindjárt 
gondoskodott a honvédelmi miniszter. Az 0. É. Ívja, 
hogy a súlyos sebesültek most is katonai kórházban 
vannak s kiváló gondozásban részesülnek; a könnyű 
sebesültek pedig kigyógyulva családjaik körébe tértek 
már vissza. A közrészvét is sietett a szerencsétlenül járt 
huszárokon és családjaikon pénzbeli adományokkal se­
gíteni. Részben a jászberényi honvéd állomásparancs­
noksághoz közvetlenül, részben a honvédelmi miniszter­
hez egyesek adományaiból 5146 forint segélyösszeg 
gyűlt be. Ez összegből a könnyeiben sebesültek, vala­
mint azok is, a kik átalában nem is sebesültek meg, 
mindjárt a helyszínén kisebb-nagyobb adományokban

részesittettek; az Összeg nagy részét pedig a súlyos se 
besültek, valamint a sebeikben elhallak "családjai közt 
nem rég osztotta ki a honvédelmi miniszter. A kiosztást 
egy bizottsági javaslat alapján eszközölte a miniszter; 
s az egyes segélyek megállapításánál az érdekeltek se­
besüléseinek fokára, vagyoni és családi viszonyaira ki­
váló gond fordittatott. Ez alapon összesen 17 rész­
ben súlyosan sebesült Huszár, részben sebeikben elhalt 
huszárok családjai részesittettek segélyben és pedig: 
Hraditzky Antal és Péter András egyenkint 640 irtot, 
Farkas Márton 275 frtot, Papp György 325, Komolya 
Józsel 275, Takács Pál 175, Karmazsin János 275, 
(elhalt). Reiter Béla anyja 120, Mojsza Mózes kis leánya 
180, Krámer János özvegye és leánya 100, Rukiczky 
Gergely atyja 120, Kovács György özv. anyja 409, 
Quaznicska Ferencz í'40, Mák József 201, Schillinger 
Mór 120, Schimándán Román 175 és Fodor Sándor 60 
frtnyi segélyt kapott. Ez összegeket a jászberényi honvéd 
állomás parancsnoksága utján kézbesítették az illetők­
nek. E segélyeken kivid a sebesültek és családjai közül 
mindazok, kik a törvény értelmében állandó ellátásra 
igényt tartanak, ez ellátásban is része. itletni fognak.

— Kök a Mont JBlanccn. Chamoaixból Írják, hogy 
két orosz níi, a Gorcsakov kisasszonyok, feljutottak á 
Mont-Blanc csúcsára. Húsz órai fáradtságba került, mig 
a tetőt elérték. Mint a ‘ugaro megjegyzi, a nevezett 
orosz nőkön s egy franezia non kívül más asszony még 
nem is járt a Mont-Blanc tetején.

— A pápa Ítélete. A pápáról, a ki épen nem ne­
vezhető pazarlónak, a következő kis történet jár szájról- 
szájra. Alikor a pápa nevenapja alkalmával eerelet tar­
tott, Parrovbi bibornok Saeconi bibornok jelenlétében 
elmondá ü szentségének, hogy milyen szükséges lenne a 
«Prall» új negyedben egy templomot építeni, még pedig 
épen a Saeconi által pártfogolt Colieggio Americano- 
Latino mellett és ez intézet telkén. Saeconi természete­
sen más véleményen volt s midőn a pápa Parrochit jó 
eszméjéért megdicsérte, Saeconi tűzbe jött s ellenfele 
szavaiba vágott: «De szentséged elfelejti, hogy ép ez a 
telni:, hová a templomot építeni akarják, kitűnő spe- 
kuláeziú tárgya. Naponkint nagyobb árakat ígérnek 
érte.» Eles hangon s haragosan szólt közbe a pápa : 
«Bibornok ur, a hol az egyház szellemi érdekeiről van 
szó, ott pénzbeli spekuláczió nem jöhet szóba s külön­
ben is — lolytatá a pápa gúnyosan —- ez a templom 
csak az ön hírnevét lógja nagyobbilani.» Saeconi tá­
bornokra e nap nagyon kedvezőtlen volt: még [más ve­
reség is jutott neki osztályrészül, még pedig Hevei kis­
asszonynak, a pápa unokaliugának eljegyzése alkalmá­
ból. Saeconi ugyanis keresztülvitte a pápánál, hogy ez 
egy havonkint 500 lilát jövedelmező uj szinekurát lép­
tessen életbe, remélvén, hogy a kitüntetés az ő unoka- 
öesesét Arnat marcheset fogja érni. Ez már-inár instal­
lálta is magát a Vatikánban, midőn az ő és nagybátyja 
rémületére tudomásukra jutott az a rendelet, mely sze­
rint nem Arnat, hanem Pecci kisasszony vőlegénye 
Maroni mérnök neveztetett ki az nj hivatalra. A pápa 
azonban Arnatra is gondolt és csalódásáért 40,000 frank­
kal kárpótolta.

— Institut de droit International. A nemzetközi 
jog művelésére alakult egyesület, mely a müveit világ 
minden országából 91 tagot számlál, két évi szünet 
után ma ismét összeült Heidelbergben. A kitűzött kér­
dések közül, melyeket már az eíüző években is taglal­
tak, fontosabbak igy hangzanak: Közös alapelveknek 
iülállitása a nemzetközi házassági jog számára, a ki­
szolgáltatási eljárás szabályozása, a vasutaknak hábo­
rúk esetén való használására vonatkozó jogelveknek meg­
állapítása, nemzetközi kereskedelmi jog, nemzetközi fo­
lyamokon való hajózási jog, különös tekintettel az al- 
dunai hajózásra, valamely terület békés okkupálása 
mint szerzési jogezim, ostromzárnak béke időn való en­
gedélyezése, külföldiek kiutasítása stb.

— Rothschild anno 1810. Milyen szerény kezdetei 
voltak a Rothsehildol: mai világbiró hatalmának, mulatja 
egy irat, mely egy frankfurti polgár birtokában van. Az 
öreg Rotschild Mayer Anzelm üzleti levele ez, melyben 
egyik ügyfelével tudatja, hogy fiait üzlettársakul vette 
magához. A levél igy hangzik : «Frankfurt a. M., 1810 
szeptember 28. Ezennel van szerencsém önnel alázato­
san tudatni, hogy ama tevékeny segédkezés folytán, 
melyet fiaim Kotschild A. M., S. M. és G. M. hosszú 
idő óta kereskedésemben tanúsítottak, indíttatva éreztem 
magamat, őket üzletembe valóságos részesekül fogadni s 
kereskedelmi ügyleteimet, melyeket immár negyven éven 
lul, remélem, ügyfeleim megelégedésére végeztem, «Rot- 
schild Alayer Ainschel és íiai» ezég alatt folytatni to- 
vább. Alidon az eddig irántam tanúsított bizalomért 
őszinte köszönetét mondok, egyúttal kérem önt, terjeszsze 
azt ki uj társaimra is 9 legyen meggyőződve, hogy nem 
lesz erősebb törekvésünk, mint barátainkat becsületesen 
kiszolgálni s bizalmukra magunkat mindenkor érde­
messé tenni. Kérem, szíveskedjél: aláírásunkat megje­
gyezni s elfogadni tartozó tiszteletem kifejezését, mely- 
lyel maradok kész szolgája Rotschild Mayer Amschel»

kintetben, de haza hivatott valami fontos ügyben. 
Johanna soha, de soha se fogja elfeledni, se sze­
retni nem szűnik meg a kedves nemes jó lady 
Gracziát és kéri vegye tudomásul a lady liraczia, 
hogy kegyes ajándékát a cserép gyöngyvirágot mint 
legbecsesebb kincsét 11 világon őrzi.»

Joanna lelke megkönnyebbült, midőn ezt a leve­
let megírta, s a dobozba helyezte. Aztán becsoma­
golván. a zsebében levő pár pennyvel a postára 
akarta feladni. Mig oda járt bezárta a bolt ajtót, 
visszatérve azonban egy szinlap kihordót talált az 
ájtóban állva.

— Nagyon jól van. — szólt az utóbbi, — én 
nem akarok elzálogosítani semmit, hanem egy szín- 
lapot szeretnék itt átadni valakinek.

Azzal kézbesítvén a szinlapot, távozott.
Lazarus el volt látva az eféle szinlapckkal és nem 

13 bánta, ha boltjára kifüggesztették, mert úgy okos­
kodott, hogy az emberek inegállván olvasni a szin­
lapot, figyelmük megakad a kirakatban levő eladásra 
•zánt órák, porczellán figurák, templom ékítmények, 
látcsöveken, csipkéken vagy valamely ősi képen. 
Joanna tehát engedékenyszerüleg elfogadta, de mi­
előtt az ablakba függesztené, kiterité a pudlira, hogy 
elolvassa.

A szinlap egy hírneves kitűnő művésznő Kamin- 
j7ky Palma kisasszony fellépését jelenté a varsói 
királyi színháztól, ki nagy elragadtatást keltett Lon­
donban tehetségével és most Plvmouthot részesíti 
jelenlétének élvezetében, egész szinésztársasággal, 
kik mindannyian jelesen játszanak.

Legelső előadásuk Shakespeare tragédiája, Romeo 
É' Julia, a jövő hétre van kitűzve.

Joanna még soha se látott színi előadást, de a 
szinlapokal mohón olvasta. Képzelete szerint semmi, 
m-g eyy i,ál se lehet képes felülmúlni egy drámai 
előadás élvezetét. A számos szinlap olvasásából al­
kotott magának fogalmat, minő lehet egy színház,

— 117 előadás gyönyörűségét élvezni soha se en- 
fMte meg neki Lazarus még a karzatról se.

Míg a szinlapot tanulmányozta, egyszerre csak 
berontott Lazarus holthalvány urezezal. Látta, hogy 
8 loány olvas, kikapta kezéből a lapot s összegyűrte 
kezében.

~ Miért gyűri össze? — kérdezte Joanna.
— Láttam őt, — sziszegte a zsidó. — Ő itt van 

Mymouthhan!
*— Kicsoda ... lady flraczia ?
— Ut láttam ... Kachelt. Ide merészelt jönni!
— Mi hozta ide? Talán vissza akar térni önhöz? 

Ku akkor ugyan nagy bolond.
~ Igaz. u bolond, — mondá Lazarus, szétbontva 

•l2 összegyűrt szinlapot s reszkető ujjakkal mutatva 
a !^vre: — Kaminszki Pálmának nevezi magát, de 
0 Lazarus Kachel. Lengyel nő! semmiféle fajtája se 
Jolt az. Ratchiff Highwayn született és a Leicester 
-fűmen a Princes St reellen nevelkedett.

'falán vissza akarja követelni őt vagy megöli 
^ásút. mint Romeo, mivel elveszett önre nézve ?

~ Még magam t<m tudom, mit tegyek. Egészen 
-"’avait vagyok,— őrjöngött a zsibárus. — Szeretnék 

ártani, ha tudnám miként. Megölném, ha a 
'tvériy nem tiltaná. Hol van itt az egyéni szabad­

ság, szeretném tudni, ebben a drágalátos Britanniá­
ban ? Oh, Joanna, szeretném megfojtani ezt az asz- 
szonyt, ha itt lenne, de úgy, hogy balesetnek ven­
nék, még sok pénzt is lehetne szerezni vele. Emlék­
szem, hogy egyszer egy magát felakasztott ember 
kötelét öt fontért vették meg! Oh, mily gonosz is a 
világ !

— Azt látom, — szólt Joanna, — hogy Court 
Royalban, Kingsbridgeben, hol minden csupa jóság 
és senki sein bántja a másikat, tin ugyancsak nem 
volna helyén.

— Elkápráztattak téged is, mint mindenkit, ki 
közelükbe jut, — mondá Lazarus. — De én nem 
beszélhetek most róluk. Rachelre kell gondolnom. 
Add ide a lapot. Kaminszki! Miféle név ! Elcserélni 
a szép Lazarust egy külföldié? hangzású 
névért, pedig az ő neve Mózes volt, mielőtt 
nőül vettem. Nézetem szerint, Joanna, az 
angol arisztokraczia hasonlít egy színpadi je­
lenethez. igen szép látványt nyújt, de mö­
götte sok nyomort, gonoszságot rejt, a mit senki se 
tud. Te is bepillantottál a nagyszerű Kingsbridge 
családba, mint egy ujoncz szinházjáró és mindent 
ártatlanságnak, szépnek, pompásnak Ítéltél. Én azon­
ban ismerem a színfal másik oldalát. Ott rejlik a 
roppant adósság terhe, újabb kölcsönök, a marquis 
és Kachel botránya. A világ semmit se tud felőle, 
és pedig mégis létezik.

— Én végtelen szeretnék elmenni a színházba — 
mondd Joanna felfohászkodva.

Lazarus gondolkozott egy perczig. azután arcza 
kiderült; felborzolta haját és vadul forgó szemekkel 
mondá:

— Elmégy Joanna, megígérem neked.
— A karzat csak hat pencebe kerül.
— Te nem mégy a karzatra.
— Hogyan? hát kívül álljak, hol a hely sem­

mibe se kerül?
— Nem Joanna, neked a legdrágább, legelső he­

lyed lesz az egész színházban, a milyen két vagy 
három fontba kerül.

A leány rá bámult. A zsibárus magánkívül fel 
volt izgatva.

— Igen, elmégy. Elmegyek én is.
— Mikor? fielet napján?
—- Nem, majd elmegyünk együtt, beülünk az első 

páholyba és onnan nézzük Romeo és Júliát.
Joanna tapsolt kezeivel.
— Meg fogod látni Ráehelt, vagyis inkább Ka- 

minszkit. Ha se Mózes se Lazarus nem tetszik neki, 
miért nem választotta inkább a St. Lázárt ?

— Igazán elereszt ön engem ? — kérdezte Jo­
anna.

— Magam viszlek oda. Szemközt leszünk vele és 
majd meglátjuk nem zavarjuk-e meg játékát. Jo­
anna, a bolt összes ékszerével lelkesítelek, ragyog­
nod kell a gyémántok, rubinok és zaphiroktól, hogy 
elkápráztasd szemét és a legszebb selyem vagy at- 
laszruhát kell viselned, mit pénzen meglehet sze­
rerezni, még ha Páriából Worth-tól kellene is ho­
zatnom.

Joanna bámulva nézett Lazarusra. Nem tudta 
eszét vesztette-e.

— Aztán, ha minket meglát, Izrael leánya lévén, 
bizonyosan sajnálni fogja, hogy ő mind ezt a sok 
drágaságot megvetette.

— De mit fog gondolni felőlem?
— Azt nem tudom, s nem is törődöm vele; azt 

semmi esetre se képzelheti, hogy te az én cselédem 
vagy egy elzálogosított jószág vagy.

— Nem hiszem, hogy igazi lady igy felpiperezné 
magát ékszerekkel — jegyzé meg Joanna. Olyasmit 
hallottam lady Gracziától és Miss Lucytól, hogy az 
igazi lady épen egyszerű öltözéke által tűnik ki. 
Nem is hiszem, hogy lady Graczia ugv felezifrálkod- 
nék egy színi előadásra.

— De te nem vagy lady Graczia — jegyzé meg 
a zsibárus, az nagy különbség, ö előkelő és igy öl- 
tözküdhetik szerényen. De te alant vagy s igy fel­
tűnően kell megjelenned, vagy az maradsz, a mi 
vagy ... semmi

A leány elgondolkozott; aztán igy szólt:
— Miss Rigsby bizonyosan ott lesz. Tudom, hogy 

csak ugv fog ragyogni. Gyilkos gyönyörűség és tréfa 
lenne túlragyogni öt. Jól van, fel rakok hát min­
denféle ékszert magamra, a mit csak lehet és sze­
retnék osztrák sas lenni, hogy két nyakam lenne, 
hogy mindkettőt felpiperezhetném.

XXIX.
Két földszinti páholy.

Lehetetlenség szavakkal ecsetelni a felindulások 
zűrzavarát, a büszkeséget s elragadtatást, mely 
Joanna keblében honolt, midőn elfoglalta helyét a 
plymouthi királyi színház baloldali földszinti "páho­
lyában. Még soíia se volt színházban azelőtt. Leg­
főbb becsvágyát képezte régóta, hogy egy kis helyet 
vívjon ki magának a karzat közepén. És most a 
legfényüzésteljesebh, legdrágább helyet foglalta el az 
egész színházban. Oly szépen volt felöltözve, hogy 
leje is szédült bele. A nevezetes rózsaszín selyem 
ruhát nem is lehetett hasonlítani ahhoz, melyet most 
viselt. Creme selyemmel és kézi hímzéssel ékített 
piros bársony ruha. Nyaka, léje, keble, kaija csak 
úgy ragyogott a gyémánttól. Joanna előtt valóságos 
csoda volt, honnan szedte elő a zsidó mindezt. Va­
lamennyi ujján gyűrűket viselt.

Kíváncsisággal bámult Joanna a zenekarra, és 
leste a függöny felgürdülését. Majd ismét a néző- 
közönségen jártatta körül tekintetét. A karzat és a 
földszint tömve voltak, de a zsöllyéken és a páho­
lyokban alig lézengett liarrninezkét ember ; mindez 
mégfoghatlnnnak látszott előtte. A gazdagnak van 
pénze, miért nem jön tehát el? A szegény nem 
sajnálja shillingjeit és penceit.

Joanna magára vonta az egész ház figyelmét. 
Látcsövek valónak rászögezve. Látta, hogy dugják 
össze fejüket a páholyokban és kérdezik " egymást 
kiléte felől.

Tudta, érezte, hogy csodáltatik, hogy tehát job­
ban kielégítse a nézők kíváncsiságát, felállóit.

Lazarus estély öltözékben ült hátul a szin- 
paddaj szemközt, úgy hogy ő láthatatlan volt; 
de" valószínűleg, ha látják sem ismerték volna lél, 
áz estély öltözék különben is tökéletesen átalakí­
totta. A mellett a színházlátogatók közt nem igen

voltak kliensei. Nem törődött' semmivel, közönyös 
volt.

— ülj le Joanna, hogy viselheted magadat ilyen 
feltűnően? — mondó.

— Senki se láthatja ó hollandi ezüstcsattal és 
lánczezal diszitett bársony övemet, ha fel nein 
állok.

— Talán bizony kiállánál még a páholy szélére, 
hogy piros czipöidet is láthassák ?

— Azt ugyan nem tenném.
— Ülj le hát és maradj nyugodtan. A zenekar 

már játszani kezd. Nem azért hoztalak ide, hogy 
bolondot csinálj magadból.

— Jól van mester. Majd legyezem magam, hogy 
karpereczeimbe gyönyörködhessenek.

Joanna olyan volt, mint egy gyermek, ki uj já­
tékszerekkel telt dobozt kap; Nézegette magát a pá­
holy kicsiny tükrében, játszott és csodálta éksze­
reit. hátra hajolt, hogy jobban gyönyörködjék keb­
lén levő gyémánt tűjének ragyogásában.

Egy keserű csalódást azonban még is el kellett 
tűrnie. Kivágott ruhában akart megjelenni, de fel­
próbálva, túlságosnak találta a különbséget arcza, 
nyaka és keblének testszine között s igy le kellett 
arról mondania.

Kopogtak a páholy ajtaján s egy gent'.emann lé­
pett he.

Joanna örömsikoltást fojtott el s pár lépést tett a 
vendég elé. A gentleman Cheek Károly volt.

— Hogyan, Joanna, — kiáltott fel — ön itt eb­
ben a királyi páholyban, mint a szépség királynője, 
viselve mindazt a királyi korona-ékszert, melyeket 
Lazarus a Fowerből kilopott.

— Ürülök, hogy viszont láthatom önt — szólt 
szívélyesen Joanna. Itt van egy szék, üljön le mel­
lém és csevegjünk, mig az előadás kezdődik, mert 
akkor azután némának kell lenni.

— A zártszéken valék. s alig akartam hinni sze­
meimnek, — mondó az ifjú — de tovább és to­
vább látcsövezve, végre meggyőződtem, hogy ön az, 
az én kis barátnőin a padlásról, — kivált mikor 
Lazarus hegyes állát megpillantottam a szögletben, 
Mi indította önt Ábrahám atyus úgy öltözködni s 
megjelenni itt, mint egy keresztény? Talán mint 
valami eladásra szánt gyémánt kirakatot hozta ide 
ezt a leányt?

— Azért hoztam őt ide, — feleié a zsibárus, — 
mert én nagy lelkű, figyelmes, elismerő gazda va­
gyok. 0 megmentette házamat a tűzveszélytől és a 
betörők ellen rnegvédelrnezte, továbbá más fontos 
szolgálattal is lekötelezett, kiléptem tehát megszo­
kott életmódomból, hogy neki örömet szerezzek.

— Gyakran jár ön az előadásokra ? kérdezte 
Joanna?

—- Nagyon gyakran és mindig eljönnék, ha tud­
nám, hogy ön itt lesz. Foglaljon helyet s ne beszél­
jen nekem olyan bolondságokat, miket maga se hisz 
el. Ürülök viszontlátásának. Tudja-e, hogy utolsó 
találkozásunk óta megtanultam tánczolni keringőt, 
cotilloht és lance-ot, négyest, bár ezt oz utóbbit 
nem valami kitünően, mert tánezosok hiányában 
székekkel tánczoltunk.

— Hát hol volt? Ki tanitotta önt?
— Ezek oly titkok, miket még önnek se szabad 

tudnia.
— Miért nem viseli a rózsaszín selyem ruhát éi 

a gyöngyüket ?
— Most sokkal nagyobb pompában vagyok: néz­

zen csak meg jól. Nem úgy nézek-e ki ezekkel a 
puffokkal, csipkékkel, mint valami urhülgy egy régi, 
Ősi képen ? Nézze czipőimet. Emlékszik-e, hogy egy­
szer kinevetett, mivel csak harisnyát viseltein és 
még az is lyukas volt. Most már teljesen hibátlan 
és szép rajtam minden.

— Elhordta már talán a rózsaszín selyem ruhát
— Nem, hanem mr. Lazarus leöntötte sós vízzel 

s elromlott. Azért volt kénytelen ezt adni helyette.
— Én ? — kiáltá a zsibárus. Én nem adtam 

ezt neked. Ne higyjen a leánynak, mert nem igaz. 
Csak bérelve van az öltözet ma estére egy gui- 
neáért;

— Hallgassanak mind a ketten! — parancsoló 
Joanna. — A nyitányt már kezdik.

A zsibárus nem valami nagyon ürült Cheek Ká­
roly jelenlétének a páholyban, de ki nem küldhette 
őt. Visszahúzódott a lüggünyük redői mögé és su- 
várgva leste a színpadi függöny felhúzását. Cheek 
Károly » Joanna figyelembe se vették a zsibárust

— Meg nem foghatom, — súgta a leány a nyi­
tány alatt — miért van oly kevés közönség a drá­
gább helyeken.

— Mivel — feleié az ifjú — az előkelőbb osz­
tály megveti a vidéki színházakat; ez ellik. Azt je­
lenti, hegy sokkal jobbal láttak már Londonban és 
nem élvezhetik a középszerűt.

— De hát ily esztelenséggel sok gyönyörűségtől 
fosztják meg magukat.

— Természetesen de------------------ Cheek vállat
vont.

— Pszt! Óh hallgasson! — szólt közbe Joanna. 
Nézze nézze!

A függöny felgördült. Joannának csak a színpad 
számára volt szeme és füle.

Júliának a harmadik jelenetben van első megje­
lenése. Lazarus izgatottan mozgott helyén. Ajkai 
reszketlek, szeműidéit, össze ránczolá és minden pil­
lanatban sáppadtabb lett. Végre Cheekct megérintve 
kezével, némileg durván igy szólt:

— Bocsásson meg, de előre akarok ülni!
A fiatal ember meglepetve állott fel s adta át 

helyet.
— É11 rövidlátó vagyok — magyarázta a zsib­

árus.
— Mr Cheek meghajlott s visszatért zártszékére. 
Joanna bosszankodott, bár nem annyira mulatla-

tója elűzése, mint a zavarás miatt, mely elvonta 
figyelmét a játszóktól. Türelmetlenül legyezte magát 
és zúgolódott.

Lazarus melléje ülve a színpadra szegzé tekin­
tetét.

Joanna észrevette, hogy arcza hullaszerű s hogy 
idegesen reszket minden izében.

(Folytatása következik.)



X

egyetértés, KEDD, SZEPTEMBER 6.
— A katonaság köréből. A közös hadsereghez 

tartozó budapesti illetőségű póttartalékosokat a hadtest 
parancsnokság megkeresésére nyolca heti kiképzési gya 
korlatra hívta be a fővárosi katonai ügyosztály. A be- 
hivottak október 1-én tartoznak bevonulni.

— A második pióoza. Körülbelül három hete 
hogy megírtuk egy ifjú piócza viszontagságait és nekro­
lógját ; elmondtuk híven, hogy mi módon került a fővá- 
ro-i vízvezeték csövébe, hogyan cseppent a vízvezetéki 
csapon keresztül egy terézvárosi tekintélyes polgár po­
harába és hogyan ölte meg szemünk láttára az önérze­
tes pióczát a szégyen és a vízvezeték langyos, zavaros 
vize. Földi maradványait kegyelettel őrizzük most 
odaszántuk abba a természetrajzi múzeumba, a 
Ivet a főváros tanácsa a vízvezetékből napvilágra 
került halak-, növények-, állatok- és csodabogarak­
ból összeállítani szándékozik, s ma már i 
mel konstatáljuk, hogy a mi ideiglenes muzeumocs- 
kánk ismét gyarapodott — egy másik, ezúttal eleven 
pióczával. Fgy dunagőzhajózási főbb hivatalnoknak, ki 
a VII. kerületben lakik, tartozunk érette köszönettel. A 
polgártárs erős felindulásban, haragosan rontott be ma 
szerkesztőségünkbe, épen a reggeli kávé mellől kelt fel 
s elmondta, hogy az után szervírozta neki a cseléd a 
frissen csöppent pióczát. Zsebéből kihúzott egy kis iive- 
gecskét, s szemünk elé tartotta az ártatlan állatocskát, 
nyilván azt hitte, hogy mi szörnyű módon meg leszünk 
lepve a botrányos csoda láttára. Ám mi egy cseppet 
sem ütköztünk meg a dolgon, hanem szó nélkül előhoz­
tuk és szemei elé tartottuk a «mi pióczánkab, a mely­
nek láttára aztán a rezignáczió csöndes mosolya jelent 
meg haragos polgártársunk ajkán, mert a «mienk bol­
dogtalan kimúlása pillanatától számított három hét múlva 
is hasonlíthatatlanul impozánsai)!), mint az ö példánya. 
Vendégünk néhány jámbor kívánsággal a vízvezeték 
gondozói számára szerényen és kissé megvigasztalódva 
távozott, de pióczáját itt hagyta s mi ezen az utón érte­
sítjük öt, hogy az még mindig friss egészségnek örvend, 
vígan liczánkol és szemlátomást fejlődik. Neveltetéséről 
gondoskodni fogunk. A hetedik kerület polgárait azonban 
tisztelettel kérjük, hogy az ezután napvilágra kerülendő 
pióczákat, szalmakalap-lörodékeket, zsinegeket slb. ezen­
túl egyenesen Wein urnák, a vízvezeték érdemes igaz" 
gatöjának szolgáltassák át, mert, a mint értesültünk, a 
tanács öt bízta meg a fentebb említett múzeum szerve­
zésével. Wein ur a neki álszolgált tárgyakat hírlapikig 
nyugtázza.

— Poroszosán. Vilmos porosz herczegröl a «Polsd- 
Nachr.» ezt a törlénetkét beszéli: Nem régiben Vilmos 
berczeg tanítás idején bement a kaszárnyába s azt kér­
dezte a huszároktól, hogy mit tennének, lm a korcsmá­
ban azt hallanák, hogy valaki szidja a birodalmat vagy 
tiszteletlenül nyilatkozik a császárról ? Az egyik igy, a 
másik úgy válaszolt, mig végre Vilmos berczeg oda vá­
gott : «Tudják, mint tennék én ? Egyszerűen kidobnám 
a gazembert.»

— Földrengés. Mint Rriinnböl táviratozzák, a város­
ban és környékén tegnap délután 4 óra 52 perczkor 
gyönge földrengést éreztek. A rázkódást tompa füld 
alatti moraj kisérte.

— Magyar lányok Indiában. Pécsről, két ottani 
születésű leánynak csodálatos sorsáról a következő 
legény es történetet írják : «1882. április utolsó napja 
volt. A trieszti uj kikötőben útra készen állott a «Be­
renice» nevű óriási Lloyd-gözös. Száz meg száz sürgő- 
forgó ember dolgozott a hajó megrakásán, mely a 
szuezi csatornán keresztül Bombayba és Kalkuttába s 
onnét Hongkongba készült. Egyszerre két fiatal pécsi 
leány, Sebünk Mária és Mathiid, lesütött szemekkel, za­
vartan közeledtek a vizi kolosszus felé. Könytelt sze­
mekkel bámulták a modern haladás impozáns müvét, s 
nehéz szívvel léptek a hajóra, mely messze idegen vi­
lágba viszi őket, hogy ott kenyerüket tisztességes utón 
megkeressék, sőt esetleg három kis leánynyal és két 
fiúcskával visszamaradt édes anyjukat is támogathassák. 
Bombay ban, Kelet-Indiának emez óriás városában évekkel 
ezelőtt egy Fuchs Ede nevű sokat utazott magyar kávés 
telepedett meg, ki kávéháza számára a két leányt szer­
ződtette, kik a sok rábeszélésnek s a kecsegtető fényes 
kilátásoknak engedve, végre elhatározták magukat a 
nagy útra. Délután J3 volt. Háromra volt kitűzve az 
indulás. Megérkeztek a 1 atóság küldöttei s e két leány 
útlevelét teljesen rendbe találták, a törvény azonban 
szigorú és megköveteli a jövendőbeli foglalkozás, a 
szülői beleegyezés stb. pontos kimutatását. A hivatalnok 
már-már el akarta őket tiltani az úttól, midőn egy a 
parton ácsorgó földijük sejtve a leányokat fenyegető 
veszélyt, a hajóra sietett és csakhamar rábeszélte a 
törvény szigorú őreit, hogy tekintsenek el a törvény be­
tűjétől — egy éles fütty, a horgonyt felhúzzák s «Be­
renice» büszkén szeldeli, a kék Adria hullámait. 
Azóta üt hosszú év telt el. Schunk Mária és 
Mathiid keserűen csalódtak a vállalkozásukhoz fű­
zött vérmes reményekben. Helyzetük utóbb any- 
nyira rosszra fordult, hogy kénytelenek \oltak az 
osztrák-magyar konzulhoz fordulni, ki egy uj kávéházat 
rendezett be a számukra, melynek költségeit aztán ap­
róbb részletekben iizotgették vissza a folyton látogatott 
s a «szép magyar nőhöz» czimzett kávéház jövedelmé­
ből. Ez évekre nyúló hosszú idő alatt egy Mandolfo 
nevű Olaszországból bevándorolt gyapotkereskedő mele­
gen érdeklődött a fiatalabb és szép Mária iránt s idő 
folytán alkalma nyilván annak tiszta lényét és egészsé­
ges lelkét megismerni, az érdeklődés lassankint szere­
lemmé vált, úgy hogy egy szép napon azzal a kérdéssel 
fordult a leányhoz: «Akarsz-e az enyim lenni örökre?»
— «Ha anyám beleegyezik, igen,» feleié a leány, kinek 
Mandolfo valóságos őrzöangyala volt. Ö volt szószólója 
a konzulnál, ö volt az, a ki folyton kezére játszott és 
vállalatait minden tőle telhető módon támogatta. A 
leánynak már liálaérzetböl is igent kellett volna mon­
dania, öt azonban valódi mély érzelem kapcsolta ahoz 
a férfihoz, a ki kezét megkérte. Két hónap múlva meg­
érkezett az anya válasza. Azonnal megtartották az es­
küvőt, a kávéházat eladták s mig az idősebb nővér a 
sok ezer kezet foglalkoztató gyárban nyert alkalmazást, 
addig Mária, Mandolfo kényelmes otthonába költözött, 
nem feledkezve meg édesanyjáról, kit a távolból is foly­
ton segített. Azóta öt év múlt el. Két évvel ezelőtt a 
fiatal menyecskének leánya született. Boldogságuk igy 
teljes lelt volna, de a honvágy, az anya s a testvérek 
viszontlátása után olthatatlan kívánság, pusztító féreg­
ként emésztette lelkét. A két leány viszont akarta látni 
hazáját. Mandolfo azonban nem akart ily hosszú időre 
elválni feleségétől. Mathiid észrevette kedves sógorának 
belső küzdelmét és késznek nyilatkozott az utazásról 
lemondani, ha Mandolfo nejét és gyermekét elkíséri. S 
igy végre útra keltek. Az elmúlt vasárnapon d. e. 11 
órakor az esetleg arra utazók megható jelenetnek szem­
tanúi leheltek a pécsi pályaudvaron. A vonatnak egy 
másodosztályú kocsijából fürgén ugrott ki a boldog fia­
tal asszony, karján kis leánykájával, mig a férj szeré­
nyen a háttérbe vonult. Az öreg anyós azonban gyen­
géden és szeretetteljesen ölelte át vejét, a ki gyermekeit 
oly boldoggá tette. Mandolfo pár hetet fog családjával 
Pécsen tölteni, lionnét Európában egy kis körutat téve, 
visszatér Bombayba.»

— Regényen történet. Az 1870. évben a nagyobb 
német hírlapokban oly hirdetés jelent meg, melyben 
igen gazdag szülök csecsemögycrmekiik részére örökbe­
fogadó szülőket kereslek. Egy frankfurti (majnai) házas­
pár ajánlkozol! erre s 1870. junius 4-én át is vették a 
kis leányt s vele 25,000 frankot. A kicsit nagy gonddal 
nevelték s az úgy ragaszkodott nevelő szüleihez, mintha 
saját gyermekük lett volna. 1879. múrcziusban halt meg 
az apoptáló apa, az 1882. évben az anya és a gyermek 
nevelő-intézetbe került. Néhány napja mull, hogy a 
most már tizenhét éves leányka gyámját, egy rendkívül 
elegáns, linóin ember és egy igen csinos gyászrubás nő 
látogatta meg s úgy mutatták be magukat, mint gyám- 
leányánál; szülői s kérték öt, bogy a leányt adják át 
nekik: a szülőknek. A gyám átvizsgálta gyámoltja ira­
tait, melyek tartalmából kitűnt, hogy az atya M. de M. 
Iranczia hadnagy, az anya pedig L. 11. német nő. Az ide­
genek igazolták jnagukat, a mire a gyám minden kételye 
eloszlott és a 17 éves leányt szülői karjai közé vezette.

F, rejtélyes történet a következőkben leli magyarázatát 
Az 1870. év aug. havában egy franczia hadnagy kedve 
sét, egy német nőt, már feleségül akarta venni; szerel 
műk gyümölcse már-már megszületett. A beállott bábo 
rus idő azonban szándékuk keresztülvitelét lehetetlenné 
telte; a szerelmesek előtt akadály nincs, bevárták a 
bábom végét és összekellek. A Frankfurtban örökbe 
adott gyermekről azonban a férj szülőinek még sejtel 
műk sem volt és ismerve azok természetét, erről egy 
szót sem volt szabad kiejteniük, mert akkor kitagadják 
őket. A múlt hóban halt meg az apa — ki, mint lia 
szintén franczia tiszt volt, — miután neje már koráb 
ban elhunyt s a házaspár végre-valahára leányát ma 
gáénak mondhatta és Francziaországba vihette.

— Szelíd ssarvaa. Andrássy Gyula gróf dobroni 
jószágán éveken át tartottak egy fiatal szarvast, mely 
még borjú korában került a fogságba. Az állat, melyet 
Friczinek nevezlek el, igen kedves egy jószág volt, ké 
sőbb azonban, mikor nagyobb lett, olyan csínyeket kő 
vetett el a házban, hogy tanácsosabbnak tartották sza 
badon bocsátani. Á napokban Pap Miklós gyalui föszol 
gabiró a dobroni kastély környékén vadászott, mikor 
egyszerre csak egy hatalmas agancsos toppan eléje, 
szarvas a legkisebbel sem ijedt meg a vadásztól, sőt 
hozzája ment s egész bizalmasan pillantgatott rá. 
szolgabiró erre aztán tudta, hogy Friczivel kerüli össze, 
a ki szabadságának három éve alatt egy cseppet sem 
vadult el. Bébe közbe azt is megteszi, hogy felkeresi a 
szántó-velő embereket s tarisznyájukból a kenyeret ki­
lopja. A szolgabiró is egy darab kenyeret adott neki 
melyet Friczi kegyesen elfogadott s azzal oldalt becsa­
pott a sűrűbe.

— Kegyetlen férj. A liptó-ujvári csendőrök Vavri- 
son letartóztatták Ilanoszki János oda való lakost, mert 
feleségét szül. Ulic -ny Máriát előtte való napon az egész 
napra az istállóba bezárta, s étel nélkül tartotta, majd 
pedig másnap reggel egy nyolez kilós lánczczal a köz­
ség közepén levő jegenyefához kötötte, verte, kínozta 
Sőt még segítője is akadt Krajesár Mihály személyében, 
ki szintén verte s a ruháját is letépte róla. A szerencsét­
len asszonyt egy csendőr szabadította meg kínzóitól s Vérük 
Zsuzsanna vette magához, ö nyitotta fel a lánczon lévő la­
katot is egy szöggel. A vérengző férjet a csendőrök letar­
tóztatták, de a községbeliek közül többen ki akarták 
őt fogságából szabadítani, lázitani kezdték a népet a 
két csendőr ellen s csak ezek erélyes fellépésének tu­
lajdonítható, hogy nagyobb baj nem történt, mert a nép 
már kaszákkal volt felfegyverezve. A férj brutalitására 
pedig az adott okot, hogy Vavrison az evangélikusok 
közül már mintegy hatvan áttért a baptista vallásra s 
ezek között a nevezett szerencsétlen asszony is; ezt 
akarta belőle férje kiverni.

— Macskák honvágy?,. A macskák jó emlékező 
tehetségéről, szívósságáról s kitartásáról tesz tanúságot 
egyik bécsi lap előtizetöjének két czirmosa. Naceraky 
József krepitzi lelkészt egy másik kerületbe, Badostinba 
helyezték át, moly Krepitztöl mintegy 14 mértíöldnyire 
van. Elutazása előtt a macskáknak külön ketreczet ké­
szíttetett s útnak indulva, két szép macskát magával 
vitt. Uj lakhelyére megérkezve, az állatok az idegen 
helyen nem találták jól magukat s Badostinban kiűzé­
sük után harmadnapra felszedték sátorfájukat s vissza­
indultak Krepitzbe. A honvágyon macskák órák liosz- 
száig sűrű erdőkön s magas hegyeken haladtak át. Két 
napi vándorlás után a két macska egy kissé ugyan fá­
radtan, jó étvágygyal megérkezett régi lakhelyére s éhsé­
gük csillapítása után csakhamar felkeresték az udvaron 
sütkérező helyüket.

- A szegedi gyújtogatás. A szegedi lapok Írják: 
A Csányi-tanyát kint a felsőrészen a teljes elpusztulás 
fenyegeti. Csak a rendőrség lehetetlensége nagyobb an­
nál a vakmerőségnél, a melylyel az ismeretlen gyújto­
gató a tanya utolsó romjai alá is tüzet gyújt. A tanyai 
nép, rémületében a tanya pusztulását babona következ­
ményének tartja, azt biresztelik, hogy tüzálokkal van 
megverve. A károsult család tagjai teljesen kimerültek a 
védekezésben. A legutóbbi jelentés óta újabban három­
szor gyuladt ki az istálló, az egy ed üli,gépii let a mely még 
fönnáll. Ezzel összesen huszonhét tüzeset volt eddig a már 
csaknem teljesen elpusztult tanyán. A rendőrség kutat, vizs­
gál, minden eredmény nélkül. Mig a tanyán vizsgálódva jár­
nak, azalatt egyszerre kicsap a láng'az istálló tetején. 
Nem nagyobb a tetőből kinyúló lángnyelvecske, mint 
egy kisebb fáklya világa s kékes színben sustorogva 
lobog. — Kétségtelen, hogy a tetőzet valami foszforos, 
önmagától meggyulladó anyaggal van tele dugdosva. 
Csonka Ferencz városi vegyész szintén ezt a véleményt 
nyilvánította. A rendőrség azt hiszi, hogy a pusztuló 
tanyán kell lenni a gyujtogatónak s nem lehel máskép, 
minthogy az illető piromániában szenved. A két fiatal 
leány és egy várandós asszony vannak a tanyán, ezekre 
ügyel fel ezután a rendőrség.

— Tüzek a vidéken. Barbacson, mint onnan 
táviratozzák, nagy tűz volt tegnap. Gondatlanságból ke­
letkezett, s mire észrevették, már olyan hatalmas mérvet 
öltött, hogy lokalizálni lehetetlen volt. Pár óra alatt le­
égett a katholikus templom s harmin.cz lakó­
ház, összes gazdasági épületeivel, s a betakarított ga­
bonával és takarmánynyal együtt. A tüzkárosultak 
nyomora és kétségbeesése borzasztó. — A tegnapi nap 
Duna-Szerdahelyen is a rémület napja volt. Éjfél­
kor mcgkondiilt a vészharang s a felriadt lakosság ré­
mülettel látta, hogy a nemesszegi utczán két ház láng­
ban áll. A ki csak mozogni tudott, mind hozzáfogott az 
oltáshoz, s igy sikerült a lángok tovaterjedését megaka­
dályozni. Azt hiszik, hogy a tűz gyújtogatásból szár­
mazott.

— Választási mozgalmak az egyetemen. A mű­
egyetemi hallgatók segilö-egyesületének elnökségére 
az eddigi választmány Söpkéz Sándor IV. éves gépész­
mérnökhallgatót jelölte ki. — A bölcsészethallgatók 
segitü-egyesületének elnökjelöltje Kerekes Ernő IV. 
éves bülcsészcthallgatú.

— Az Irodalmi kufárok ellen az osztrák kor­
mány erélyes és okos intézkedésre határozta el magát.
A könyvkereskedők egy része ugyanis, ép úgy, mint 
nálunk, Ausztriában is már jó ideje szokásba hozta, 
hogy körleveleiben azzal biztassa a közönséget, hogy a 
vásárlók ráfizetés mellett vagy e nélkül is, órát, tükröt 
és egyéb ajándékot kapnak. A belügyi és kereskedelmi 
miniszterek ez üzelmeknek véget vetendő, a hatóságokat 
értesítették, hogy ez az eljárás nem engedhető meg és 
ez az ipartörvény értelmében büntetendő. A mely könyv­
kereskedő pedig nem alkalmazkodik e rendelethez s 
megbiintetletik érte, egyúttal könyvkereskedői jogosítvá­
nyát is elveszíti. Ezután tehát nagyobb ügyelettel lesz­
nek az e fajta irodalmi házalásra. A kereskedelmi ka­
marákat is felhívták, hogy a könyvkereskedők szövetke­
zetével e rendelkezést tudassák. Valóban nálunk is ideje 
volna már valamit tenni a rémregények kolportálói s 
obskúrus asszonylapok szerkesztői ellen, kik óráikkal, 
képeikkel s főképen selejtes firkálmányaikkal megölik az 
igazi irodalmat.

— Egy anya rémtette. Szörnyű eset történt ma 
Temesváron. Mint ugyanis onnan táviratozzák, egy hi­
vatalnoknak áldott állapotban levő felesége valami cse­
kély házi czivódás miatt rettentő felindulásba jött. Két 
kis lányát, kik közül az egyik öt, a másik két éves, ma­
gával vive, kiment a Bogához, ott előbb a gyermekek 
kezét-lábát összekötözte, azután kötéllel a saját testéhez 
szijazta őket s beleugrott a vízbe. Szerencsére, egy ha­
lászó gyerek észrevette a dolgot, lármát ütött, mire egy 
arra járó ember elösietett, belevetette magát a különben 
sekélyes vízbe, s az asszonyt gyermekeivel együtt min­
den ellenkezése melleit is megmentette.

-™ *^a$»y tűz Call őzlábán. Mint Eembergből táv­
iratozzák, a rudkii kerületben Uhenze köség teljesen le­
égett. Több mint kétszáz család maradt hajlék nélkül, 
s a veszedelemnek egy ember-élet is áldozatul esett.
. — Rabldvllág Zalavármegyében. A zalai lapok 
jelentik: A somogyi határszélről jövő hírek szerint a 
petendi erdőben valóságos csatározás folyt fegyveres 
betyárok s az őket üldöző csendőrség közt. Kanizsa 
környékét pedig jó ideig Horváth Boboz István szökött 
fegyencz és bandája tartotta rettegésben. Legutóbb is 
Sós János, garabonczi lakosnak rabolták el 140 frtját, 
majd onnét Marczali mellé a jutái pusztára mentek, hol 
az hpánlakba törvén be, onnét fegyvereket s lökészle- 
tet raboltak. Végre azonban sikerült a csendőrség eré- 
lyének kézrekeriteni a veszedelmes csavargókat. E hó 
1-én Czuppon László és Pimmer János fegyveres csa­
vargókat fogták el a csendőrök. Első és második közti 
éjjelen pedig a bajosai malomhoz tartozó istállóban 
álomközben meglepték magát a haramiavezért, Horváth 
Boboz Istvánt s erősen megkötözve Kanizsára szállítot­
ták. A kanizsai rendőrség pedig a kaposvári csendőr­

főhadnagytól érkezeit sürgöny megkeresés folytán a 
király-utezai Petrich-féle korcsmában elfogta Marton 
Vendelt, ki állítólag a petendi rablóbandával úllván ősz- 
szeköftetésben, mint ennek kiküldöttje, Kanizsára jött 
lőkészlet bevásárlása végett.

— Kolera Olanzorazágban. Rómából jelentik : A 
kolera Szicziliában tört ki először s különösen Cataniá- 
ban pusztított; lassankint aztán a betegség a közellevő 
falvakba is elharapódzott, egyik oldalról Palermó felé 
vette útját, másik oldalról pedig Messzina leié, hol az­
tán a tengeri szorost átlépve, Beggio di Calabria vidé­
kere támadt. Innét aztán egy ugrással Gaetában termett, 
később pedig a Nápoly mellett fekvő Besina községet 
látogatta meg, honnét Nápolyba bclmrczolták. Nápoly­
ban ugyan nem öltött a ragály nagy mérvet s igy nincs 
aggodalomra ok. Az utóbbi napokban Tivoliban fordult 
elő néhány koleraeset, sőt Róma sem maradt megkí­
mélve. A betegek nagyobb része felgyógyult és ez idő 
szerint a ragály már Nápolyban is mindinkább alább 
száll, úgy hogy naponkint csak 5—G belegerlési eset 
fordul elő.

— Pikáns kereskedelmi utazó. Párisban a na­
pokban elfogtak egy Fuchs nevű kereskedelmi utazót, 
ki árukat csalt ki több kereskedőtől. Ez elfogott iratai 
közt egy könyv is került a rendőrség kezeibe, mely sa- 
játkezü jegyzeteket tartalmazott. A rendőrbiztos, ki po­
litikai titkokat sejtett a dolog megett, kónyszeritefte öt 
arra, hogy felvilágosításokat adjon e könyvre vonatko­
zólag. Fuchs erre, a jelenlevők nagy mulatságára mo- 
solyogvajulta elő, hogy különböző vidékeken, hol utazni 
szokott, 71 menyasszonya van, s az említett könyvbe 
szokta bejegyezni az ezekre vonatkozó adatokat, nehogy 
összezavarja őket.
,— Különös per. Pensylvániában a pitlsburgi tör­

vényszékhez a következő, legalább is különös panaszje­
lentés érkezett. Egyik vasárnapi napon egy szegény 
munkás meghalt és pedig mint hozzátartozói mondják 
azért, mert az egész városban sehol sem tudott venni 
egy pohár pálinkát, az ünnep miatt minden korcsma és 
pálinkás bolt be lévén csukva. A meghalt munkás fele­
sége aztán bepörölte a vasárnap megünneplésére alakult 
szövetséget, mint férje halálának okozóját.

Rövid hírek. Ajnácskön Kavébe Pál csend- 
őri) rs vezető ismeretlen okból mérget vett be, de 
m(-n idejekorán kórházba szállították. — A dobsi- 
nai jégbarlang nagy termét Szerbia királyának 
látogatása emlékére Milán király termének nevezték 
el- — A Turóczszentmártonban a Zsivena 
kiállítását vasárnap zárták be. — Parisból írják, 
hogy Jovis és Mallet léghajósok a Morlaval újra 
felszállanak s fényképet készítenek Párisról s azok- 
rt.)l Zl, újakról, melyeken áthaladnak. — Fiiadéi- 
fiából írják, hogy Tucsonban e hó 2-án reggel he­
ves földindulást éreztek. — Feunkirchen osztrák 
városkában e hó 2-án elfogták Reinisch F. posta­
mestert, a ki a kezelése alatt volt pénzekből 2000 
Irtot elsikkasztott. — A kolozsvári uj neolog-zsidó 
templomot ma szentelték föl.

— Veszedelmes pinozetüzet fojtott el ma éjjel a 
központi tiizörség. A tűz Brázay Kálmán muzeutn- 
küruti nagykereskedő pineze-raktárában ütött ki, hol 
éjtél titán ismeretlen okból meggyuladt a spiri­
tusz. A szeszes üvegek egymásután nagy robajjal 
explodállak, s a szétömlő spiritusz kékes lánggal töl­
tötte be a pinczehelyiséget. Szerencsére idején észrevet­
ték a veszedelmet, s még mielőtt a tűz nagyobb mér­
veket öltött volna, a gyorsan értesített központi tiizörség 
elfojtotta. A kár nem valami jelentékeny.

= A Duna áldozata. Leslcó József munkás tegnap 
délután a soroksári Dunaágban fürödni akart, de alig 
tett a vízben előre pár lépést, valami gödörbe került s 
a viz egy pillanat alatt összecsapódott a feje fölött s a 
szerencsétlen fiirdöző többé nem is került felszínre, — 
Vandros Vendel nevű társa, a ki a part szélén halá­
szott, tanúja volt a vizbefulásnak, de nem mert az el­
merült után menni, mivel maga sem ért az úszáshoz, 
A vizbefult holtteste még eddig nem került elő.
= Vérengző rendőr. A lovas-rendőr laktanyában 

tegnap reggel véres jelenet folyt le. Molnár István és 
Igaz János lovas-rendőrök szobatársak voltak a lakta­
nyában s régóta ellenséges viszonyban állottak egymással. 
Tegnap a délelőtt folyamán ismét ősszekoczczantak valami 
felett s szóváltás közben Molnár dühbe jött, kardot rán* 
tott és azzal Igaz fejére óriási csapást mért. Amaz fel­
tartott jobb karjával fogta fel a vágást, a mely az alsó 
karon egész a csontig hatolt. Erre nyomban még két 
vágást mért Molnár társára, melyek közül az egyik jobb 
karját, a másik jobb ezombját érte. A megvagdalt rend­
őr segélykiáltásaira berohanó többi rendőrök lefegyve­
reztél; a dühöngő embert, a kit a laktanya-parancsnok 
rögtön magánzárkába csukatott. Innen ma délelőtt át­
szállították a főkapitányság börtönébe, a honnan a vizs­
gálat befejezte után át fogjál; kisérni a királyi ügyész­
séghez, A súlyosan megsebesült Igaz Jánost a laktanyá­
ban ápolják.

= Hirtelen halál. Poldrugáts Imre, a II. kér. 
kapitánysághoz beosztott bejelentési hivatali dijnok teg­
nap délután családjával a zugligetbe rándult. Haza érve, 
fuldoklási rohamokat kapott s mielőtt még orvosi segély 
érkezhetett volna, este 11 órakor meghalt. Holttestét 
bevitték a Rókus-kórház halottas házába, hol a halál 
kiderítése végett felbonczolják.
= Felfüggesztett vámházi hivatalnokok. A 

budapesti vámház két hivatalnokát a napokban hivata­
luktól felmentették s fegyelmi vizsgálatot rendellek el 
ellenük. Az egyik Horn János dohánykezelü gondnok, 
a másik ellenőre Szatella Sándor. A felfüggesztésre 
okot az szolgáltatott, hogy Czillich pénzügyi titkár a 
minap vizsgálatot tartott a központi dohányraktárban s 
olt néhány ezer forint értékű dohány hiányát konstatálta. 
Rögtön elővették a raktár gondnokát Hornt s ez azonnal 
bevallotta, hogy a dohányt hitelbe kiadta több kis-lőzs- 
désnek, a kiknek azonban kellő fedezet van a tarto­
zásra. E vallomás alapján megindították a vizsgálatot, 
kihallgatták a megnevezett kis-tőzsdéseket, s i*zok mind­
annyian beismerték, hogy csakugyan hitelbe vették át a 
dohányt, de készek tartozásukra elégséges fedezetet 
nyújtani, sőt többen azonnal le is fizették azt. így tehát 
az állam nem kórosodon meg Horn eljárása által, de 
mivel az szabályellenes, törvénytelen volt, úgy őt, mint 
Szatella ellenőrt rögtön felfüggesztették, s fegyelmi vizs­
gálatot indítottak ellenük. Horn helyébe Makk Ferencz 
liivataltisztet nevezték gondnoknak.
= A Zwaok-gyárl robbanás áldozatának} Zwack 

Károly pinczemeslemek holttestét ma délután a rókusi 
totemkamrából átszállították a kerepesi-uti zsidótemető 
halottas házába s holnap délelőtt egész csöndben el­
temetik.

== A börtön őrültje. Régi uzus már az a mi kon- 
stáblereinknél, hogy éjente összefogdosnak az utczán 
boldogot, boldogtalant, hivatalos buzgóságukban gonosz­
tevőnek, rendbontónak tekintve mindenkit, a kit akár 
mulatási kedv, akár privát dolgai éjjel is az ulczákon 
tartanak, s a jó sors nem a legutolsó divat szerint ta* 
lálta öltöztetni őket. Nagyon sokszor, ha ilyen nem akad 
intelligens, jól öltözött urakkal is beérik. Elég egy görbe 
tekintet, egy hangos kaczaj, hogy a rend őre belekössön 
különösen a kissé kapatos honpolgárokba, s miután 
ilyen állapotban — tudvalevőleg — nem igen szoktak 
az emberek udvariaskodni, meg a respeklus sem szo­
kott túlságos nagy mérvben mutatkozni a «hivatalos 
hatalom» iránt, rendszerint azzal végződik a dolog, hogy 
mars be a dutyiba! vagy legalább is az inspekeziós 
rendőrtisztviselő elé. Mikor aztán az' álmából felébresz­
tett, tehát rosszkedvű rendőrtiszt előtt áll a deliquens, a 
konstábler elfujja a panaszát gyöngyén kisujtásozva* 
úgy a mint már az utón megszerkesztödött az agyában’

akkor már beszélhet a vádlott, ha tetszik, ítéletnapig: 
az Ítélet kész fölötte. Ha közönséges ember, becsukják) 
ha jó kabátja van, pénzbírság a menekülés ára. Termé­
szetes, bogy a beesukottak között nem egyszer épüle­
tes jelenetek folynak le, a melyekből mutatónak 
épen jó lesz a tegnapi eset. Tegnap este ugyanis egy 
rendőr a városliget körül megfogott egy «gyanús» járó­
kelőt. Hiába hivatkozott az békés mesterségére s ártat­
lan voltára, letartóztatta s egy társa segélyével bekísérte 
a VII. kerületi kapitányságra a .szabadkozó embert. Itt 
az ügyeletes rendőrbiztosnak elmondta, hogy Horváth 
Jánosnak hívják, tapolcsányi születésű, 30 éves molnár 
legény, sohasem volt büntetve semmiért, soha sem törte 
rosszban a tejét, ereszszék szabadon, nem bántott ő 
senkit. Persze beszélhetett a mennyit akart, becsukták. 
A börtönből aztán egyszerre csak szörnyű ordítás, közbe- 
közbe vad kaczaj hallatszottak ki, úgy, hogy az egész 
környék összefutott a kapitányság épülete előtt, meg­
tudni, hogy mi történhetik odabenn. Hát csal; az tör­
tént, hogy a becsukott Horváth János meg­
örült a börtönben. Mindent összezúzott, a mi a 
keze ügyébe került s az ajtót belülről eltorlaszolta. A 
rendőrök valóságos ostrom alá fogták. Mikor nagy ne­
hezen befeszitették az ajtót, a dühöngő ember az első 
rendőrt, a ki belépett az ágyból kiszakított deszkada­
rabbal néhányszor főbe ütötte. A rendőrt ápolás alá 
vették, mig a többi újra megrohanta a dühüngőt, lete- 
perlók és megkötözték. így szállították be a Rókus- 
kórliázba, a hol fején egy mély, négy czentiméter bosszú 
sebet fedeztek fel. A rendőrül; azt állítják, hogy ö maga 
ejtette magán a sebet. Bod a fogalmazó ma tett jelentést 
az esetről a főkapitánynak, a kinek figyelmébe ajánljuk 
mi is, hogy bizony nem volna kár egy kis tisztességet 
és humanitást csepegtetni a főváros rendőreibe. Elkelne 
különben az néhány rendőrtisztnek is!

= Rablás a Marglthidon. Tegnap esti 9 óra táj­
ban JS'ágel Róbert napszámos ittas állapotban elaludt 
a Margithidon. Ezt a körülményt felhasználta Mádat 
Mari 37 éves hajadon napszámosnő és szeretője s a 
részeg ember óráját és lánczát leszakítva, azzal elsza­
ladlak. Később mindakelton visszatértek, hogy a megra­
bolt ismerőst haza kísérjék. Ekkor egy rendőr a nőt le­
tartóztatta, de ismeretlen társa megszökött.

= Villatelkek a Rózsahegyen eladók: Müller L. 
soroksá ri-uteza 4. sz.

A király körútja az országban
Nyltra, szept. 5. (B. C.) A mai had gyakorlati 

melyhez a király egész kíséretével és az attnchúkkal 7 
órakor reggel lovagolt el udvarából — bár tulajdonkép 
csak menctgyakorlatnak volt tekinthető, mégis számos 
részletében figyelemreméltó lefolyást vett.

A nyugati jól (Frigyes fűberczeg hadosztálya) 3 
oszlopban elindulva, — a balszárnyon 4 zászlóalj hon­
védből, a jobbszárnyon egy zászlóalj gyalogságból és a 
hadosztály lovasságból, a középen, mely a főúton nyo­
mult Nyitrára 10 zászlóaljból állott. A keleti fél (Reicher 
hadosztálya) csapatait azzal a megbízással küldötte ki, hogy 
a «véres csárda» mellett levő magaslatokat a Galgócz 
felé vezető utón tartósan védje meg. Hogy a gyenge jobb 
szárnyat a meglepetéstől megóvja, lovasságát jobbra 
rendelte és a zömmel a galgóczi-uton nyomult előre. A 
balszárny az Aba-Lehota és Könyök közötti magas­
latokon nyomult előre. Ennek következtében nem is ke­
rült a lovasság közölt összeütközésre a dolog. Már 
9 órakor érintkezésbe jöttek az ellenfelek és ^10 
órakor heves ütközet fejlődött ki a «véres csár­
dánál», mely kissé tovább tartott, mert a középpel 
egyesült balszárny, a nem nagy terepen nem fejthette ki 
mindjárt egész erejét. Végül kénytelen volt a keleti fél 
(Reicher hadosztálya) a túlerőnek engedni és megkezdte 
a visszavonulást. Kevés idővel erre a tüzérség a Kö­
nyök melletti, az egész terepet uralgó magaslatokon 
foglalt előnyős állást. A nyugati fél (Frigyes főherczeg 
hadosztálya) 2 oszlopban újra megkísérlőt te az ellenfél 
megközelítését és a balszárny azon feladatot kapta, hogy 
Kajsza melleit a Nyílra folyón menjen át és az ellen­
séget oldalt támadja meg.

A Kellner br. vezérőrnagy vezénylete alatt álló, 
most már megerősített szárny, erdők által védve, közel 
jutott Leholához, a hol ü felsége szemei előtt tarlós 
harcz fejlődött ki a falu birtokáért.

A harcznak számos nézője volt az összegyűlt nagy 
néptömegben, melynek sorai közt számos környékbeli 
birtokos és föld mi vés ember is jelen volt. A király ],e- 
liotán keresztül a keleti tél tüzérségéhez lovagolt. Már 
csaknem déli 12 órára fordult az idő, midőn a király 
egész kíséretével együtt megjelent a Nyilrától nyugatra 
fekvő magaslaton Könyök iielység közelében. Ö fel­
sége huzamosabban időzött ezen a ponton, figyelemmel 
kisérve a nyugoti fél előnyomulás it. A visszavonuló 33. 
hadosztály (Reicher altbnagy) parancsot kapott, hogy a 
harezot abbahagyja s a Nyílra vizének jobb partját oda- 
hagyja, miután a várt erősítések ma nem érkezhetnek meg. 
Ezenkívül br. Jleichlin ezredes csapata kikebeleztetett. 
beosztásából s hozzá csatoltalott a nyugati félhez. — A 
harcz ennélfogva 12 óra után lefuvás nélkül félbeszakit- 
tatott. — A keleti fii visszavonult a Nyílra túlsó part­
jára s elszállásolta magát Alsó-Malánthán, Nagy-Emukén, 
Lápás-Gyarmalon és Iiis-Lápáson, mig a nyugoti fél 
a kajszai táborba s a Nyílra és Könyök melletti sátor­
táborokba vonult el.

A király ismételve talált alkalmat és indokot arra, 
hogy úgy a vezetés, mint a csapatok felöl dicséröleg 
nyilatkozzék.

Esti 6 órakor a sátortáborban hatvan teritékü udvari 
ebéd volt. U felsége jobbján Frigyes főherczeg foglalt 
helyett, az utóbbi mellett pedig Fejérváry br. honvé­
delmi miniszter, a király balján tilt Orczy br. miniszter 
utána pedig Catty br. táborszernagy. Az udvari ebéden 
még résztvettek továbbá Krajcsik ez. püspök, Jekelfa- 
lussy miniszteri tanácsos, Zuber és Justh főispánok, 
Hieromymi, Zsámbokrétliy, Tarnóczy Gusztáv, Hummer 
Ágost br. képviselők, Kalovszky, Máriássy és Lehotzky 
alispánok, Zedwitz Károly gr., Koglevich István gr., Er- 
dödy Imre gr. kamarások, Pongrátz Adolf gr. pré­
post, Riha kanonok, Ziperer, Kellner és Guslas 
vezérőrnagyok, Uruna.j Ripp br., Horváth, Kosa!;, Gri- 
vicic, Petény, Sclnvingenschlögl és Reichlin br. ezrede­
sek, Reviczky alezredes, az összes idegen katonai 
atlachék, a kiséretek, az őrparancsnok és a parancs- 
Őrtjszt.

0 felsége ebéd után hosszabb ideig cerclet tartott, s 
minden egyes vendégét megszólítással tüntette ki. Cercle 
után ő felsége élénken beszélgetve Orczy br. miniszter­
rel lassan lepdelve, s gyakran meg-megállva visszatért a 
lakásául szolgáló pavillonba. .

0 felsége holnap délután megtekinteni szándékozik a 
püspöki lakot és az apáczákat.

A király által tegnap a róm. kath. klérus és a me­
gyei küldöttség beszédeire adott válaszok, melyeknek 
hiteles szövege szélesebb körökben csak ma terjedt el 
itt, mindenütt a legnagyobb feltűnést keltették s sokol­
dalú megbeszélés tárgyát képezik.

Nyltra, szept. 5. (Búd. Corr.) Igen szép, de meleg 
időjárás mellett vették ma kezdetüket az 6. hadtest­
hez tartozó csapatok hadgyakorlatai. A keleti 
félhez a gyakorlatok vezényletének rendelkezésére visz- 
szatartott csapatokból beosztották a 8. honvéd huszár­
ezred 2. divízióját és az 5. hadtest tüzérezred 2. köny- 
nyii ütegosztályát. Ezek a csapatok tegnap este jelent­
keztek Reicher altábornagy hadosztályparancsnoknál 
azon kijelentéssel, hogy vett parancs értelmében rendel­
kezésére állanak. Ennek folytán ma reggel a keleti fél 
12 zászlóaljból,- 5 lovasszázadból és 5 ütegből állott.

A nyugati félhez —■ Frigyes főherczeg pozsonyi 
hadosztálya — ellenben beosztották a 74. honvéd gya­
logdandár 4. zászlóalját és az 5. hadtest-tiizérezred egy 
nehéz ütegosztályát, minélfogva a nyugoti fél ma reggel 
15 zászlóalj, 3 lovasszázad és G üteg erővel birt. °A 
keleti fél azt a megbízatást kapta, hogy tekintettel az 
utána jövő erősítésekre, tartsa a Nyitva vizének jobb­
partját s biztosítsa a megfelelő fejlődési területet. — 
Reicher hadosztályparancsnok tegnap délután elren­
delte volt, hogy a csapatok ma reggel 8 óráig tartsanak 
pihenőt.

Ma reggel 7 órakor útra keltek a lovas őrjáratok s 
csapatparancsnokok azt a parancsot kapták \mv 
Kg Urától északra Galgócz irányában nyomuljanak 
elő. A nyugoti fél, mely azt a megbízást nyerte |,opv 
.A'íjitrát és az oltani átjárókat még a mai délelőtt fo 
lynmában foglalja el, ma reggel Nyitra irányában á 
Galgóczról vezető főút mellett kezdett' elönvomulni Mint 
döntnökök szerepelnek ma az északi szárnynál Pori 
nyák vezérőrnagy Bábolnay őrnagygyal, a közénen 
Ripp ezredes, Wcisz alezredessel és a déli szárnyon 
Zipperer vezérőrnagy Khiinert alezredessel.

*

Töke-lerebes zemplénmegyei község nagy ünnepé, 
lyességek színhelye lesz szept. 11-én és a rá következő 
két napon. A szomszédságokban fekvő vármegyéknek 
egyházi és világi fényes küldöttségei fognak megjelenni 
a szerényke községben, hogy tolmácsolják küldőiknek 
hódoló üdvözletét az alkotmányos király előtt. Eddi» a 
zempléniek nagy küldöttségén kívül a következő küldött­
ségek jelentették be érkezésüket: 1. A tiszai ág. hitv 
cv. egyházkerület, Vezetik Czékus István püspök és Péi 
chy Tamás l;er. felügyelő. 2. Hngvármegye türvénvható- 
sága Török József gróf főispán vezetése alatt. 3. Ábauji 
Tornavármegye és Kassa szab. kir. város küldöttsége 
élén Darvas Imre főispánnal. 4. Borsodvármegye kői.’ 
dütlsége, br. Vay Béla főispán vezetése mellet” ö. FW 
jesi g. kath. egyház küldöttsége, dr. Vúlyi János pfilpölc 
vezetése mellett. G. A kassai széuesegyházi káptalan 
Vezeti Bi.bics Zsigmond püspök. 7. A munkácsi g. kath' 
egyházmegye küldöttsége. Vezetője Pásztélyi Kovács Já^ 
nos püspök. 8. A pataki főiskola küldöttsége Nagy (hisz. 
táv akad. igazgató vezetése alatt. 9. A felső zempléni 
ref. egyházmegye küldöttsége. Vezetik Kálniczky János 
esperes és Dúkus Gyula egyházmegyéi tanácsbiró. 10. 
Szabolcsvármegye küldöttsége Grüli József vezetése alatt! 
11. Szepesvármegye küldöttsége, melynek vezetője Csákv 
Albin gróf főispán. 12. Sárosvármegye és Eperjes szab. 
kir. város küldöttsége. Vezeti Matlyasovszky Tamás tőisi 
pán. 13. Zemplénvármegye kir. tanfelügyelősége s tani- 
tói testületé. Vezeti Nemes Lajos kir, tanácsos, tanfel­
ügyelő. 14. Az alsó zempléni ref. egyházmegye küldött­
sége lvopré Ferencz esperes vezetése alatt. 15. Az uj. 
helyi kir. törvényszék s kir. járásbíróságok küldöttsége • 
vezeti Ilammersberg Jenő kir törvényszéki elnök. Iß! 
Izraelitái; küldöttsége Beermann Lipót rabbi vezetésé 
alatt. A király bárom napon át Terebesen fog lakni. 
Sürög-forog is éjjel-nappal a szerény kis községnek 
apraja-nagyja. Csinosítja a községet, melynek ulezáin 
tribünöket állítanak fel a nézőközönség számára. Az 
igénytelen kis házikók, melyekben a mestergerenda alan­
tasságával lépten-nyomon alázatosságra inti a bennla­
kókat, csal; úgy büszkélkednek már a csíntól s tiszta­
ságtól. A gazda és liáznépe kivonul lakni a csűrükbe, 
hol szalmából frissen vetett ágyakon rnég vendégül 
látja a szomszéd falu népét is, a sógorság és komaság 
jussán. A pitvarokban marad az «anyjokom», hogy 
várja és teljesítse a fényes uraságok parancsolatát, be 
talpon van a rendező-bizottság is. Munkáscsapatok mér- 
csikélnek, furnak-faragnak, valóságos emberzsongás, a 
lázas munka sok-sokféle változatában. Már félig-meddig 
látszik a festői kép, mely a fenyügaly-diszilmények, tri­
kolorok, magyar czimerek és üdvözlő feliratok' méltó- 
ságos pompájában fogja a fel-éges királyt köszöntem. A 
banderisták dekorácziói már megérkeztek s párj nap alatt 
szállítja a vármegye számvevősége Terebesre. ‘ A király 
valószínűleg reszt fog venni ama vadászaton is, melyet 
Andrássy Manó gr. Parnó mellett rendez. Abból a kö­
rülményből legalább, hogy a Gerenda-Parnó közötti, 
különben igen jó állapotban levő utat tatarozzák, azt 
következtetik, hogy a parnóiak is fognak részesülni a 
királylátogalás örömeiben.

*

Csáktornyára, mint említettük, szept. 8-án érkezik 
a _ király. Az üdvözlő megyei küldöttségek Fagy- 
Kanizsán gyülekeznek. Zalamegye főispánja bejelen­
tette, hogy Zalából Kanizsára 32-en, Somogybúl lUO-an 
és Vasvármegyéből 20-an jönnek össze szeptember 
7-én éjjeli szállásra, innen 8-án a reggeli vonattal Csák­
tornyára utaznak s a vaspályái állomáson megvárják a 
királyt, ki 9 óra tájban ér oda.

1SS?

A veszprémi tűzvész.
A tegnapi veszprémi tűzvész alkalmából 10G háztu­

lajdonosnak 141 épületében 14S lakócsalád vesztette 
el mindenét s most hajléktalanul, ruhátlan, minden 
élelmi szertől megfosztottan bolyong sírva, kétség­
beesve a füstölgő romok között. A kárt mintegy 
lőO ezer frtra becsülik. Ma — mint tudósítónk je­
lenti — rendkívüli városi közgyűlés tartatott a sze­
rencsétlenség ügyében, Dr. Bezerédj, Véghely, And- 
rovies, Magyar János, Czollenstein és Husvétb J. 
felszólalásai után egy -10 tagú segélvgyüjtőbizottság 
alakult, mely városrészenkint gyűjteni fog s mától 
kezdve ingyenes népkonyhát nyit. Bejelentetett a 
veszprémi káptalan 500 Mos, Pribék püspök 100 
forintos, Weisz Elek 50 forintos adománya s a 
Veszprémi Független Ilirlap gyűjtése. — X tűz­
vésznél, eltekintve az apróbb sérülésektől, melyeket 
a mentők kaptak mentések alkalmával, súlyosabb 
sérülések is történtek. Hire kelt, hogy két gyermek 
is beleégett, azonban, mint a mai nap folyamán 
kitudódott, azokat egy kis rokonleány az égő ház­
ból az ablakon át megmentette Annyi bizonyos, 
hogy az óriás zavarban több sérülés történt és pe­
dig életveszélyesen, de ezekről még biztos értesülé­
sek nincsenek. Héber Antal nevű ember halálosan 
megsérült, egy lezuhanó égő gerenda oldalbordá­
ját zúzta be. Életben maradásához van némi re­
mény. Egy özvegyasszony kétségbeesésében megőrült: 
többeket, a kik a zavarban elmenekültek, nem tálá nak. 
A tűz állal megkárosultak között bizonyára a leg­
szerencsétlenebbül Füst György iparos járt. 0 szin­
tén egy temetőhegyi ház birtokosa volt, háza porrá 
égett. Füst György már hetek óta fej érmegyei Ács- 
Seregélyes községben dolgozik, két kis gyermeke 
pedig gyámjával itthon volt. Egyik kis négyéves 
fiacskája egy héttel ezelőtt váratlanul meghalt; még 
erről sincs értesülve az apa, tegnapelőtt pedig kis 
hatéves Ilonkája szenderült jobblétre. Kiterítve feküdt 
a házban, melynek eleje lángokban állt. Csak nagy erö- 
mcgfeszitéssel lehetett a halottat az égő házból kimen­
teni. A Veszprémi Független Hírlap, mely rendkívüli 
számban jelent meg, valamint Veszprémmegye alis­
pánja meleg hanga felhívást bocsátottak ki az éget­
tek lélsegitése érdekében. — A tűzvész lefolyásáról 
külön tudósítónk, mint szemtanú a következő le­
írást közli:

A tűz az északi részen, a temetűhegven támadt, 
egy bezárt pajtában, ismeretlen okból, valamivel d. ti. 4 
óra előtt. A vészharangok kongása íolriasztá az egész 
város közönségét, mely tömegesen tódult a vész színhe­
lyére; a tűzoltóság is csakhamar megjelent, de a rom­
boló elem iszonyú hatalmával szemben úgyszólván sem­
mit sem tehetett, annyival is inkább, mert a víz­
ben nagy hiány volt. A száraz és többnyire szalma- 
fedelű tetők egymásután lángra kaptak s rövid ne­
gyed óra alatt mintegy 40—50 ház állott lán­
gokban, iszonyú füstjével ijedtségbe ejtve az egész 
város lakosságát s tudlul adva a környékbeli fal­
vak lakóinak is a vármegye székvárosában dühöngő 
vészt. A tetők a hetek óla tartó forróság miatt egészen 
szárazok voltak, mihez hozzájárult a hirtelen fültámadt 
erős szél, mely a szikrákat a távolabb fekvő házak te­
tejére is sodorta, úgy hogy rövid idő alatt az egész 
városrészt képező úgynevezett temető-hegy (mely a 
mellette fekvő temető miatt neveztetik igy) egyszerre 
több helyen gyuladt ki.

Oltásról szó sem lehetett. A szélvihar miatt pár perez 
alatt egész házsorok álltak lángokban: a hőség és go- 
molygós füslfelhők miatt az égő házaknak közelébe sem 
lehetett jutni. E városrész lakói többnyire csekély bir­
toka földmivelök, kik munkájuk keserves gyümölcsét 
már mind a padlásra s kamrákba rakták s igy a tetői
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alatt felhalmozott tömérdek szalma csal; növelte a pusz­
iló vész iszonyatosságait.

Toronymagassúgu fiistoszlopok emelkedlek ég felé, az 
jZzó zsarátnok közé bele-belevágott a szél és sodorta a 
tüzes sziporkákat szerieszét. Recsegtek, ropoglak az égő 
gerendák, tompán zuhogtak a roskatag épületek leomló 
tűzfalai, közbe süvöltött a szél, a kárvallott, földhöz 
ragadt nép szivszaggató jajgatása, a több ezernyi nép­
tömeg elszürnyiiküdü moraja s mind e hangok összeve­
gyüllek egy oly rémes káoszba, mely megrendité még a 
legelíásultabb ember szivét is.

Öt őrs felé már mintegy száz ház állott lángok­
ban. A romboló elem gálolliatlan erővel terjedt 
tovább, a gyarló emberi tehetség tehetetlenül 
állott annak hatalmával szemben. Egyebet tenni nem 
lehetett, mint menteni a veszélyben forgó házakból a 
bútorokat és egyéb holmikat, de a fojtó füst és iszonyú 
hőség megnehezítette a közeledést s a holmik legnagyobb 
része is elégett. A városrész sűrűn volt befásitva s a 
házak közt elterülő kertekben is igen sok volt a gyümöl­
csökkel gazdagon megrakott fa, ezek mind kiszáradtak 
a pokoli hőségben és lángra kapva csak segítették ma­
gasra csapkodó tüzoszlopaikkal emelni a látvány rémü­
letességét.

Félóra múlva mintegy másfélszáz ház égeti, a hozzá­
juk tartozó melléképületekkel együtt. S a mit a tűzoltók 
emberfölötti erőlködése, az önként serénykedő nép buzgó 
törekvése el nem érhetett, azt megtette az ég könyörü- 
lete. mely a dühöngő szélvihart megfékezte és a körül 
fekvő cseréppel födött házak és széles utczák szerencsés 
fekvése, melyek a tűz tovaterjedését akadályozták és 
igy hat óra felé a lángok helyűkben maradtak és csak 
a már meggyűlt házakban égett a fölhalmozott szalma 
és más takarmány.

Borzasztó részleteiben kellően nem festhetek e tűz­
vész iszonyatosságait. Egy házban halott volt, koporsó­
ban kiterítve, csak nagy erőfeszítéssel tudták a koporsót 
az égő ház lángjai közül kiragadni és a közel fekvő te­
mető halottas kamrájába vinni, egy más, már korábban 
kiszállított halott koporsója mellé. Egy asszony, k* 
iszonyú zavarában holmi értéktelen tárgyakkal kezében 
menekült, csak később vette észre, hogy kis gyermekei a 
lángoló házban maradtak. Szivszaggató jajgatása rémülettel 
töltötte el a köriilállók szivét; haját lépte, földhöz vagdosta 
magát, mig végre a könyörületes ég megszánta a sze­
rencsétlent és megfosztotta eszméletétől. Bátor, elszánt 
emberek kimentették volna a gyermekeket, ha a szeren­
csétlen szavaiból ki lehetett volna tudni, hogy hol 
lakik és ha az iszonyú hőség és tűst miatt, a 
biztos halál kilátása nélkül, a tüztengert meg le­
hetett volna közelíteni. Mire a boldogtalan föl- 
oesudott kábultságából, akkorra megzavarodtak gon­
dolkodása rugói, elborult értelme világa, a szeren­
csétlen megőrült.

Szánalmas képet nyújtottak a menekvö házi-állatok, 
melyeknek legnagyobb része ott yeszett a lángok között.
A sertések legnagyobb száma elpusztult, a melyek pedig 
menekülni tudlak, szétszaladtak vad futással a város 
végén elterülő széles legelő ullalan téréin, azokat ugyan 
hetek múlva tudják majdcsak részben is összeszedni. Majd 
minden házban számos baromfi volt, ezek ijedten röp­
ködtek az égő házak tűzfalain, hova felszorullak, leg­
többjét megcsapta a szél által tovahajlolt láng s az égő 
zsarátnokba szédültek, a másik rész pedig menekült a 
lángok elöl, egyik tetőről a másikra és sipogásuk csak 
növelte a különben is óriási hangzavart.

F.gy boltosnak egész boltja beégett, a mi áru csak 
üzletében föl volt halmozva, az mind égett százféle 
lángokban, melyek közül kivált az égő petróleum vilá­
gos lángoszlopa.

F városrészben az itt gyakorlatozó több száz honvéd 
volt elszállásolva s az egész heti nehéz gyakorlatok után 
kifáradt honvédség a vasárnap délután nyugalmas pihe­
nését élvezte, midőn a tüzlárma fölzavarta édes nyugal­
mából s riadva sietett minden honvéd, összes ezók- 
mókjával a szabad mezőséire menekülni, hol azt le­
rakva, tisztjeik vezetése alatt, önfeláldozó buzga­
lommal sietett részben a mentés sikertelen mun­
kájában részlvenni, részben a károsultak meg­
mentett holmiját a gonosz kezek ellen oltalmazni. 
Különben a legnagyobb dicsérettel kell megemlékeznünk 
városunk lakosságáról, mely a vész színhelyén a legna­
gyobb buzgósággal segített a mentés nehéz munkájában 
és nemes magaviseletével lehetővé tette, hogy a íeje- 
vesztett zűrzavarban semmi rendetlenség és tulajdon 
elleni kihágás elő nem fordult, miben nagy része van a 
rendőrségünk erélyes és tapintatos eljárásának is.

Késő este volt és az elégett házak még folyvást 
szennyes füstgomolyt bocsátottak az ég felé, itt-ott fel­
felvillant az égő zsarátnok. A katonaságot nagy ügygyel- 
bajjal a város más részeiben szállásolták el, a kifáradt 

a látvány iszonyaitól felizgatott városi lakosság haza 
tért. A károsultak serege pedig a körülfekvő nagy me- 
zöségen szállásolta el magát, megmentett csekély hol­
mijai között. Párnája volt a rét puha fii-szőnyege, taka­
rója a balzsamos lég, mely még reggel oly reményt 

•adóan hozta föl számára a piros hajnalsugárt és estére 
kelve a kormos üszkök füstjével boritolta el nyomortól 

"sújtott kis gazdaságát.
*

A Veszprémi Független Hírlap külön kiadása a 
mentők között dicséröleg emeli ki Zámőó János köz- 
honvédet kinek derék tettét ekkép írja le: A borzasztó 
katasztrófában elképzelhető az óriási izgatottság, a leír­
hatatlan jajveszéklés és siránkozás. Itt, egy már leégett 
ozvegyasszony jajveszékel az üszkökön, kétségbeesve a 

? jövő felett, melyet koldusán kell átélnie, amott a két­
ségbeesés siránkozó hangján szegény földmives szólítja 
viskója, összes vagyona megmentésére a jószivii ember­
barátokat, majd feljajdul a szerető anya, ki haját és 
ruháját tépve, nem törődik vagyonával, nem kívánja 
annak megmentését, csak legdrágább kincsének, gyer­
mekeinek megmentéséért könyörög térdre hullva és 
midőn már akad egy bátor férfiú, ki az ártatlan gyer­
mekek életének megmentésére kész saját élete kockáz­
tatásával az égő házba rohanni, akkor másik oldalán 
megradják, lábaihoz borul egy éltes asszony, csókdossa 
ruháját a férfinak és siránkozó hangon esdeklik szere­
tőit anyjának megmentéséért És jön egy bátor férfiú, 
Héthv Ede katonai orvos, ki kész az égő gerendák közé 
ugrani, hogy a jajveszékelő anya gyermekeit megmentse, 
tje ruhája, valamint haja és szakálla tüzet fog 
es a mentést véghezvinni képtelen, —ezt látja egy 
közhonvéd, látván "fülebbvalója bátorságát, az üszköíc 
kézé ront és a már-már düledezö romoK közül saját 
öiete kockáztatásával kimenti Vaczkó nevű ember két 
gyermekét, a szomszédházból pedig egy szegény, gyá­
moltalan öreg asszonyt. Zámbó János a neve a bátor 
közhoovédnek, ki három életet mentett meg: Merész Te­
rézt, Kongó Jánosnét és Kongó Jánost is.

Délután négy órakor a Veszprémi Független Hírlap 
szerkesztője látva a nagy veszedelmet s a segítség hiá­
nyát, táviratilag akarta odaszólitani a várpalotai tűzoltó- 

mert rneg volt győződve arról, hogy Vikár István 
^parancsnok készséggel jövend. Azonban ebben akadá­

lyozva lett, mert a veszély daczára a táviró tiszt a 
távirat jelvételét megtagadta, pedig még csak négy 
°ra volt. Midőn kérve-kérte a távirat felvételét, ő azt 

.válaszolta: «Holnap reggel nyolez órakor/»
J leégett háztulajdonosok nevei a következők:

- névsorban a szintén teljesen leégett bérben lakó csa­
lid )k nevei nincsenek benne.) A hold-utezában: 
l.airosch Flóra, a tűz e háznál gyuladt ki, Jung Adám, 
ut)er Mihály, Jung József, Draschler Jánosné, Lipg Jó- ,

zsefne, Viedermanné, Volek Jánosné, Pfeiffer 
Kovácsi, Wenzl Ferencz, Szupik Bál, özv. Magva

József
—r... „„.........6,ar Sán-

dorn Kozma Jánosné, Schneider János, özv. Glück 
Am 'é, Wenzl Ádámné, Léber János, özv. Wingel- 
mai; l'crenczné, Szidoz Mihály. A nap-utczában: 
Key mayor Józséf, Acs Ferencz (két lakliáz), Nagy Ig- 
nuez, Répássy Mihály, Horváth János, Neymayer 
Jakab , özv. Dióssy Péterné, Siki Károly kőmi' es, 
A Csatári-utczában: Fálh János, Maurer Józ .ef, 
Heizer János, Ortvein Bálint, özv. Bauer Jakainé, 
\\ inkelman Adám (két lakliáz), Molnár Lajos (két lak­
ház), Schlesinger Henrik (kél lakliáz, nem égett 
be, menekült), Kticsera Mihály (két lakház), ifj. 
Schlesinger Henrik (két lakház), Kronstein János. 
A László-utczában: Csomay Károly, Fromperger 
Károly, Plank Sebestyén, Wéber József (két lakliáz), 
Konkoly Jánosné, Baranya József, Horváth János, Füstös 
János, Freund Mihály, Plank Mihály, Hunglor József, 
Angermann Ferencz, üzy. Rados Józsefné, Sispán Fe- 
renez, Biró József esutorás, Fromperger János. — A 
derű-utczában: Léber János özv., Stern Sámuel 
(egészen beégett mindene), Glück József, Klót József, 
Czeczey Ignácz, Bauer Antal, özv. Babos Istvánné, 
Nyirő, József örököse, Sostorics Antal. — A Mátyás- 
utczában: Brenner Simon, Hajda Mihály, Pirmayer 
Jánosné, Rókus Sándor, Török Marton, Schmiedt Mihály.

A Béla-utczában: Keserű Lajos, Rókus Sándor. — 
A Boldogváros Jj. utczájában: Úhegyi Ferencz, 
ifj. Ohegyi Ferencz, Fertig János, Fuchs Józsefné., 
W enzl János (két lakliáz), Lebselter Ferencz, Horny 
Mihály, Répássy József (két lakház), Bermer Gáspár, 
özv. Angermann Péterné, özv. Vingelmann Mihályné, 
Zingermann Ferencz, Pacher György, Róka Péter, Üköe 
Junos, özv. Szőllősy Imréné, Neff Vendel, özv. Farkas 
Istvánné, Goreczky Antal, özv. Gyimóthy Pálné, özv. 
Szukop Józsefné, özv. Szabó Józsefné, özv. Segesdy 
Jánosné, Zelinszky József, Lebvelter Antal, Lonnor Já­
nos, Molnár Mihály örökösei, Harák József, Pál István, 
özv. Mogyoróssy Róza, Rózsa Imre, Wolter György, 
Schramek József.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A krisztinavárosi színkör ügyében, vonatko­

zással a lapunkban pár nap előtt megjelent czikkre, 
mely az ottani állapotokat kímélet nélkül szellőztette, 
egy nyilatkozatot kaptunk, a melyben Bényei István, a 
szinészegyesület irodaigazgatója mentegeti magát és az 
egyesületet és hibáztatja lapunk eljárását, melv szerinte 
többet árt, mint használ a színészet ügyének. A kérdé­
ses czikket nekünk is beküldték, s mivel egészben véve he­
lyeseltük a felszólalási, az egyes adatokra nézve is megbíz­
tunk a czikk beküldőjében, s az egészet közzétettük. Most 
Bényei István védekezik és vádaskodik egyúttal, de egy­
formán kevés szerencsével. A védekezésben voltakép 
semmit sem czáfol meg, a vádaskodásban pedig semmit 
sem bizonyít. Szerinte a nyilvános szellőztetés nem 
használ az ügynek, szerintünk pedig a nyilvánosság 
szigorú alkalmazása minden téren üdvös és legelső fel­
tétele az állapotok javulásának s a fokozatos fejlődés­
nek. Készségesen elismerjük a szinészegyesület és a 
egyesületi igazgató jóakaratát, nemes törekvését, tud­
juk, hogy Bényei István egész életét a magyar szin- 
iigynek szentelte s a viszontagságos pályán ér­
demeket szerzett magának és fáradhatatlanul • buz- 
gólkodik jelenleg is, de mindebből nem következik, 
hogy okvetetleniil meg kell elégednünk a szinész-egye- 
sület működésével, különösen pedig azzal a szereplésé­
vel, melyet a krisztina-városi színkör ügyében kifejtett. 
Magától Bényei Istvántól kérdjük, helvesli-e, hogy a 
színkört s a budai színészetet általában a nemzeti szín­
házhoz kapcsolták, s most a nemzeti színház csak ke­
gyelemképen segiti a szinküri társulatot egy pár 
száz forinttal abból a pár ezer forintból, melyet 
a budai színészet szubvencziója fejében kap a főváros­
tól, s a melynek nagy része a színkört illetné? Nem 
tartja-e szégyenletesnek, hogy a gazdagon dotált nemzeti 
színház nyerészkedni akar a szegény budai színkörön ? 
S ha mindezekben Bényei ur, a mint reméljük, velünk 
egy véleményen van, kérdjük: elkövetelt-e a szinész­
egyesület minden lehető módot, hogy a budai színésze­
tet teljesen önállóvá tegye, s a természetes fejlődés út­
jára terelje, felliasználla-e tekintélyének egész súlyát, 
hogy a nemzeti színház intendánsa ne rövidítse meg a budai 
színkört, ne vonja meg tőle az eddigi szubvencziót s ne 
az utolsó, kritikus pillanatban adja kölcsön vagy ala­
mizsnaképen azt a csekély összeget, a melynek többszö­
rösét mindjárt eleinte önként föl kellett ajánlania. Nem 
és nem! Ezért vádoljuk mi mulasztással a szinész- 
egyesületet. S ez ellen Bényei ur hiába védekezik!

— Turolla Emma k. a. mint lapunknak Buenos- 
Ayresből Írják, súlyosan megbetegedett. A jeles mű­
vésznő Dél-Amerikának ebben a kiváló művészi élettel 
biró nagy városában fényes sikereket aratott. Állapotát 
levelezőnk igen aggasztónak mondja, a mely szomorú 
körülmény nálunk is bizonyára nagy részvétet fog kel­
teni operánk egykori primadonnája iránt.

— A nemzeti színházban a következő darabokat 
tűzték ki előkészületre : Sarah grófné, Phaedra, Apród, 
Kolostorból, Komédiás Klefta, A hol unatkoznak, Romeo 
és Julia, Endre és Johanna.

— Hírek a népszínházból. Bellmannt Suppé 
operettejét szerdán adják először a népszínházban. 
Holnap kedden lesz a darab jelmezes főpróbája. — 
Niniche pénteken kerül színre, a czimszerepben Blaha 
Lujza asszonynyal. A többi szerepet Németh, Makó, 
Szilágyi, Szathmúry, Pártényiné s Horváth Yincze játsza. 
Azok közöl, kik a darab első előadásában — évekkel 
ezelőtt — közreműködtek, már csak kelten (Pártényiné 
s Horváth Yincze) vesznek részt a pénteki bemutatón.

— Czltera-kodvelok társasköre van alakulóban a 
fővárosban. Czélja a körnek, hogy a czitera-kedvelöknek 
szolgáljon érintkezési pontul, társasestélyeket rendezzen, 
s általában gyámolitsa azokat, kik a czilerajátékban 
magukat kiművelni óhajtják. Bővebb értesítést Szabó 
Béla ad, ki most tért vissza hangverseny-kőrútjáról.

— A liliputlak a német színházban folytonos tet­
szés és a közönség állandó érdeklődése mellett játsza­
nak. Ez arra inditotla az igazgatót, hogy a kis művé­
szek vendégjátékát nehány nappal meghosszabbítsa. A 
társaság innen Hamburgba megy.

— Színigazgatóból közrendőr. A vidéki színészet 
állapotára szomorú fényt vet az a tény, hogy Dancz 
Lajos volt színigazgató beállott II. osztályú közrendőr­
nek. A kőnyomatos a honnan ezt a hirt vesszük, végül 
szellemesen azt kérdi, hogy vájjon mi haszna lesz belőle?

SPORT.
— A budai polgári lövoházban szept. 4-én tar­

tott dijlövésen a következő ezéllövők nyertek. A 200 
lépés távolságú czéltáblán középlövésre: Némái Antal, 
Szőke János, Freyberger Pál, Lilschauer József. A 200 
lépés távolságú czéltáblán 20 lövés közül legtöbbször 
talált: Némái Antal, Eckert István Bajáról, Szávoszt 
Allons. A 400 lépés távolságú «honvéd» czéltáblán 20 
lövés közül legtöbbször talált: Némái Antal, Lilschauer 
József, Krause Nándor, Szőke János, Eckert István. A 
pisztoly czéltáblán 20 lövés közül legtöbbször talált : 
Szávoszt Alfons, Roscony Károly, Harsányi István. Ösz- 
szesen 1340-szer lőttek.

— Vay Lajos gróf, jeles vivómesler, a fővárosban jó 
hírnévnek örvendő vívótermét a Ferencziek bazárjában 
2-ilc emeleten újból megnyitotta.

— Halálos baleset a versenypályán. A soproni 
pályán, mint már táviratilag jelentettük, tegnap baleset 
történt a mezei gazdák versenyény. Ötvös Sándor gazda 
lebukott lováról s eszméletlen állapotban szállították a 
mázsáló helységbe, hol orvosi segélyben részesítették. 
A szerencsétlen ember még az éjjel meghalt súlyos 
belső sérülései következtében.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A magánépitésl bizottság mai ülésén a követ­

kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba, u. m. 
gróf Konigsegg Irmának üllei-ut 8. sz. a részben egy­
emeletes, részben kétemeletes házra, Nemesánszky Emma 
és társainak a budai körúton 33. sz. a. egyemeleies 
házra; Id. Altstock Salamonnak a dalszínház- és Lázár- 
utcza sarkán levő földszintes háza fölé az első, második 
és harmadik emelet építésére, és négyemeletes tolda­
lékra ; Lestyák Rezsőnek az Érzsébet-uton; Német Já- 
nosnénak gyömrői-ut 7945. sz. a.; Boczek Antalnénak 
VII. Cserhát-u. 11. sz. a. Weber Antalnak III. vörösvári- 
ut 144. sz. a., Mészáros Ferencznek az I. kér. Gellért­
hegyen (nyaralóra), Engelbach Alajosnénak a RézmU*

dűlőben (nyaraló), Fischer és Heidelbergnek IX. kér. 
soroksári-ut 9686. sz. a..öt. épületre és egy kemenezére 
ezenkívül toldalékdkra nyertek engedélyt: Riss Emi 
Vili. kér. Kisfaludy-utcza 7. sz. a., Minarek János III. 
kér. szölükert-uteza 31. sz. a., az újlaki mészégető rész­
vénytársulat a bécsi-uton, Stettner Rudolf a Damjanics- 
és nelelejcs-utcza sarkán, Lnczkó János IX. kér. bokróta- 
utcza 34. sz. u. A bizottság végül számos nagyobb és 
kisebb átalakításra hozta javaslatba az engedély ki­
adását. 1

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
—A haszon és dtszazárnyas tenyésztők orsz. 

egyesülete szeptember 7-én délután 6 órakor a mérnök 
és építész-egyesület helyiségében nyilvános ülést tart.

— Az országos erdészeti egyesület budapesti 
uj palotája dísztermébe legközelebb a király életnagy­
ságig képét rendelte meg Stettka Gyula festőművésznél. 
A kép a királyt zöldhajlókás kabátban, piros nyakken­
dővel s bőr lábszoritóval ábrázolja úgy, a mint az udvari 
vadászatokon megjelenni szokott. A képet még e hóban 
leleplezik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Párbajozó polgármester. A szabadkai kir. tör­

vényszék a párviadal vétségével vádolt Mamuzich 
Lázár polgármester elleni bűnügyben szept. 7-re tűzte 
ki a végtárgyalást. Mamuzich Lázár ugyanis 1886. jun. 
13-án pisztolypárbajt vívott Gálfy Györgygyel, mely pár­
bajban azonban egyik fél sem sérült meg. A segédek 
ellen megindított eljárást a törvényszék beszüntette.

— A Starosevlcsek pőre. Zágrábból távirják mai 
kelettel: A Starcsevicsek pőre még jó hosszú időt fog 
igénybevenni. A terjedelmes ügyirat-anyagnak fölolva­
sására az egész mai és holnapi nap szükséges lesz. 
Szerdán és csütörtökön nem lesz tárgyalás, mert a szak­
értők még nem fejezték be a költségszámlák és egyéb 
ügyiratok megvizsgálását. Pénteken valószínűleg előter­
jeszthetik jelentésüket s szombaton megkezdődnek a 
plaidoyerk. Az ítéletet, alkalmasint, szept. 12-én, hétfőn 
hirdetik ki.

— Az ó-budal bankóhamlsltók ügyében e hó 
12-én tartják meg a végtárgyalást a budapesti kir. tör­
vényszéknél.

— A bolgár betörő, Risztics (Jozipov) István 
előtt ma hirdették ki a jogerős harmadbirósági Ítéletet, 
mely a vádlottra — négy havi vizsgálati fogságának 
beszámításával — négy évi fegyházbüntetést szab.

— A Figaro pőre. Parisból jelentik tegnapi kelettel: 
A Figaro ellen a francziaországi próbamozgósilás ter­
vének idő előtt való közzétételéért megindított vizsgála­
tot befejezték. A párisi törvényszék tudatta a hadügy­
miniszterrel, hogy a Figarót a bűnössel egyidejűleg 
kell megbüntetni. Ez ügyben, a törvényszék szerint, a 
kémkedés ellen hozott törvény 3-ik §-a alkalmazható. 
E § 1 egész 5 évi fogházra s 300 egész 5000 frank 
pénzbírságra szól. A tervek eladásával vádolt két katona, 
Rousset és Drain két órai kihallgatáson -volt a hadügy­
miniszternél.

— A milliomos hagyatéka. 1885. évben csaknem 
az összes európai lapokat bejárta az a hir, hogy Gold- 
ner Sája trocsányi (sárosmegyei) születésű baden-badeni 
lakos, többszörös milliomos Párisban végrendelet hátra­
hagyása nélkül elhalt s hogy nőtlen, gyermektelen lé­
vén, nagy vagyona testvéreit — a kik részben Magyar- 
országon, részben Amerikában laknak — illetik meg. 
Az az állítólagos nagy vagyon most per tárgyát képezi 
a karlsruhei és az eperjesi törvényszéknél. Goldner Sája 
mint szegény gyermek hagyta el szülőhelyét, bekalandozta 
a félvilágot, mig végre Angliában telepedett meg, hol pol­
gári jogot is szerzett. A krimi hadjárat idején Galaczi 
gyárából az általa feltalált «konzerv-hust» szállította az 
angol hadsereg részére, mikor is több milliót szerzett. 
A krimi háború befejeztével néhány ezer font sterlingért 
bepörülte az angol kormányt s a pör eldőlte után tia- 
den-Badenba ment lakni, hol villát vett s hosszabb 
ideig mint dúsgazdag magánzó lakott. Később egy uj 
találmánya által lelt nevezetessé, mely találmány Orosz- 
és Törökországot kivéve, valamennyi európai államban 
szabadalmat nyert. — 1885. évi május 22-én — éppen 
midőn Paris városával szabadalma megvétele iránt 
alkudozott — a franczia fővárosban hirtelen meghalt. 
Gazdasszonya, Pfeiffer Johanna csak június 1-én je­
lentette be Goldner halálát a baden-badeni illetékes 
hatóságnál, mire az elhunyt vagyonáról fölvették a lel­
tárt s kitűnt, hogy — bár Goldner nábob hírében állt, 
— semmi vagyon sem maradt hátra. Az örökösök egy 
része W. R. baden-badeni ügyvédhez fordult, másik ré­
sze — mely Magyarországon tartózkodik — dr. G. L. 
eperjesi ügyvédet kereste fel annak kipuhatolása iránt: 
mint lehetséges az, hogy a leltár semmi vagyont sem 
tünlet fel. Ez utóbbi tüstént Baden-Badenbe utazott, 
hol sikerült megtudnia, hogy az elhunyt 160,0)0 már­
kát helyezett el a «Credit Lyonnais» lyoni fiókjánál s 
sikerült feltalálnia az említett szabadalmi leveleket 
is, melyek állítólag milliókat jövedelmeztek. En­
nek daczára az örökösök érdekében — mint azt az 
ellene később megtett följelentés panaszolja — mitsern 
lelt. A magyarországi örökösök ennek folytán dr. 
Kompolti budapesti ügyvédhez fordultak, kinek sürge­
tésére a hagyatékot Badenben letárgyalták. Ez alkalom­
mal meggyőződött arról, hogy W. R. ügyvéd kliensei 
érdeke ellen működött s azon volt, hogy az örökösöktől 
mindent elvonjon. Ezért aztán a karlsruhei törvényszék­
nél csalás, sikkasztás és ügyvédi bűntett miatt tett föl­
jelentést. Bepanaszolta dr. G. L. eperjesi ügyvédet is, 
azt adván elő, hogy ez az elhunyt Goldner egykori 
ügyvédjével vagy egyetértett, vagy tűrte, hogy W. az 
örökösöket megkárosítsa. Hogy mi igaz e panaszból, mi 
nem, a vizsgálat fogja kideríteni, melyet úgy a karlsru­
hei, mint az eperjesi törvényszéknél már megindítottak. 
Az eperjesi törvényszék a vizsgálat vezetésével Kádár 
Miklós törvényszéki bírót bízta meg.

— Megszökött fogoly. Pozsonyból távirják la­
punknak^ hogy Reingraber József, kit a törvényszék 
lopásért és betörésért harmadfélévi fegyliázra Ítélt, az 
ottani fogházból ma megszökött. Azt hiszik, hogy Rein­
graber a csatornába ugrott s azon át szabadult ki. A 
megszökött gonosztevőt körözik.

— Gyermekgyilkos anyát köröztet az aradi kir. 
törvényszék Bregyún Anticza román napszámosnő 
személyében, a ki gyermekének elpusztítása után lakó­
helyéről, Borszékről megszökött.

MULATSÁGOK.
— Az újpesti rdm. kath. templom tornyának fel­

építése javára Illek Yincze újpesti plébános elnöklete 
alatt szombaton a rákos-palotai parkvendéglőben rende­
zett tánczmulatság szépen sikerült. A tánczmulatságot 
hangverseny előzte meg, melyben küzremüködlek Her­
mann Erzsiké és Hermann József. Jelenvoltak: Dzián 
Káltnánné, Henszelmann Kálmánná, Adamis Lajosné, özv. 
Platzerné, Bódy F'erenczné, Illek Nándornó, Korponay. 
Ödönné, Medveezky Györgyné, Barsy Adolfné, Bentonné 
stb; — továbbá: Dzián Mariska, Mikovinyi Gizella, 
Adamis Ilermin, Laressy Ilelén, ICarrics Terka, Sebes­
tyén Nelli, Machó Eugenia, Faragó, Henszelmann, Ubran- 
kovies k. a. és még többen. Ezzel kapcsolatosan meg­
említjük, hogy a toronyépítést már a napokban meg­
kezdik s e czélra mintegy 4—5000 frt áll a kath. hit­
község rendelkezésére. A torony összes építési költségei 
7—8000 írtra fognak rúgni. A napokban is gróf Károlyi 
Sándor, a bőkezű gróf Károlyi Istvánnak méltó utóda, 
1000 frtot adományozott a torony-épitésre.

— A kőbányai férfl-dalegyesület tegnap este sa­
ját pénztára gyarapítására az ottani Hermann-féle sör- 
házban dalestélylyel egybekötött tánczmulatságot tartott, 
mely szépen sikerült. A dalárda előadásait kevéssel 
hét óra után kezdte meg. Legsikerültebb éneke Mosonyi 
által irt «Tavaszi dal» volt, a mit kétszer kellett meg­
ismételniük. Az egyes számok között a 68. sz. gyalog­
ezred zenekara szórakoztatta a jelenvoltakat. Volt tom­
bola is. Tiz óra után megkezdték a nagyteremben a 
tánezot, a mi kivilágos kivirradtig tartott.

GYÁSZROVAT.
Géresl Balogh István kir. tanácsos szept. 4-én 

élete 75-ik évében meghalt. A család a követkeaő gyász- 
lapot adta ki: Özv. Géresi Balogh Istvánné szül. Ká- 
szonjakabfalvi László Anna, úgy leánya Géresi Balogh 
Adélé Jeszeniczei Jankovich Béláné s férje Jeszeniczei 
Jankovich Béla, úgy gyermekeik: Béla, Clarisse, László, 
Hona s Marianne, valamint számos rokonai nevében

mélyen szomorodott szívvel tudatja felejthetetlen férje, 
atya, ipja s nagyatyjuk .Garest Balogh István kir. 
tanácsosnak, folyó hő 4?én reggeli 6 órakor, életének 
75-ik, boldog házasságuknak 44-ik évében, rövid szen­
vedés után történt elhunytál. A boldogult hült tetemei 
folyó hó 6-án, délután 5 órakor fognak a halottas ház­
nál, kerepesi-ut 6. sz. a., a helvét hitvallás szertartása 
szerint megáldathi s a budapesti kerepesi-ut melletti sír- 
kertben örök nyugalomra elhelyeztetni.

Ö*v. nosztloxl Thurzd Ignáozné szül. Bónó Noszky 
Zsófia szept. 3-án életének 69-ik, özvegységének G-ik 
évében Czeglőden meghalt.

PéohuJfaluMl ó* kolozsvári ldősbb Péohy 
László nyug. m. kir. belügyminiszteri hivatalnok és 
h.-ügyvéd, szemptember 4-én életének 68-ik éviiben 
hosszas szenvedés után végelgyengülésben elhunyt. A 
boldogultnak földi maradványai szeptember 6-án délutáni 
5 órakor fognak a (VIII. kr. főiig. Sándor-utcza 17. sz.) 
lakásáról az ev. ref! vallás gyász-szertartásai után a 
kerepesi-ut melletti sirkertbe örök nyugalomra kisértetni.

TÁVIRATOK.
Zágráb, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A 

tartománygyülés igazoló bizottságai befejezték mű­
ködésűket. A bizottság javasolja, hogy az egy szó­
többséggel megválasztott jogpárti Folnegovics vá­
lasztása semmisitessék meg, mivel az utolsó sza­
vazat nem ö reá, hanem Bedekovics Kálmán minisztere 
adatott s Bedekovics nyilváníttassák képviselőnek. — 
Javasoltatik továbbá a kormánypárti Francisci válasz­
tásának megsemmisítése is. A Starcsevics párti Jaksin 
igazoltatott. Hrvat djakovari s Junkovies ogalji válasz­
tása szintén igazoltatott.

Zágráb, szept. 5. (0. É.) A tarlománygyiilés mai 
ülésében az igazoló bizottság előterjesztette jelentését. 
A választások ellen beérkezett óvások közül csakis a 
zenggi választókerület óvása vétetvén figyelembe; Fol- 
genoyics Ferencz választatása megsemmisittetett. A ne- 
deljai kerületi választására nézve a bizottság indítvá­
nyozza a háznak, hogy Jakán György (Starcsevics- 
párti) választását igazolja. A ház ez indítványt elfogadta. 
A. tartománygyülés erre megalakult és elnökévé : Hrvat 
Mirkót, alelnökökké: Qyitrgyevics és Franciscit, 
jegyzőkké: Bartolovics, Egersdorfer, Kolarics, Ki- 
kolics és Popovicsot megválasztotta. Az elnök indít­
ványozza, hogy a királyi leiratra válaszfelirat idéz­
tessék ő felségéhez, a mi elfogadtatván, elnök az ülést 
berekeszti és a legközelebbi ülést a holnapi napra tűzi 
ki. A holnapi ülésben a felirati bizottság és az állandó 
bizottságok fognak megválasztatni.

Sees, szept. 5. A F'rcmdcnblatt hiteles forrásból 
értesti!, hogy Baquehem marquis kereskedelmi minisz­
ter szeptember 3-án kelt levélben felkérte a krumani 
kerületi német-konzervativ párt választási bizottságát, 
hogy a reichsrathba való jelöltségéről, melyről csak a 
lapokból értesült, mindenesetre álljanak el.

Prága, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) A lipáni 
hegyre összehívott osztrákpárti gyűlést a kerületi kapi­
tányság alaki hiányok miatt betiltotta. Mindemellett ma 
felhívás jelent meg az összes cseh néphez, hogy jövő 
vasárnap a lipani véráztatott mezőkön jelenjenek meg, ta­
nácskozzanak a mostani politikai helyzetről s a cseh 
nemzeti iskolák apasztásának káros következményeiről.

Prága, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) Gautsch 
közoktatásügyi miniszter ellen azért, mert a tropaui 
szláv gimnáziumot állami kezelésbe venni vonakodik, az 
alkotmány által nyújtott jog megsértése miatt a biro­
dalmi törvényszéknél panaszt emeltek.

Olmütz, szept. 5. (az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A katonai pékmühely pitvarában egy pisztolyt s 
hat töltényt találtak, cseh nyelven irt szitkokat tartal­
mazó czédulával Gautsch miniszter ellen, ezédulán ez 
is volt: En nem tudom eljün-e Gautsch, ón nem isme­
rem őt. A rendőrség jelentést tett az ügyészségnél. Ugy- 
látszik csak gyerekes ügy az egész.

Brünn, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) A B-ano- 
viezban tegnap tartott cseh pártgyiilést Gautsch mi­
niszter ellen való heves kifakadások miatt a kormány- 
biztos feloszlatta.

Bukarest, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A román sajtó egy részében ez idő szerint 
tapasztalható ingerültséggel a magyar részről állító­
lag elkövetett két legutóbbi határsértés semmi ösz- 
szefúggésben nincs; igy különösen a Bucaunál el­
követett határsértést mindkét fél teljesen ellentéte­
sen adja elő s az vegyes határbizottság eddig még 
nem állapította meg a tényállást, bár a szükséges 
előkészületeket már megtették és a dolog elintézé­
sénél számítanak mindkét fél loyalitására. A Ro­
mániában levő osztrák-magyar konzuli hivatalokat 
értesítették, hogy a védelmi viszonyt 1888. január 
elsején túl semmiesetre sem hosszabbítják meg, to­
vábbá, hogy a függő ügyek, mint hagyatékok, gond­
nokságok, stb. tárgyalására vonatkozólag is uj ren­
deleteket fognak kiadni.

Pét érv ár, szept. 5. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A határig postán. — 
Daczára a sok ellenmondásnak, itt is egész 
biztossággal lép fel az a hir, hogy a két 
császár találkozási helyéül Stettin ran kijelölve, 
de a találkozás csak akkor fog létre­
jönni, ha az Vilmos császár egészségi álla­
potát semmikép sem veszélyezteti, s ezért a 
czár egy Vilmos császárhoz intézett levelé­
ben megkérte ezt, hogy Berlinben különös 
szigorral parancsolja meg a terv titokban 
tartását, nehogy a találkozás esetleges 
nyilvánosságra jutása helytelen magyaráza­
tokra adjon alkalmat. A ezárt neje és a 
trónörökös fogják kísérni és Stettinből azon­
nal visszatér Kopenhágába.

Berlin, szept. 5. A német császárnak 
és az orosz czámak Stettinben való találko­
zásáról franczia, magyar és osztrák forrá­
sokból eredő hírekkel szemben a Nórád. 
Alig. Zeit. arról biztosíthat, hogy jól értesült 
körökben e találkozásról mit sem tudnák. Az 
egész hir kizárólag találgatás eredménye és 
nem forog fenn körülmény, mely arról ta­
núskodnék, hogy a czár Stettinben látoga­
tást tenni szándékozik. Egészen alaptalan 
feltevés tehát, ha némely lap a szeptem­
berben lejáró német-orosz szerződés meg­
újításáról beszél, mert ily szerződés nem 
is létezik.

Berlin, szept. 5. Vilmos császár átvette ma 
Vilsnoszki jelentését és azután Derenthal követ, va­
lamint Jlomberg főszertartásmester jelenlétében fo­
gadta Angelos Vlachos görögországi, Don Ignacio 
Vargos mexikói és Don Vincense Santa-Cruzi chilei 
követeket. Azután a császár a külügyi hivatal kép­
viselőjének jelentését fogadta.

Berlin, szept. 5. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) A Pest és a Kreuzzetung 
szerint császár találkozás bizonyosan meglesz. 
Vilmos császár vasárnap utazik el s hét­
főre várja az orosz czárt.|

Bern, szept. 5. Az írói és művészeti szerzői 
jog oltalmáról szóló nemzetközi egyezmény ratifikáló 
okmányai ma kicseréltettek.

Belgród, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
kormány többször említett választási körlevelének 
megjelenése minden differencziát kiegyenlített. A vá­
lasztási körlevél hivatkozással az aug. 15. keltű

ukázra hangsúlyozza, hogy a választás befolyásolása 
hivatali 'hti(aflynmal való visszaélésnek tekintendő. 
A választás^'-$misnak minden irányban szabadnak 
kell lenni,. a kormánynak, sem a hatósá­
goknak, sem‘pedig! egyes személyeknek nem szabad 
befolyásolni. A skupstina választásokban való rész­
vétel a szerb polgár legszentebb joga s épen ezért 
óhaja a mostani kormánynak, hogy e jog erő­
szak által ne korlátoztassék, úgy hogy a vá­
lasztás eredményében a nép szabad akarata nyilvá­
nulhasson. A királyi kormány leiadatává tette e jog 
sértetlen megőrzését s miután a miniszterek neiiéz 
viszonyok között kötelezték magukat arra, hogy 
szolgálatukat a koronának és királynak szenteljék ; 
a kormány, melyet hivatalba lépésekor a nemzet 
oly lelkesen üdvözölt, nagy reményeket és teljes bi­
zalmat helyez a választók belátásába, valamint azok 
lelkiismeretébe. A nép tudja, hogy a kormány fel­
adata az ország pénzügyeit rendezni, az alkotmányt 
megváltoztatni, s ama biztosítékokat szaporítani, 
melyek a személy velamint a tulajdon bizton­
ságára értékesek. A kormány meg van győ­
ződve, hogy a nép, mely okulhatott az utóbbi 
évek tapasztalatain csak oly férfiakat választ 
képviselőknek, kik számolnak az ország szükségle­
teivel s a választók minden várakozásának megfe­
lelnek. A kormány programmja értelmében ajánlja 
a hivatalnokoknak, hogy tartózkodjanak a beavat­
kozástól s tiszteljék a polgárok szabad választási 
jogát. A körlevél záradékában a miniszter kijelenti, 
hogy a kik másként tesznek, szigorúan felelősségre 
vonatnak. A körlevelet a belügyminiszter irla alá. 
A kormány, sőt a radikális párt vezérei határozot­
tan tagadják, hogy más választási körlevél volna. 
Ep úgy valótlan, hogy titkos liberális és radikális 
párlklubok vannak.

Krakó, szept. 5. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Czasnak jelentik, hogy szeptember 
7-én s 8-án egész Oroszországban próbamoz- 
gósitás lesz. a melynek költségei 10 millió 
forintra rúgnak. A próbamozgósilás a föld- 
népét nagyon nyugtalanba. Odessza s Se­
bastopol közt szintén történtek próbakép 
katonáknak hajóra szálitás partra szállítása.

München, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) Az 
edmburgi herczegnő, ma utazik el Olaszországba.

Straezburg, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
FJszászi lapok szerint a polgármesterekről szóló törvényi 
azonnal fogják alkalmazni. Több polgármester letétele 
legközelebb várható. Bach alállamtitkár újra straszburgi 
polgármester lesz.

Straszburg, szept. 5. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az elszászi lapok szerint a biro­
dalmi tartományok kormánya tárgyalásokat folytat 
a straszburgi püspökkel a franczia nyelvű pré- 
dikácziók megszüntetése végeit. — A püspök eddig 
ellenkezett.

Pária, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. Luzzatti’ és Elleve olasz meghatalmazottak 
kiknek az uj franczia-olasz kereskedelmi szerző­
désre vonatkozó tárgyalások czéljából Pécsből Pá- 
risba kellett volna utazniok, felszólítást kaptak, hogy 
párisi utjokat egyelőre halaszszák el. Itt a szerző­
dés létrejötte iránt való hangulat igen skeptikussá 
vált, annál is inkább, mivel az olasz javaslatok igen 
soká váratnak magukra.

Páris, szept. 5. Jlouvicr minisztereliiöK és 
Flourens külügyminiszter Párisba visszatértek. Utóbbi 
Decrais, Ilerbetto, Laboulaye és Waddinglon nagy­
követeket. Ferón hadügyminiszter szerdán utazik 
el a próbamozgósitási műveletek megszemlélésére 
és szeptember 12-én tér vissza Párisba.

Osztende, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A németalföldi választások a szabadel­
vűeknek tiz szótöbbséget eredményeztek. A konzer­
vatív Heenoskerk minisztérium a trónöröklési tör­
vény szentesítése után azonnal le fog mondani.

Belgrád, szept. 6. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Ma fogadta* az Egyetértés 
tudósítóját Vuits pénzügyminiszter két óráig 
tartó audienczián. Kifejté, hogy őt Pelrovits 
volt pénzügyminiszterrel szemben, a ki az 
országot a velika-planai vasútnál 90,000 
frtig megkárositá, csak a kötelességérzet ve­
zeti. Vuits meg van arról győződve, hogy 
a skupstina vád áld fogja helyezni Petroricsot.

Belgrád, szept. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Giovanni Borghese keleti útjában érintette Belgrá­
dit és tegnap hosszas látogatást telt Riszt its mi­
niszterelnöknél. A herczegnek nincs politikai misz- 
sziója. Belgrádból Bukaresten át Szófiába uta­
zik s meglátogatja Ferdinánd fejedelmet, ki sze­
mélyes barátja. — A szultán trónralépése alkalmá­
ból tegnap a török követség épülete fényesen ki 
volt világítva. A minisztertanács tegnap a szkupsti- 
nának teendő előterjesztésekkel foglalkozott. Vuics 
pénzügyminiszter hir szerint visszavonta lemondá­
sát, melyet a Petrovics-ügy miatt adott fel. A mi­
niszter saját igazolására ez ügyben expozét terjeszt 
a szkupstina elé.

Pétervár, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Galiczvn herczeg egy a belügyminisz­
térium nyomdájában készült röpiratban durva han­
gon kimondja, hogy a monarchikus Oroszország 
sohasem egyezkedhető a féktelen Francziaország- 
gal. Az egyezkedés eszméje iránt, melyre Katkov 
opportunisztikus politikája törekedett, mindkét rész­
ről hiányzik a rokonszenv. (E röpiratot lapunk mai 
tározójában ismertetjük. Szerk.)

Podvolooatska, szept. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Alexei Alexandrovica nngyherczeg Odesszából holnap 
utazik el.

Pétervár, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A határig postán. Ejub khán csodálatos 
futása következtében Komarov tábornok Kaspin-tuli 
kormányzó küszöbön álló ideérkezése fokozott ér­
deklődést kelt. Azt beszélik, hogy Ejub khán már 
rég a Kaspin-tuli területen volt, mikor a persák 
szökésének nyomára jöttek. Komarov többek közt a 
lekinzan területen állítandó orosz népiskolákra vo­
natkozólag kidolgozott javaslatát is elő akarja ter­
jeszteni.

A bolgár ügy.
Konstantinápoly, szept. 5. (Az Egyetértés 

távirata.) Pol. Corr. A portához közelálló körökben 
némi lehangoltság vehető észre a felett, hogy Orosz­
országban, Törökország iránt, ez utóbbinak a bolgár* 
kérdésben tett lépései óta, a porta őszinteségét két­
ségbevonó olynemü bizalmatlanság mutatkozik, a 
minőt Oroszország Németország ellen szakadatlanul 
tanúsít. S ez egyik főoka annak az óvatos, min­
den kihívó lépési kerülni igyekvő politikának, me­
lyet a porta azért követ, mert fél, hogy az európai 
diplomáczia nagyobb részének jóindulatát eljátssza- 
a nélkül, hogy Oroszország hangulatát megváltoztatná 
A legutóbbi, Berlinben tett lépésnél a porta úgy 
látszik nem ment egy bizonyos ajánlat formulázá- 
sáig, hanem pusztán csak elvben nyilatkozott haj­
landónak beleegyezni abba a Pétervárról kiinduló 
tervbe, hogy egy török megbízottat küldjenek Szó­
fiába, Török és diplomácziai körökben előre látják.
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üogy a hatalmak közt folytatott véleményezése, 
hosszabb időt fog igénybe venni, és remélik, hogy 
dolog nem fog komolyabb jelleget ölteni.

Berlin, szept. 5. A Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung czikkében a Kölnische Zeitung legutóbbi szúrná 
ban megjelent «Németország és Oroszország» feliratú 
czikkével foglalkozván, következőleg nyilatkozik: 
német politikának feladata, a birodalom és méltó 
sága érdekében, hogy a békét fentarlsa, inig a a 
becsülettel feutarthatő. Az ez irányban kifejlett 
működés kiindulási pontja csakis a Németország 
által kötött szerződések alapján kereshető. Hogy 
német politika, a mely különben sikeres béke müve, 
már 3 év óta Bulgária és fejedelmei állal megza- 
vartátik, bizonyára nem alkalmas a német politiku­
sok rokonszenvét Bulgária részére megszerezni. A 
békét épp úgy, mint az igazságot szerető német nem­
zet érdekeinek megfelelne, hogy Németország teljes sú­
lyát Európa tanácsában az iránt vesse latba, hogy 
Európa a becsvágyó bolgár fejedelmeket és a minisz­
tereket, kik Európái lángba borítani hajlandók, u la­
ntsa, hogy a nyugalmat fenlartsák. Németország 
szilárdan ragaszkodik a Koburg és Battenberg állal 
megsértett szerződésekhez, nem más hatalmak iránti 
szívességből, hanem azon tisztelet miatt, mclylycl 
saját aláírása iránt viseltetik. Ama Irivolitás szá­
múra, melylycl Európa békéje az Orleans Kobiirg- 
léle vállalkozás által koczkára tétetik, a mentésnek 
még csak látszata sem forog fenn. A Koburg vál­
lalkozása csak úgy érthető meg, ha Koburg heroze- 
ge‘. mint a kizárólagos orleanista politika viselőjét 
tekintik. Az Orlcans-ház érdekei pedig oly termé­
szetűek. hogy az állandó béke azokat nem moz­
dítja elő. Európai háború első sorban is a mcgle- 
levőt kérdésessé lenné és annak megdöntése után 
utal és módot nyújtana a francziaországi állapotok 
megváltoztatására.

Szófia, szept. 5. A Reulcr-iigynökség jelentése : 
Mutlurov hadügyminiszter, ki a helyőrség lisztjeit 
tegnap fogadta, reményének adott kifejezést, hogy 
valamennyien támogatni fogják ama törekvésében, 
hogy n hadsereget a helyset színvonalúra emelje. 
Ferdinand fejedelem jelen volt tegnap az orthodox 
templomban tartott nagy misén. Ma fejedelmi na­
piparancs tétetett közzé, mely a hadsereg tisztjei­
nek megtiltja, hogy mint európai lapok levelezői 
működjenek.

Szófia, szept. 4. (Az Egyetértés távirata.) Ma a 
ti-zti kaszinóban a szófiai helyőrségen a fejedelem 
tiszteletére bál volt, melyre meghívták a fejedelem 
polgári kísérőit is. Az ünnep nagy fénynyel folyt le.
A fejedelem hosszabb megszólítással tüntette ki 
Petrov volt hadügyminiszter feleségét. A fejedelmet 
a katonaság napról-napra szívélyesebben fogadja, 
a mi pozíciójának erősbödesére mutat. A bécsi, 
valamint a németországi lapokban elterjedt, egy­
másnak ellentmondó értesítések a tudósítók alaptalan 
értesülésére vagy azok rossz akaratára vezethetők visz- 
sza. A fejedelem komoly és méltóságos, de c mellett sze­
rétéire méltó fellépése lehet, hogy kezdetben idegen- 
szerű hatást lett. de ma már ezt megszokták és 
megszerették. A tekintélyes tisztek mind igy nyilat­
koztak. Ma megjelenik a fejedelem egy ukáza, mely 
szigorúan megtiltja a katonatiszteknek, lmgy politi­
kai lapokkal levelezzenek. A fejedelem, valamint ka­
tonai tanácsadói arra törekesznek, hogy a hadsere­
get idővel minden politikai befolyásolástól vonják 
el. Petro vöt a hadapródiskola igazgatójává nevez­
ték ki.

Szófia, szept. f>. (Az Egyetértés távirata.) Leg­
közelebb várható, hogy Nikolajevct tábornokká ne­
vezik ki s megbízzák a dél-bulgáriai csapatok pa­
rancsnokságával. A fejedelem elrendelte, hogy a 
hirlaptáviratok ezenzura nélkül lovábbittassanak.

Párig, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Erancziaország a szófiai diplomácziai ügynök 
visszahívása által nem annyira a múlt horkolásnak 
akart kifejezést adni, mint inkább barátságos intés­
sel akart szolgálni a jövőre nézve az iránt, hogy 
komolyan fontolják meg Bulgáriának a porta és 
Európa gyámsága alá juttatását. Bulgáriára nézve 
komoly veszélyt idézhetne elő, ha a porta és a ha­
talmak együttes lépésének akár aktiv, akár passzív 
ellenszegülne. Nem lehet eléggé ajánlani Szófiában 
a bölcseség és a mérséklet kellő megőrzését.

Becs. szept. ">. (Az Egyetértés távirata.) A 
Deutsche /.tg egy szófiai levele, mely Eerdinánd fe­
jedelem környezetéből származik, alaptalannak je­
lenti ki a Búd. Corr. ama hírét, mintha Sztambu- 
lov a fejedelem kísérőiről ellenszenvesen nyilatko­
zott volna, valamint az is valótlan, hogy Sztam- 
bulov a kíséretnek bolgárokkal leendő helyettcsité- 
-ét kívánta. A fejedelem kísérete jó viszonyban van 
a minisztériummal, valamint a hadsereggel, Fleisch­
mann udv. titkár szeptember közepén visszatér 
Ebenthalba Klemen! in herezegnőhöz, ki október vé­
gén utazik Bulgáriába.

Hóma. szept. f>. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Ili forma kimutatja, hogy a bolgár kér­
désben az olasz politika győzött s úgy látszik a 
többi hatalmak is követni szándékoznak Olaszország 
példáját és az eseményekkel szemben passzív maga­
tartást akaiHak tanúsítani.

London, szept. f>. (Az Egyetértés távirata.) 
Sztambulov miniszterelnök a Times levelezője előtt 
kijelentette, hogy Bulgária fegyverrel ulasitana 
vissza minden kísérletet, ha idegen hatalom avat­
koznék az ország belügyeibe. Oroszország Kaulbars 
esetéből levonhatná következtetéseit, Ehrcnrolh tá­
bornok sem részesülne különb sorsban, a bolgárok 
üt, valamint Ariin effendit csak mint diplomacziai 
ügynököt fogadnák, más missziót el nem ismerné­
nek s ezt erélyesen visszautasítanák.

KÖZGAZDASÁG.
Frankfurt, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Johann Thom. Sehwalm's Sol in majna-lrank- 
furti bankezég fizetésképtelen lett. A ezég 30 évig állott 
fenn. A fizetésképtelenség oka szerencsétlen spekuláczió. 
Jobbára magyarok vannak érdekelve.

Konstantinápoly, szept. 5. A szerb követ a múlt 
napokban jegyzéket adott át a portának, melyben azt 
felhívja, hogy az üszkiibvranjai vasúti csatlakozás 
keresztülvitele érdekében intézkedéseit megtegye, mint­
hogy a vonal mindkét oldalon már ez évi junius hava 
óta készen van.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A Vaskapu szabályozása. A közlekedésügyi 

minisztériumban nagyban dolgoznak a vaskapu szabá­
lyozási munkák keresztülvitelének előkészítésén. A mun­
kával, — mint a Presse irányadó körökből hallja, — 
már annyira vannak, hogy legkésőbb a tavaszszal már 
hozzá foghatnak a szabályozáshoz. A legfontosabb kér- 
*és már most, mivel a technikai tervek már véglegesen

meg vannak állapítva, a financzirozás kérdése. Ez irány­
ban is, bár tárgyalásokhoz még nem fogtak, közelebb 
megkezdik az érintkezést nehány bankintézettel. Első 
sorban az osztrák hitelintézet s a magyar hitelbank 
vannak kiszemelve, de számításba vették a Duna-gőzha- 
júzási társaságnak a szabályozási munkákban való rész­
vételét is. Bizonyára kérdéses, vajon sikerül-e privát- 
szövetkezelet alakítani az állam pénzbeli támogatása 
nélkül; de az a buzgóság, melylyel az ügyet a közleke­
dési minisztérium felkarolta, azt sejteti, hogy e kér­
dés se fogja hátráltatni a munka keresztülvitelét.

* A tőrök vauutak birtokviszonyában, mint már 
említettük, rövid időn változások történnek s ez alka­
lomból elmondunk e vasutak kiterjedéséről és forgalmi 
viszonyairól pár tájékoztató adatot. A mostani török vas­
utakat a keleti vasutak forgalmi társasága (Compagnie 
d'efcploitation des chemins de fér orientéux.) igazgatja 
Becsből. A forgalmi hálózat a következő vonalokból áll: 
1. A fővonal, kiindul Konstantinápolyból, és Drinápolyon, 
Filippopolon, Saramblyn és Bellován halad át; a bolgár 
halálhoz vezető csatlakozó vonala épen most készül. Az 
egész vonal mintegy üOO kilométer. 2. A szaloniki- 
küprüli-üszkiib-milroviczai vonal, üszkiibnél ágazik ki a 
szerbiai határig, Vránváig vezető szárnyvonala, mely 
már egészen elkészült. Ez a vonal mintegy 460 kilomé­
ter hosszú. 3. A dcdeagacs-hurgaszi, 112 kilométeres 
vonal. 4. Tirnovátúl Jamboliig 106 kilométer hosszú vo­
nal. — A török vasutak összes kiterjedése tehát kerek 
1280 kilométer. Ezek magukba fogják a jövő keleti vo­
nal két legfontosabb pontját: Konstantinápolyi és Szaloni- 
kit s a szerbiai, illetőleg a bolgár vonalakkal majd összeköt­
tetnek az osztrák-magyar s igy a középeurópai vasútháló­
zattal. E vasúinknak tehát szép jövőjük van, s forgalmi- 
politikai tekintetben egész Európára nagy fontosságúak. 
A török vasutak egyes vonalain máris nagy a helyi és 
átmeneti forgalom, melynek gyors és nagyfokú fejlődé­
sére inog van minden kellék. Remélhető, hogy ha e 
vasutakat gazdag pénzügyi konzorczium veszi át, az a 
részben még hiányos, s a nemzetközi vasúthálózatba 
való bevonáskor teljesen elégtelen fölszerelést tökélete­
síti, s a vasutakat a fokozódott igények kielégítésére 

epésekké teszi.
t Az osztrák-magyar vámkonferenczla holnap 

reggel Becsben összeül, hogy az Ausztria-Magyarország 
képviselőinek a küszöbön álló olasz szerződési tárgyalá­
sokhoz szükséges utasításokat megállapítsa. Magyar rész­
ről a konlorenczia tanácskozásaihoz Mihálovics János 
kereskedelmi miniszteri osztálytanácsos és Andreánszky 
István br. pénzügyminiszteri osztálytanácsos ma este 
Bécsbe utaztak.

A űömoőd-pataji Dunavódgát kiépítése még e
hónapban megkezdődik. A gáltestben létesítendő zsilip 
és őrház építésének megkezdése szeptember 14-ére van 
kitűzve, míg a töltés építéséhez október 1-jén fognak. A 
hosszgát Ráczkeve, Pereg és Laczháza községekhez tar­
tozó földeken fog elvonulni, miért is a védgát és anyag- 
árkokhoz szükséges földterületeket ki fogják sajátítani. 
Az építő társulat kataszteri holdankint első osztályú 
földért 200 irtot, másodosztályúért 160 és harmadosztá­
lyúért 120 frtot fizet. A védgát-távsulat elnöksége Pest­
megye támogatását kérte ki, hogy a közhasznú munká­
latok végrehajtása ne csak akadálytalanul történhessék, 
hanem a lakosság támogatásában is részesüljön.

* Vasúti hivatalnokok fölvétele. A magyar ál­
lamvasutak hivatalnoki vagy hivatalnokgyakornoki állá­
sára pályázó, de hiányos iskolai képzettséggel bíró 
egyének csak kivételesen és külön felvételi vizsga alap­
ján nevezhetők ki. E vizsga föltételeit és tárgyait az 
igazgatóság a napokban következőleg állapította meg:
1. Magyar nyelv és irodalom alapos ismerete. Szabatos 
irály tani fogalmazási képesség. 2. Német nyelv. Kisebb 
fogalmazványok készítése és lorditás. 3. Egyetemes és 
hazai történelem. Földrajz, magyar alkotmány és köz­
igazgatás. 4. Kereskedelmi számtan. Mérték és suly- 
remkzer. Sik és tümürmérlan. 5. A természettanból ál­
talános tájékozottság. Nehézség, villamosság és delej es­
ség. A fölvételi vizsga Írás és szóbeli s külön bizottság 
elölt egy óra hosszat tart. A bizottság szavazat utján 
határoz s az eredményt a vizsgázóval Írásban közli. 
Sikertelen vizsga ismétlésének vagy pótvizsgának egy 
éven belül helye nincs. A vizsgára rendszerint csak az 
államvasutak szolgálatában alkalmazottakat bocsátják.

* Vasúti műszaki szemle. A köbánya-lajosmi- 
zsei helyi érdekű vasat szemlebejárása czéljából ma 
délelőtt !l órakor jöttek össze a kiküldöttek és érdeklet­
tek az uj városháza egyik termében. Olt voltak : a köz­
munka- és közlekedésügyi minisztérium részéről Gyün- 
gyössy János osztálytanácsos, a közmunkák tanácsa
észéről Wohlfahrt Henrik és Rupp 1., a magyar állam- 
asutak részéről Horváth Lajos főfelügyelő és Fábián 

műszaki tanácsos, a fővárost Rózsa Péter tanácsos kép 
viselte s kívüle ott voltak még Yirava József, Tóth 
-.ászló, Baumann Antal, Halász Géza dr. slb., Pestme­

gye képviseletében Beniczky Lajos t. főjegyző jelent 
meg ; mint érdekletl felek olt voltak még : Szapáry Ist­

án gr. főispán, Sárkány József, Szivák Imre, Tolnay 
ajos stb. GyÖugyössy min. osztálytanácsos megnyitván 

az ülést, kijelenti, hogy a minisztériumhoz az engedménye­
sek két alternativ vonalra mutattak be tervet; föl­
hívja tehát az értekezletet, hogy nyilatkozzanak egyik 
agy másik vonal mellett Rózsa Péter fővárosi tanácsos 

sajnálatát fejezi ki a fölött, hogy a minisztérium a be­
áramló vasútvonal tervét a fővárossal elölegesen nem 
íözölle. így aztán ü, mint a főváros egyik képviselője, 

nincs tájékozva a tervek felől még általánosságban sem, 
kéri tehát az elnököt, hogy a tanácskozást fiiggeszsze föl.

yöngyössy ama nézetének ad kifejezést, hogy a Rózsa 
tanácsos által jelzett szempontok csak akkor forognak 
fönn, ha a fővárost közvetlenül érdeklő dologról van 
szó; e vasul azonban közvetlenül nem érdekli a fővá­
rost, a mennyiben csak határát érinti. Ezután a fölött 
folyt vita, vajon mindkét alternativ vonalat be kell-e 
járni, vagy sem. Győngvössy ragaszkodott ahhoz, hogy 
mindkét vonalat bejárja, mivel ily utasítást kapott a 
minisztertől, igy tehát mindkét vonalat bejárták. Az egyik 
vonal a szt-lürinczi vasúti átrakodó állomásának s a kő­
bányai sertésliizlaló körvágánynak irányából indul s a 
főváros határát, a 10 ik szelvényben érinti; a másik 
vonal a lövölde-tér mellett vonul cl s az üllöi-utat a 
halár-csárdánál metszi; e vonal a főváros határát köze­
lebb érinti. Ezután tárgyalás alá vették a terv részle­
teit, a melyeket a bizottság lényegesebb módosítás nél­
kül elfogadott.

* A Bzerb-maozedónia! vasútvonal megnyi­
tása. Belgrádiról írják a P. L.-nak: A török kormány­
hoz a szeib kormány azzal a kérdéssel fordult, adná 
beleegyezését a vránya-üszkiibi szorb-maezedóniai össze­
kötő vonal forgalmi megnyitásához. Idevaló irányadó kö­
rökben ugyanis tisztán látjuk amaz előnyöket, melyek a 
szaloniki vasút mihamarább való aktiválásából Szerbiára 
mezőgazdasági és forgalmi-politikai tekintetekből hára­
molnának, s ép azért komolyan törekesznek gyors meg- 
valósitásura.Mivcl ez idő szerint a csatlakozó magya°r, 
illetőleg osztrák vasutakkal nincsen közvetlen forgalmi 
összeköttetés, az áruforgalomban egyelőre arra szorít­
koznak, hogy az árukat egyik vasul a másiknak a helyi 
árudijszabás szerint adja át, a mi Szerbiára alig 
jár számbavehetü előnyökkel, mert a szállítási 
díjtételek igen magasak. Az átmeneti forgalom Küzép- 
Európába, illetőleg Ausztria - Magyarországba, a 
szerbiai államvasulakon és Maczedónián út, a most 
fennálló szállítási költségek mellett a legtöbb esetben 
lehetetlen, pedig más viszonyok közölt bizonyára tekin­
télyes tömegeket lehetne szállítani. Szerbiai kormány­
körökben már kezd az a meggyőződés terjedni, hogy 
az osztrák-magyar forgalmi intézeteknek a kölcsönös 
forgalom lehető emelésére irányult törekvései teljesen 
jogosultak s inneniül az eddig tanúsított visszautasító 
magatartás helyeit támogatni fogják eme törekvéseket. 
Mint hírlik, itt hajlandóak volnának túlról jövő kezde­
ményezésre közvetlen forgalmi összeköttetés létesítésé­
hez hozzájárulni. Ez volna az egyedüli mód, melylyel

Mohács-pécsi vasút,
Kimutatás.
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IPARÜGYEK.
— Magyar Ipar Páriában, üjzab Lajos, a párisi 

magyar egylet pénztárnoka, kisvárdai születésit hazánk­
fia, szücslegény, ki pár év alatt a franczia nyelvet tel­
jesen elsajátította, múlt hó 13-án megbízást kapott 
Rouvier miniszterelnök nejétől, — ki fényűzéseiről is­
meretes, hogy neki egy csinos téli bundát készítsen. A 
bundát tegnap elkészítette, személyesen el is vitte ren­
deltetési helyére. A számla 335 frankról szólt. A törekvő 
fiatal iparos nem kevéssé volt meglepve, a midőn a 
miniszterelnök neje a fenti összeg helyett 500 frankot 
küldött neki azzal az Ígérettel, hogy a tiszta és Ízléses 
munkával igen meg van elégedve és hogy iparkodni fog 
őt több ismerőseinél ajánlani.

— Udvari szállító. József főherczeg Walser Fe- 
rencz tüzoltúszer- és gépgyárost, kinek a hazai ipar fej­
lesztése körül való érdemei ösmertek, ez iparosnak a 
tüzoltószer-gyártás terén tanúsított nagy versenyképes­
sége elismeréséül az udvari szállítói czimet adomá­
nyozta.

~ UJ Iparhatóság! biztos. A fővárosi IV. kerület 
elöljárósága, mint az összes budapesti ipartestületek 
megalakításával megbízott iparhatóság, a helybeli könyv­
kötő, keztyüs, sérvkötő, tímár, nyerges és éöröndös 
ipartestülethez iparhatósági biztosul, miután u testület 
eddigi biztosa: Hamuéi Ferencz ipar-egyesületi ügyész, 
más két testületnél hasonló minőségben való elfoglalt­
sága miatt ez állásról leköszönt, Kullmann Lajos 
tanácsjegyzőt nevezte ki, a kinek az iparügyek terén 
sikerrel való foglalkozása iparoskürökben eddig is mél- 
táíiylattal és elismeréssel találkozott.

— Trefort a kereskedelmi múzeumért. Trefort 
Ágoston a közoktatásügyi miniszter tegnap délután meg­
látogatta a kereskedelmi múzeumot és ott másfél órát 
töltött. A miniszter látogatása után közölte Németh Imre 
miniszteri tanácsos igazgatóval, hogy nagy érdeklődéssel 
kiséri a múzeum fejlődését s alantas közegeit a muzeum 
támogatására külön rendeletben utasította. Kifejezte ab­
beli elhatározását is, hogy a vezetése alatt álló minisz­
térium sziiksógségleti czikkeinek beszerzésénél a keres­
kedelmi muzeum állandó kiállítását fogja igénybe venni. 
Intézkedik továbbá, hogy a felügyelete alatt álló tanmű­
helyek készítményei a múzeumban kiállíttassanak. A 
miniszter, ki tudvalevőleg legközelebb hosszabb ideig 
volt a külföldön és a hasonló közintézeteket is tanul­
mányozta, a magyar kereskedelmi muzemról teljes elis­
meréssel nyilatkozott.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** ltalméréal Jog: megváltása. E nagyfontosságu 

kérdésről a «Berl. Börsen-Courrier» budapesti, úllitólagjól 
értesült helyről, ezeket irja: Az a föltevés, hogy a re­
gálék megváltásának sokat bolygatott tranzakcióját va­
lamely pénzesoport bevonásával akarnánk keresztülvinni, 
egész határozottan téves. A kormány ugyan tanácskozott 
a dologban a Rothschild-esoporttal, de csak hogy ezek 
véleményét megismerje, s hogy megtudja azt, hogy az 
operáczió keresztülvitele mennyi költségbe verné az 
államot. Másrészt meg a pénzügyminisztériumban dol­
goztak ki egy tervet, mely a tranzakeziónak az állam 
regiejében való keresztülvitelén alapul. Miután elvben 
elhatározták, hogy a regálék megváltásához pénzcsopor­
tot nem vonnak be, már a jövő év elején megkezdik a 
tárgyalásokat a nagyobb regálétulajdonosokkal. Mivel ez 
óriás tranzakezió csak lassankint vihető keresztül, a 
kormány a határidőt négy-öt esztendőre tette. Mig a 
regálék megváltása sikerül, a regálétulajdonosok a rájok 
eső összegeket, melyekre a 4£ százalékos kötvények 
kibocsátása van tervezve, nem kapják meg, hanem ez 
összegeket lekötik számukra, a kamatokat pedig minden 
évben kifizetik.

A nemzetkőel gabonapiacáról. Az időjárás e 
héten egész Küzép-Európában a lehető legjobb volt. Az 
üzérkedés nagymérvű gyengeségét mutatja az, hogy az 
amerikai jelentések majdnem hatás nélkül maradtak 
a búza árviszonyaira. Az utóbbi évek tapasztalatai által 
keletkezeit bizalmatlansúg következtében még mindig 
nem akar emlitésremélló haussepárt keletkezni, habár 
az Oczeánon túl a termés, úgy látszik, jóval mögötte 
maradt annak, a mit eleintén várlak. Az Egyesült-Álla­
mokban az ellenőrizhető búzakészlet a helyett, hogy 
növekedett volna, majdnem 14 millió bushellel csökkent, 
mig a búzaliszt-kivitel meglehetősen jelentékeny terje­
delmet vett. Az ellenőrizhető készletek voltak: 1887. 
aug. 29-én 30,573.000 bushel búza és 6,373.000 bushel 
tengeri; 1886, aug. 30 án 41,285.000 bushel búza és 
11,7711.000 bushel tengeri; 1885. aug. 28-án 44,400.000 
bushel búza és 6,325.000 bushel tengeri. Ketet-lndiá- 
bál o héten csak 32.000 qu. búza szállíttatott Európába, 
az előző heti 69.000 quarterrel szemben. Angliában 
majdnem általában lanyha a magatartás. Sőt Liverpool­
ban egyes napokban a kaliforniai búza l'orczirozolt kí­
nálata következtében igen lanyha volt az irány. Az an­
gol bevitel volt e héten 1,498.000 ewt búza és 
430.000 ewt búzaliszt. Francziaországban nagy­
fokú apathiáról panaszkodtak, mig Hollandiában 
rozs iránt jó vélemény van. — A bécsi nemzetközi 
magvásár tudvalevőleg teljes liaszkóval végződött és 
az ott elért üzleti forgalom nem tesz számot a nemzet­
közi piaczon.

** Az osztrák-magyar bank legutóbbi heti jelentése 
szerint az augusztus hónap első három hetében tartott 
leszáiniloló-üzleli pangás a hónap utolsó hetében meg­
szűnt s a benyújtások jóval meghaladták az esedékes­
séget. A váltó leszámitoló-üzlet e szerint kerek 2'7 mil­
lió forinttal gyarapodott. Ebből a bécsi váltó-tárcza 1-5 
millió forinttal növekedett, az osztrák fiókokban 1*1 
millió forinttal, a magyar fiókokban pedig 800,000 forint­
tal emelkedett a váltó-tárcza, mig a pesti füintézelben 
760,000 forinttal csökkent. A kézi zálog-üzletben 155,000 
frt volt a csökkenés. Augusztus utolsó hetében megint 
312.000 frt ezüst folyt be a bankba, s igy természete­
sen a papirforgalom megfelelően nőtt. A papirforgalom

58 millió frt volt; a rendelkezésre álló jegykészlet 59.63 
millió, az összes tartalék 73-9 millió frt volt, az előtte 
való héten 77-G millió frtot tett ki. A bankjegyforgalom 
aug. 31-én 368-7 millió frt volt. *

Bolgár vörőe-kerezzt sorsjegyek. Sokkal ha­
marább, mint várható volt, ténynyó lesz az a hir, ho°v 
Bulgáriában vörös-kereszt sorsjegyeket adnak ki. A N 
Fr. Pr.-nek ugyanis azt jelentik Szófiából, a bolgár 
vörös-kereszt társaság Waldapfel Fttlöp budapesti ban- 

------------------- -----  1 millió 10 frankoskárnak megadta az előengedélyt 
sorsjegy kibocsátására.

BUDAPESTI ÁBU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Szept. 5. —

Gabona-tőzsde.
A 6ztza-üzlet iránya ma eleintén meglehetősen szilárd 

volt, ^ de utóbb jelentékenyen elgyengült. A kínálat meg­
lehetősen nagy voll, de jó keresletre is akadt és mint­
egy 22,000 mm. adatott el, mi múlt heti zárlati árakon 
csak nehezen volt eladható, sőt közben pár krajczírral 
olcsóbban kellett adni. — Egyéb gabonanemekben - sak 
gyenge volt a forgalom és irány meg árak teljesen 
változatlanok maradtak. —- Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 500 mm. 81 k. 7.20 forint, 
100 mm. 82 k. 7.20 frt, 100 mm. 81 k. 7.15 forint, 
200 mm. 81 k. 7.15 frt, 200 mm. 81 k. 7.20 frt, 300 
mm. 80.5 k. 7.10 frt, 200 mm. 80.5 kvj 7.05 frt, 
100 mm. 81.5 k., 200 mm. 80.8 k., 200 mm. 80 k., 
100 mm. 79 k., 100 mm. 81.5 k., 100 min. 81 k., 
200 mm. 80.5 k., 350 mm. 80.3 k., 100 mm. 80 k., 
200 mm. 79.8 k., 100 mm. 79 k., 100 mm. 81.7 k., 
100 mm. 80.5 k., 200 mm. 80 k., 100 mm 79.5 k. 
és 200 mm. 79 k. 7.15 frt, 400 mm. 80.5 k. 7.20 
frt, 300 mm. 80.5 Ic. 7.10 frt, 100 mm. 80 k. 7.15 frt, 
100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 78 le. 7.10 frt, mind hú­
rom hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 81.5 k. 7.15 frt, 200 mm.
80.5 k. 7.07La forint, 200 mm. 80 k. 6.95 Irt, 100 mm. 
80 k. 6.95 frt, 10U mm. 79.5 k. G.95 frt, 200 mm.
79.5 k. ;7 frt, 200 mm. 80.5 k. 7.10 frt, 100 mm. 80.5, 
7.10 frt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 1500 mm. 80 k. 7.20 forint, három 
hónapra.

Kalocsai 1950 mm. 79.8 k. 7.15 frl, 2000 mm. 
79 k. 7.10 frt, 1650 mm 79 1c. 7.05 [frl, mind három 
hónapra.

Pancsovai 700 mm. 76.5 k. 0.70 forint, 1400 
mm. 76.2 k. 6.35 fit, 100 mm. 76 k. 6.70 frt, mind 
három hónapra.

Bácskai 100 mm. 78.5 k. 7.05 forint, 100 mm.
78.5 k. 6.90 frt, mindkettő három hónapra.!

Felsőtiszavidéki 600 mm. 80.4 k. és 500 mm. 80
k. G.95 frt, 300 mm. 79 k. 6.90 frt, mind három hó­
napra.

Bánsági 100 mm. 78 k. 7 forint, három hónapra.
Eszakmagyarországi 200 mm. 81 k. 7 forint, 

100 mm. 80 k. 6.90 frt, 100 mm. 79 k. 6.90 frl, 100 
mm. 79 k. 6.80 frt, 150 mm. 78 k. 6.60 forint, 100 
mm. 77 k. 6.75 frt, 300 mm. 79.5 k. 0.97Va frt, mind 
három hónapra.

Kozz 500 mm. 5.70 frt, 200 mm. 5.40 frt, 200 
mm. 5.40 frt, mind készpénzen.

Takarmányárpa 300 mm. 7.121 frt, 200 mm. 5.20 
frt, mindkettő készpénzen.

Tengeri 500 mm. 5.70 frl, készpénzen.

JUai hivatalos effektiv áraid

Bua uj bánsági 79-81 %
írttól trt

— » tiszavidéki ,, . „ 79-81 -> Cx80 ?05
— >> pestvidéki . . , „ 79-81 » 6.75 7.—
— » fehérmegyei .,, 79-81 » 680 7.06
— » bácskai. ..... 79-8J « 6 85 7.10
— • északmagyarorsz. 79-81 -> 6.60 6.95

Rose » 70-72 .» 5.40 5 65
Árpa » takarmány. . . • 60...62 » 5.15 540

— » égetni való. ,.. 62—G4 ,> 5.75 6'75
— » sörfőzdéi ..... 64—66 » 7.- 8—

Zab » .....................J 39—41 5.30 5.50
Tengeri ó bánsági 75 » 5.70 6.75

— » másnemű, , ., | 73,, 5.65 5.70
— » ..................... .. . __,_

Köles - - - ff 4.70 5.15Repoae uj káposzta ..... — n 10.fi II4— » bánsági.............. — » 10.; 10.“
naiarmouziec merseKeu íorgaiom melleit jelentékeny 

fedezési vásárlások következtében szilárd irányban nyílt 
meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Beokványbnza őszre mintegy 20000 mm. 6.81, 

6.82, G 83, 6.84 és 6.85 forint.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.31, 

7.32, 7.33 és 7.34 foiinlon.
Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.68, 

5.70, 5.71 és 5.72 forinton.
Szokványbuza lavcszra mintegy 10000 mm. 5.79, 

5.81, 5.82 és 5.84- frlon.
Hivatalosan felmondatott e hónap 10-ikére 5000 

mm. búza és 500 mm. repeze.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, de az irány 
valamivel nyugodtabb. —- Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.84 
és 6.83 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.34 
és 7.33 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.73, 
5.74 és 5.75 frlon.

Szokvánzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.84, 5.83 
és 5.82 Irton.

Déli 1 órákor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ........................ frt C.83 — 6.8*
Szokványbuza 1888. tavaszra.............. » 7.33 — 7.34
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... » 5.74 — 5.76
Szokványzab őszre.............................. » 5.38 — 5.40
Szokványzab tavaszra..................... » 5.81 — 5.82
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11.» — 11.g

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, az irány daczára 

az olcsóbb berlini gabonaárfolyamoknak, meglehetősen 
szilárd. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.82 
és 6.83 frlon.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.32,
7.34 és 7.33 frlon.

Tengeri május—júniusra 5000 mm. 5.72, 5.74 és 
5.73 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.36 és
5.35 frlon.

Szokványzab tavaszra 5000 mm. 5.79, 5.77 és 
5.78 írton.

Délután 5 őralior táródnak!
Szokványbuza őszre......................... frt 6 81 — 6.83
Szokványbuza 1888. tavaszra...........  « 7.32 — 7.34
Uj tengeri 1889 májns-juniusra .... « 5.72 — 5.74
Szokványzab őszre. . .'..................... « 5.35 — 5.37
Szokványzab 1888. tavaszra.............. « 5.78 — 5.80
Káposztarepcze augusztus— szeptemberre « 31.1 — 11. f

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva határidőre lanyha, szerbiai zsákáru szok- 

ványminöségben október—novemberre 64 írton, bosz­
niai 100 darabos október—novemberre 8* frlon köttetett 
56 kilókint.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a külföldi buzdító hírek hiánya követ­

keztében kedvlelen volt. Eleintén mutatkozott ugyan 
mérsékelt javulás, de csakhamar ismét pangásba esett 
az üzlet, mi közben a vezérértékek árfolyamai mérsé­
kelten elgyengültek. Közlekedési vállalatok értékeiben 
nyugodt volt a hangulat. A helyi értékek piacza a déli 
tőzsdén élénkebb volt, különösen a magyar jelzáloghi- 
telbnnk, a magyar leszámítoló- és pénzváltó bank, a 
pesti hazai takarékpénztár és a közúti vasul részvényei 
részesültek nagyobb figyelemben; sorsjegyek szintén 
keresettek voltak és jobbára magasabban záródnak. A 
délutáni és az esti tőzsde üzletfelén és lanyha volt.

BlGtBaede.
Az előtőzsdén nyugodt maradt az irány. — Osztrák 

hitelrészvény 282.40—282.50-en vásároltatott, maradt 
282.40 pénz; magyar aranyjáradék 100.674—100.65-ön, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 97£—97g-on, 
magyar jelzáloghitelbank 133f—134-en köttettek.

11 óra 30 poroskor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.40—282.50, magyar aranyjáradék 100.65— 
—100.674.

Déli tBsefle.
A déli tőzsde elején javulni kezdett az irány, de 

zárlat felé ismét elgyengült. — Osztrák hitelrészvény 
282.70—282.60-on vásároltatott, maradt 282.40 pénz, 
magyar hitelbank 285j-en, magyar leszámítoló- és 

bank 97-96|-en, magyar jelzMóghitelbank

1887
134| —1354-en köttetett. — Befektetési értékek közül 
forgalomba jöttek : Magyar aranyjáradék 100 6?r 
100.65, magyar papirjáradék 87.374—87.40-en "'Z 
Egyéb értékek közül köttetett : Pesti ha'zai első iau 
rékpénztár 7400-on, osztrák-magyar államvasul 22óLen 
Valuták és váltók valamivel szilárdabbak. " ‘

1 óra 30 parczkor zárulnak : Osztrák bitéire,
vény 282.40—282.50, magyar hitelbank 285 50-286* 
magyar aranyjáradék 100.65—100.674, magyar paniná’ 
radék 87.374—87.40. ' 1 *

PraemluáüBlet: Osztrák !,itcln'=zvény holnapra 
.forint, nyolez napra 34—4 forint, egy

Utótőzsde.
Az utótüzsdén lanyhább volt az irány. — OsztráV 

hitelrészvény 282.25-282-ön , magyar aranyjáradék 
100.574—100.55-öII vásároltatott. J

2 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 282—282.10, magyar aranyjáradék 100574

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde nyugodt maradt. — Osztrák hitelrész, 

vény 282.10—282.20-on, magyar aranvjáradék luu 571 
—100.55-ün vásároltatott. *

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 23* in 
—282.20, magyar aranyjáradék 100.55-lOu 574.

SartéekereaRodolmi osamok*
Budapest-Kőbányán.

, , . * ..........—j....... -j közönsége
(szedett) nehéz 43—44 frt, közép 45—154 frt, könnyű 
454—464 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti ne. 
hez —.— Irt, közép —.— frl, könnyű —.— frt
eredeti (Stachel) nehéz —frl, közép____frt'
Szerbiai nehéz 42.50—43.50 frt, közép 42—43 könnvü 
42 43 frt. Ilizó egy éves ’-.-forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: szept. 2-án volt kész­
let 100,501, szept. 3-án és 4-én felhajlalott 2145 darab 
szept. 3-án és 4-én clszálliltatott 1370 drb, szept 4-én 
maradt készletben 101,276 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElőtŐBflde.

Bécs, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) Az üzér« 
kedés ma kedvezőbben ítélte meg a politikai helyzetet 
minek következtében az előtüzsde valamivel szilárdabb 
árfolyamokkal nyílt meg és később is megtartotta a id 
magatartást. Az üzlet azonban az üzérkedés tartózko­
dása következtében teljesen pangott, csak a magyar jel­
záloghitelbank részvényeiben volt jelentékeny loyalem 
emelkedő árfolyamokon. Valuták szilárdak maradtai 

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 28260 
magyar hitelbank 287, uniobanl; 211, angol-osztrák 
ban!: 110.80, osztrák-magyar állam vasút 225, Károly 
Lajos-vasat 210.50, májusi járadék 81.25, ma°var 
aranyjáradék 100.65, busz frankos arany 9.96.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanok 

maradtak. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 282.50, ma­
gyar hitelbank 287, osztrák tartományi bank 224.50. 
uniobank 211, angol-osztrák bank 110.75, bankegye­
sület 92.25, osztrák-magyar államvasul 225, déli vasút
79.50, Károly-Lajos vasul 210.50, elbavölgyi vasút 166.50, 
májusi járadék 81.25, magyar aranyjáradék 100.65, 
magyar papirjáradék 87.42, húsz frankos aranv 9.96, 
márka 01.57.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.10, 
angol-osztrák bank llU.tO, unióbank 210.25. bankegyesü* 
lel 92, magyar hitelbank 287, tartományi bank°'224, 
osztrák-magyar államvasut 224.75, Károly Lajos-vasut 
210.25, gőzhajózási részvény 393, Llovd -részvény 481, 
északnyugati vasul 160, elbavölgyi vasút 1G0.5U, tram­
way 229.50, déli vasul 79-50, osztrák papirjáradék 81.12, 
aranyjáradék 112.45, magyar aranyjáradék 100.55, ma­
gyar papirjáradék 87.10, északi vasút 2522, bécsi sors- 
jegy 130, busz frankos arany 9.96, német birodalmi 
márka 61.60. Lanyha.

Bécs, szept. 5. (Magyar értékek hivatalos zár­
latié). Magyar füldteherinenlesitési kötvények 104.80. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75, 54» 0-os 
magyar földbitelintózeti záloglevél —Erdélyi vasutr. 
170.i>0. Magy. keleti vasút els.k. 114.75. Magyar ny. sors­
jegy 122.—. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.25, 
f)l|,0-os papirjáradék 87.35, Tiszavölgyi sorsjegy 124.75. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 100.55, Magyar vasúti köl­
csön 150.50. Magyar hitelbank 286,75. ' Alföldi vasút 
182.75. Magyar északkeleti vasút 165.—, Keleti vasúti 
elsőbbség 98.75. Tiszavidéki vasú t-rész vény —. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 97.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 144.25. Dohány-részvé­
nyek —. Leazámitolóbank —.—. 'femes Béga —.

Eéoe, szept. 5. (Osztrák értékek hivatalos zif‘ 
lata.) Osztrák hitelrészvény 282.20. Déli vasút 79.75, 
'4%-os aranyjáradók 112.15. Váltó Londonra 125.95. Ká­
roly-Lajos vasút 210.50. 1864-es sorsj. 166.50. 1860-as 
sorsjegy 136.25, Török sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 110.40. 4'2%-os ezüstjáradók 82.40. Osz­
trák államvasut 225 25, 20 frankos 9.96, 4-2%-os pa­
pirjáradék részv. 81.07. Osztrák hitel sorsjegy 173.75. 
Osztrák-magyar bankrészvény 885.—. Csász. kir. arany 
5.9. Német bank váltók 61.55. Elbavölgyi vasút részv«
166.50. Wiener Bankverein részvény 92.25. DnnagŐz- 
hajózáei-lárs.-részv. 392. Nyomott.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel­
részvény 282.25, osztrák-magyar államvasut 225.25, ma­
gyar aranyjáradék 100.57.

Délután, meglehetősen élénk volt az üzlet, de az 
irány szilárd megnyitás után berlini jelentésekre ellany- 
hűlt. Osztrák hitelrészvény 282.50 után 281.75, magyar 
aranyjáradék 100.50.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi* 
részvény 281.95 után 281.80.

Praemíumttelet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek részben ‘ csökkentek. Osztrák hitel­
részvény holnapra 1--U frt, nyolez napra 3—3| irt, 
egy hónapra 71—8 frl," három hónapra 15—17 frt; 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8—84 frl, három 
hónapra 15 — 16 frt, Károly Lajos-vasut egy hónapra 6—7 
frt, déli vasút egy hónapra 7—8 frt, magyar arany­
járadék egy hónapra 1 j—2 százalék, három hónapra 
4—44 százalék.

Magánkamatláb: El-ő váltóra 3}—34 százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 3{j—\- százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, szept 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Csekély forgalom mellett a határidő-üzlet iránya tartós 
maradi és az árfolyam-engedmények csak igen csekélyek 
voltak. A inai 10000 mélermázsányi btizafelmondás be­
folyás nélkül maradt a piacz helyzetére. — Köttetett: 
Búza őszre 7.19—7.22, tavaszra 7.60, 7.59 és 7.61, 
zab őszre 5.75—5.74, tavaszra 6.20—6.18, uj tenger- 
6.05, 6.04 és 0.00 frlon.

Délután a búza iránya valamivel nyugodtabb, ké­
sőbb jobb londoni jelentésekre szilárd. Búza tavaszra 
7.00—7.61, uj tengeri szilárd 6.08—6.09 forint, zab 
inkább gyengébb, őszre 5.73 frt, rozs őszre 5.9u—-5.92, 
tavaszra 6.21 -0.23, búza őszre 7.19—7.20, zab tavaszra 
6.20—6.21 frt.

Kész áruban gyér volt az üzlet, becsei búza ÍQQ'J 
mm. 79.5 k. 6.65 frt, kikindai 600 mm. 80 k. 6,40 frt 
az illető állomásokról a fogyasztásra adatott el,

Szesz ára ma elgyengült. Készáru 26% írton adatott 
el és marad 26%—2Gt,'3 frt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
(Az Egyetértés távirata.) A maiBéos, szept. 

tőzsdén köttetett:
Czukor: 1500 mm. nyers ozukor október-rdeczem* 

bérré morva állomásokon 23-62£ frt.
Petroleum: 5 kazáhkocsi kaukázusi kész szállításra 

Triesztben 4.75 frt R 100 barrel belföldi kész szállítása 
Bácah«m 19f frt.

L8S7
Kávé: 501 

'orint.
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_ elíö 4 hór| 

BI
Busa szept -oktd

— okt.-nove-1 
Bőse Fzept.-okt

ckt -neveti 
Zab ezept.-okti'l

— okt -nővért 
Olaj szept.-októ

— okt-nov.-i] 
gzeeZMcpt -i

— nov.-deczj
ÉTI

Basa szept.-oktd
— okt.-nov.r
— nov.-dcvz •
— ápr -máiul

Boza --ept.-oktd
— okt -nov.-,| 
_ nov.-decz.t
— ápr.-mójul 

Olaj Ez-pt.-okt-r
— spr.-majiL 

Bzeeekesz ezall|

Repeze • .
aj

Búza novemberi
— mérczitierj 

BOZB november
— márczinsi 

Olaj kész tz.illij
—- októberre | 

BŐI
Boza . •
Zab . . 
Szesz . .
Rozs . • 
Repeze • 
Tengeti .

Ki

\i árfolyamok el 
tagv ultiméra érj 
Dedióra iltetöleg I 
Mroel. az ul rH 
'enti átEzámilásol 
lltimo-irfolyamol 
etetek is számitJ 
jem jegyeztetnek!

Szén

F
•Fmezla. n/,°/H
Pe rtrik-mairrar t 
Oeztrék dili vaev 
»Oerlrák földhitel! 
•Franrzin tfrleaztf
Deztrók *o>os Mj 
Magyar vaanli kit
Magyarjelzilog-h 
Btcai nnió-bank 
Magyar arany]Sh 
Magyar 6"/o-osnil
Magyar loezómitol
Magyar onzágoi| 

b:
Osztrák *."/o-oai 

« 6",0-0»
« «|°/o-C6 <
« irlo-os a;

Magyar aranyjé• fi°Vo. pi
• keleti va 

Keleti Ro/n-ot v., 
Cez'rák hitelrész 
Magyar bitóiban 
Oezlrák-megyan 
Oeztrék déli vaa 
Kéroly-Lajos vai 
Kaeea-oderbergi' 
•Remén vasútit 
Greet bankjegy. 
Váltó béceí mac 
•Keleti kölcsön! 
Magyar ieltálog-

• lecrémit 
a crttágoi

rí
plzirikWo -cs]

« 6°/o-os
• é.°,tH)B •
« *°/»-oe a

Magyar aranyjé 
_ « °/o-os p 
Oeztrák hite írét; 
Oeztrák-magyar 
Oeztrík-magyar 
fvaroir-LBioB va; 
Osztrák deli vai 
Erzsébet osztrák 
Magyar-Rácaorat 
Tiszavidéki v. e 
Váltó bécsi piac 
•»V/lhOe földhite 
Magyar leezámil 
Magyar hitelbar 
Magyar jelzálog 
Magyar erez. 0,

Trieszt,
irata.) Váltó 
Napoleon , 
aranyjaradéi

Ab!

B u|
báneigi ,

tiers vidéki

pertvidéki.

e,erme7;ei

« ,
bácn ai *

«

rc«g7ar ceza

Gaboij

zab 
tengeri

köles . . 
kápoezta-ren 
cáneági repc
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Kávé: 50 bál közöcséges Guatemala Triesztben 120 

érint.

külföldi Árutőzsdék
Berlin, szept. 5. Búza és rozs lanyha,znd és olaj 

bágyadt, szesz javult.
Pária, szept. 5. Búza, és liszt szilárd, olaj és

nesz csendes.
Külföldi árutőzsdéit zárlata.

EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 6.

Szeptember 5.

PARIS. 
Boia Myó hóra . . .

— októberre . . .
_ mv -'.51 I bera .
_ első t hón .

ciszt Myó hón . . 
_ októberig . .

nov. tcl l hón . 
" első 1 hón .

Olaj folyó hón . . . 
— Oktobern . . 
__ nov.-deiz.-re . I 
_ első 1 hóra • • . 

Izei! folyó hóra . . .
— oku-re ...»
_ rov.-deiz.-rc . .

— eisä 4 hóra . . •
BERLIN. 

Buz» rept -Oktobern .
— okt.-noveraberro . 

Bo:» 'zept -októberre .
„ ckt .novemberre . 

Zab tr^pt.-októberre .
_ okt -novemberre , 

OIPJ trept.-októberre .
— ckt-nov.-re 

gzeez =zcpt -re
— nov.-decz.-re

STETTIN, 
gaza r-ept.-októberre ■

_ nov.-decz -re . 
ápr.-máju-ra . 

go;» s.-ept.-októberre .
— okt -nov.-re ,
— nov.-decz.-re ;
— ápr.-majusra , 

018.1 ez«pt.-októberre «
— épr.-májusra . 

Bieezkesz szállításra .
— ezept.-re . .

Bepcze ................... .
KÖLN.

gaza novemberre . , i
— márczitiera . , i 

Boz* nov-mberre . . ,
— márcziusra . .

Olaj kész szállításra .
— októberre . . .

BOROSZLÓ. 
Bnza ...... .
Zab ............................
Szesz ..•»•». 
Hete . 1 • i . . , 
Hepeze . i ; . . 5 
Tengeri . .... i

. i i

i i i

; ;

Ár-
folyam

I
Budapesti
egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
oszlr. értékben

21.80 13.82
21.00 10.87 + 005
22.10 10.97
22.50 11.17 + 0,10
47 30 14.76 + 0 01
47.50 14.33 + 0.07
43.— 11.93 + 0/8
13.50 15.13 + C.08
56.50 28.C5 0.13
57 — 23.30 0.12
57 50 *3.5* + 0.12
58*5 28 Í2 + 0.2*
12.25 22.8 4 + 0.13
42— 22.71 0 13
4*.— 22.71 0 13
12.50 22.97 + 0.1$

150 — 9.22 0.1 fi
152.25 Oíti 0.18
115 — 1.01 0 06
117— 7.20 0.C6
32.51 5.69 0 01
04.25 5.-0 0.C2
41.10 17.12 0.12
41.50 27.57 0.24
6ti.7ő 41 C5

15». — 9.18 _ 0 02
1 ‘ 5 50 '.'.’8 0.03
157.51 9 69 0 03
1(6.59 19 24 + 0.52
112 ÖC 6.92 0.03
11' — 7 02 0.02
116— 7.13 0 C3
125— 7.69
44.70 27.49
47 — £8. 1
66 — 40 59 + 0.30
65.55 40 28 + 0.30

i6.ro 0.98 0.C6
17. tO 10.=8
ll.l.o 7.28
12,80 7 87
Í5— 39.74
24.30 23 58

15 80 9.73 —

6130 59 67 0.19
11.60 7 07
19.60 12 21 __
11— 6.77 —

külföldi értéktőzsdék.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

t: árfolyamok az illető hely szokványok szerint készpénzben, medióra

ftipy ultimon éitendök, e azerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
bfdióra il'etólc; ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medióra 
'írnél. ír ultiméra O-val vannak megjelölve. .Magától értetődik, hogy a 
’en*i et-zamitásokhoz még a Iraneaktió-költségek, továbbá a inedió« és 
Vomo-arfolyamokhoz azonkiviil még a mindenkori budapesti prolongáözió 
etelek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
lem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vieta — 61 frt 60 kr. 

100 frank vista = 40 frt 05 kr.

Szeptember o.

fAris;
►Fncrrla Wo-osjárad-ik • , ,

. i »/,°/o-oa * ....................
PsztriV.msrierillamvMat. . . . M
Cutrik déli vasút _ . . - . . i «M 
»Osrlrák földhitel-roszvonytiísasij • U 
•Fmrrzia törlenthető járadak . . ,U 
Certrék 4«>c* aranyi átadok. , . . M
Magyar vasúti kölcsön......................M
Magyar jelzálog-hitelbank. . • : » M 
Bécsi unió-bank ..•••«• . Ä 
Magyar aranyjáradék . . . • • ,C
Martar ly’/o-oioanirjáralok • • • O
Magyar leszámítoló és pénzváltó-* ank X 
Magyar országos bank......................... a

BERLIN,
Petrák ♦.Vo-oipaptrjáradéi- , .8

• 6s>oi « . . , . K
» i.'yo-csezdttjiradék: . . . K
• áé/o-oB aranyjáradék, , . . K

Magyar arínyjáradék.......................   ü
• 5°Vo« papiriiradék . . , . O
• ksleti vaautl kötvények. , . K 

Kelelli’/o-csv. eladbbs. kotr. . , .8
Ofi'ják bltelréazvény......................... ....
Megyar hitelbank. C 
Otzfrik-raacyav államvaaut . ; , . O 
Oezlrák déli vaout ....... O
Kircly-Lajos vaaut . . o
Kaeea-cderbergi vasat . . . , , , n 
•Remin vasúti róazvénysk . . . .
Creez bankjegy................................. .
Válló bécsi niaczra ... , , , 
•Keleti kölcsön !l. kibocsátás • •
Magyar ielzálog-nltelbank..... Ä

• laszimitoló ca pénzváltó-bank X
» crvzigoB bank &

rSANKFORT,
Jl: rák Wo -cs papíráradéi. . ; .8

• V;o-oa « .... 8
' <|c,c-oe eztlstjáradék. . . .8
• ti.e-OB aranyjáradék. . g .8

Magyar aranyjáradék..........................O

Ceztiak-magyar bank.......................   ÍZ
•Jeztrák-magyar államvaaut .. . . 0
narcit-Laioe vasat........................ n
Piztrík deli vasat............................I u
Ernetet osztrák nyugotl vasat. . .8
Magyir-gécsorazági vasat..................... 8
Tiizavidéki v. elsöbba. kötvények. . 8 
tiltó becsi piacira ....
^V.m fóldhitelintéietl záloglevél*. .* 8 
Magyar laazámitoló és panzváltó-bauk 8 
Magyar hitelbank. ....... O
Magyar jelzálog-bank . .... 8
Magyar erez bank .............................

Ár­
folyam

I Budi-

.egyenleg

82.20
108.90
486.25 220.4(1
168 — 79 66
787.50
85.55

306 60 151.09

81 S3 100.32

66.23 81.51
177.90 95.-8

67.10 82-59
91.40 112.80
«1.60 103 52
70,90 87 59

102.70 126.51
460— 282 17

306— 224-97
132— 31 12
85.90 311.18
59— 145.45

180,40 110,94
162.40 61.52
65.60

——

66.— 81.27
67."- 82.57
91.50 112,93
81.50 ICO.43
71.15 67.77

223 50 282 43

15.25 2*4.67
170.87 210.63
61.50 80.28

137-63 169Í87

162.45 1 61.50

Különbözetni
otolzó zárlat­

hoz képest 
outr. értekben

+ 0.25

— 0.15

0.28 
0 13

r.12 
0 60

0.06
0.93

0 31
0 16 
0 51

+ 0.07

trak hilelrészvény 282.20, osztrák-magyar Lloyd 481, 
olasz járadék 97.20, olasz bankjegy 49.43. Csendes.

s?ePh ő. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde üzlettelen. Az árfolyamok jobbára ala­
csonyabbak. Bankok lanyhábbak. Külföldi vasutak és 
járadékok tűrhetően tartják magukat. Zárlat felé pangott 
az üzlet. Magánkamatláb 2 százalék.

?eraIn’-. SZ0Pl- 5- (Tőzsdei tudósítás.) Az irány nyu­
godt. Az üzlet kezdeményezés hiányában tartózkodó volt.

Berlin, szept. 5. (Ulólőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.50, osztrák hitelrészvény 4594, osztrák-magyar állam- 
vasút 3664, osztrák déli vasút 132, Károly Lajos vasú 
85.70. Csendes.

Frankfurt, szept. 5. (Esti tőzsde.) Magyar aranvjá 
radék 81.40, osztrák hitelrészvény 228, osztrák-magyar 
államvaaut 181 jj, Károly Lajos-vasut 170$. Gyenge. 

p^ri*i szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
óra oJ perczkor jegyeznek: 3°/„-ob járadék 

82.16, 440/0-os járadék 108.90, olasz járadék 98.35, ma­
gyar aranyjáradék 81.75, egyiptomi kölcsön 380.—, spa- 
nyol kölcsön 67.75, török vasúti kölcsön 14.45, ottomán 
bank 490, Rio Tinto 222.50, Szuez-részvény 2007, Pa- 
nama-részvény 363.75, osztrák-magyar államvasut 366.25, 
osztrák déli vasút 167.50.
°'(jra 4® perczkor zárulnak: 3°0-os járadék 

82.20, 4.4»'o-os járadék 108.90, törleszthető járadék 
8o.0u, magyar aranyjáradék 81.68, magyar vasúti köl­
csön 306.50, magyar országos bank 397.50, magyar 
jelzálog hitelbank 526.25, osztrák-magyar államvasut 
4bb.‘_o, osztrák déli vasút 168, osztr. földhitelrészvény 
78/.oO, ottoman bank 499.09. Szilárd.

London, szept. 5. (Megnyitás.) Angol consolok 101.07.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Pozsony, szept. 5. (Távirat.) Felhajtatott a mai mar­

havásárra 1414 szarvasmarha, közte 1207 ökör, 13 
bika és 25 tehén magyar fajból, 141 ökör, 3 bika és 3 
tehen német fajból, továbbá 22 bivaly. Nyomott irány 
mellett jegyeznek: Magyar fajú hízott ökör 51—57 frt, 
német hízott ökör 53—584 ff*, jobb legelőmarha 48— 
50 htot, silányabb 40—46 irtot mélermázsánkint.

Bécs (Szt-Marx), szent. 5. (Távirat.) Felhaj latolt 1386 
magyar, 1483 galieziai és 1309 német, összesen 4178 
ökör, közte 1158 legelőmarha. Jegyeznek: Magyar fajú 
hízott ökör 50—564 Irtot, galieziai 49-56 frtof, német 
hízott ökör 52—59 irtot, szerbiai és magyar legelő ökör 
47—52 irtot, bika éa tehén 44-—51 irtot métermá- 
zsánkint.

Juhvásár.
Pária, (La Viliette), szept. 1. Felhajtatott 16982 birka. 

A csekély felhajtás következtében valamivel barátságo­
sabb volt az üzlet és jegyeznek magyar birkák 75—77 
centimet j kilónkint vagy 56—62 frankot páronkint.

p*rl,s: ,(La Viliette), szept. 5. (Távirat.) Felhajtatott 
2190o birka. Az üzlet könnyebb.

Vidéki üzlet.
Szombathely, szept. 3. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A behozatal e héten meglehetősen nagy volt, még pe­
dig búzából 3500, árpából 4500, rozsból 700, zabból 
1200 métermázsa. Araink: búza 6.65—7.10 frt, rozs 
5.30—5.60 frt, árpa 5.—6.50 írt, zab 5.40—5.60 Irt.

V. * 3“u uontionra il'o, olasz bankpiaezokra 49.37, 
hapoleon dór 9.914, májusi járadék 81.20, ma-yar 
aranyjáradék 100.60, magyar papirjáradék 87.37, osz-

NAFIRüüD t szeptember 6-án*
Naptár: Kedd. — Rom. kath.: Zakariás. — Prot.: Záké. 

— Görög-orosz: (aug. 25.) Bertalan apostol. — Zsidó• 
(elül 17.) Görögük cltizetése. — Nap kél ő ó. 26 p 
nyug. 6 ó. 29 p. — Hold kél 8 ó. 29 p. este, nyug. 9 
ó. 5 p. regg.

Földmivelóa-, Ipar- és kereskedelemügyi mlnlsater
fogad d. u. 3—4.

Kösmnnka- ét közlekedésügyi miniszter fogad d. u.

Morvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Kereskedelmi mnzonm a városligeti iparcsarnokban d. e 

10-12 és d. u. 4-7.
Halászati kiállítás az áilatkertbon egész nap 
Vörös-keroozt-egylet Erzsóbet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e, 10—111 
óra között.

Nemzeti múzeum : régiségtár d. e. 9 d. «, 1.
Orsz. tanszermnzenm a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki iparmueenm a kerepesi-uton (Beleznay-kcrt.)

yitva van d. e. 9-töl d. u. 1-ig d. u. 3—5-ig.
Egyetemi füvészkert az üllői-utón d. c. 8—12 és d. u. 

2 —6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Országos panorama a városligetben reg, 9-től este 10-ig, 
Központi kávéba* villanyos világítással az. egyetem-uteza 

és Fcrenczick-lcre sarkán.
Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzenc.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene. 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona, 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap szept. 4-ki számából.
AiveréBek a fővárosban. Baky Gyuláné 539 frt 50 

krra becs. ingós. szept. 6. hatvani-uteza 1. sz. Bcrnfeld 
Lipot 1904 Irt 45 krra becs. ingós. szept. 13. nádor- 
ulcza 34. sz. Fóliák E. 1793 frtra becs. ingós. szept. 5. 
Károly-kaszárnya 9. sz. Lichtenstein Sámuel 461 Irt 20 
krra becs. ingós. szept. 7. kerepes! ut 32. sz. Bydes- 
kutv Sándor 460 frtra becs. ingós. szept. 6. József-körut 
15. sz. l 'rey György 1321 frt 96 krra becs. ingós. szept. 
6. kiskorona-uleza 43. sz. Lindner Tápót 1U14-2 frt 32 
krra becs. ingós. szept. 10. váczi kör-ut 56. sz. 

Árverések a vidéken. Szent-huberti takarékpénztár

14787 frtra becs. ingatl. nov. 29. N.-Kikinda. Kisfaludy 
Péter 5000 frtra becs. ingatl. nov. 29. Nagy-líikinda. 
Schlafkovszki Lajos 23800 forintra becs. ingatl. szept. 
20. Szalmán Verner Mátyás 5600 és 998 frtra becs. 
ingatl. szept 26. Szentes. Jaczkovics Sándorné 7950 frtra 
becs. ingatl. szept. 27. Ungvár. Spanyol Béla 6800 frtra 
becs. ingatl. szej). 28. Ungvár, Szakáll Vidor 25284 frt 
50 krra becs. ingatl. okt. 6. Baja. Novak István 19825 
frt 69 krra becs. ingatl. decz. 7. Temesvár. Boronkay 
László 4491 írtra becs. ingatl. okt. 20. Bákócz (Nagy- 
Mihály). Preizler Béri 4579 frt 61 krra becs. ingóságai 
szept. 14. Felsö-Vissó. Kupuszárovits Miklós 12000 frtra 
becs. ingós. szept. 13. Nagy-Becskerek. Stankovits Fe- 
rencz 6780 forintra becs. ingós. szept. 16. Öri-Szent- 
PéterJSzt-Golthárd).

CaődmegsxtintetÓB. Hochsinger Salamon Csáktornyái 
lakos ellen.

Pályázatok, a pesti kir. törvényszéknél bírói, az 
iglói kir. jbiróságnál albirói, a szamosujvári kir. orsz. 
fegyintézetnél másod oszt. tiszti irnoki, a kisjenői kir. 
jbiróságnál aljegyzői, a szegedi illetékkiszabási hivatalnál 
11. oszt. pénzügyi titkári, a muraszombati kir. jbiróság­
nál aljegyzői, a szombathelyi kir. tvszéknél joggyakor­
noki, a sárvári kir. jbiróságnál II. oszt. segédtelekkönyv- 
vezetöi, a nagy-kanizsai kir. törvényszéknél jegyzői állo­
másra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz*
Gr. Serényi J. Putnok 
Br. Ballondt J. Arnhcin 
Br. Piret L. D.«Jenö 
Seralir.l P. Róma 
Neppet F. N.-Abony 
Chciwright G. London 
Lamt M. London 
Simpeon W. Leicester 
Söretjártó J. Bagolyra* 
Symington M. C. London 
Ormódy J. Bccskerek 
Dr. Glo* K. Miskolc*
Speyer K. London 
Rohellaz F. Póri*
Mjbille L. Pátis 
Armand G. Paris 
Gargua F. Pária 
Glatz L. Somerein 
Possell E. Rcichenberg 
Frater A. Gyóncyó*
Milánkor! s M. Dali*
Milic A. Balja 
F.skonnsi A. Bolgrid 
Würmer F. Bécs 
Klicdis M. Belgrad 
Knescvils J. Korlovicza 
Jovanoviti K. Kruserác*
Basch C. Csanlavér 
Teofanovils J. Szt Tárni* 
Zifkovils M Szl-Tamás 
Manojhvits A. Szl-Tami* 
Rosenbach A. Bécs

Két korona szálloda,
Steinbrrger E. Zenta 
St'ngcl A. Zenta 
Halász B. Gyón 
Vörös M. Bécs 
Sfcfanovics Sz. Relgrád 
Szabó J. Hernád 
Fenyvessy F. Póc*m*giey 
Resscth J. Pozsony 
Alfóldy Gy. Kora*
Kálmán J. Vácz 
Schulcz E. Fehérvár

Erzsébet szálloda,
Andrárovits J. Bail 
Horovits J. Arad 
Fogd G. É.-Újvár 
Dr. Lang, r J. Szombathely 
Kovnlovszky S. Odesiza 
Schwarz B. Kassa 
Salamon L. Bihar 
Damlovils E- Bersgazis*
Nagy L- Veszprém 
Dohay K. Déva 
Huber A. Veszprém 
friss A. M. Sziget 
Papa S. Szegzárd 
Dr. Friden A. Sz.ilmár 
Bloksai J, Beregszász

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Nyáry K. Bucsány 
Gr. Ceáky T. Mindezen! 
Jankovils Gy. Öreglak 
Paulovils M. Oriova 
Bonts [). Arad 
Schmidt C. Bécs 
chón L. Fehérvár 

Kövy T. B -Gyarmat 
Bont6 Gy. Arad 
Meyer ti. Bécs 
Schuslor R. Béc*
Vayls A. Bécs 
Zannsa K. Bécs 
Zerkovita M. iicct 
Bésán K. Lugos 
Schön K. Fehérvár 
Óimon J. K.-Kere 
Gröger H. Sternberg

Fehérhattyu szálloda,1
Dr. I.ofvsányi Szécsény 
Bauer J. Félegyháza 
Wonlstcin M. Szarva,
Schwatz P. Eger 
Kulcsár L. Szenles 
Klein F. Eger 
Leipnik G. Vásárhely 
Hmovitz Gy. T -Siily 
With M. T.-Györgyo

London szálloda,
Schmidt A- Rozsnyó 
Bolemann G. Léva 
Putriik J. Lugos 
Dimilreacu V. tiyurgyevo 
Kraschovan P. Kanizsa 
Br. Maiding J. Bécs 
Dalinloicu J. Bukarest 
Köhler A. Köln 
Foulginer A- Bukarest

Aranysas szálloda,
Szciler K. B.-Csaba 
I.ovassy S -né T.-Fiired 
Lovas, A.-nő T -Füred 
Szaucr J. Szogr.árd 
Töriiceik J. Jászkarajenö 
Bog.lánovici J T.-Vczsány 
Horváth M. Tomesyár

Br. Boronkay L. Eiztergora 
Halasey T. Somogy 
Svastits A. Somogy 
Szeiler D. B.-Csaba 
Geiger B. T.-Bruck 
Körmendi J. Győr
Schmidt Orient szálloda.

Behrmann H. Bukarest 
Kempelen M Bécs 
Dr. Latzló E. Oroebira 
Dr. Elder V. Temesvár 
Peezkó F Kasea 
Balihár J. Bécs 
Maylendcr M. Fiume 
Speier E- Boroszló 
Rusu L Naszód 
Tör k J. N.-Csömbte 
Rudin A. Fiume 
Welez D. Kula 
Fichtl D. Gricz 
Wierauer H. Bécs 
Uffenheimer A- Komárom 
Toraory L. Rozsnyó 
Rezeuha M. N -Szombat 
Fakoela F. N. Szombat 
Derecaeny A. Beezterczebánya
Magyar király szálloda,

Mazachelli A- Róma 
Szekueán J. N.-Török 
Reeenfeld S. P.-Ladiny 
Jakabfy R. Temeevát 
Pohut J. Becskerek 
DaCsu P. N -Török 
Matioza K- Zágráb 
Kocsis A. Solt 
Cornldes K. Mád 
Weis M. B ea 
Stich E. Róma 
Weis S. Kanizsa 
Kramraer K. Károlyváros 
Weishaus M.-né Losonc*
Steiner B. Reiz 
Ranshurg M. Arad 
Deutsch A. Szt-Márton 
Stich E. Róma

Nemzeti szálloda,
F.rll J. H-Mságh 
Beimel S.-né H. rencsény 
Vojnovics V. 0-Rncee 
Jovanovita Gy. O-Becs#
Hauswirth E. Béos 
Sal! F. N.-Várad 
Kovács L. Sratmir 
Mach A. Bécs 
Dr. Steiner J. Kalocsa 
Klein M. Szeged 
Keleti A. H.-M.-Vásárhely 
Keleti J. H.-M-Vásnrhely 
Steiner K. D.-Földvár

Tigris szálloda.
Flórián J. Sz.-Ujvár 
Deulsch B. Arad 
Waurisch J. Romereladt 
Habért J. Stlköst

Hungária szálloda,
Kallay A. Halász 
Losonozy ,!. Komárom 
Holm A Brllesszel 
Burgler M. Paris 
Kunst G. Hamburg 
I’rohaszka A Becs 
Boehm W. Ilzehoe 
BUsiing 0. Boroszló 
Flittner K. Beszlerczehinya 
Dr. Lang K. Konalantinipolf 
Schmahel V. Königshütte 
Kovács A. Kapuvár 
Dr. Józsa E. Brassó 
Mandl J. M.-Szigot 
Fiielerie A. I.icgo 
Dr. Snmureatl J. Bukarest 
Sacollary L. Baeau 
Wigand K. Bielefeld 
Bonnollon N. Bécs 
Wührer F. Bécs 
Peierren K. Becs 
Sipnicwsky J. Bécs 
Kravsz M- Bécs 
Guttmann H. Bécs 
Prihorszky K. Bécs 
Erhert 0. Plánon 
Grimm E. Plauen 
Thicme A. Plauen 
Pinno L. Berlin 
Lewin T. Düsseldorf 
Jonniaux K, Brüs-zel 
Schorsam A. Prága

Holzwarth-Frohner száll.
Brezina T. Becs 
Heich K. Bécs 
Tauszky H Becs 
Skalitzer M. J. Bécs 
Frolinknccht V. FrankfnrJ 
Dr. Pick R. Koblenz 
Dr. Salamon B. Kohlon,
Eizner E. Zimony 
Feldheim J. Cs -tiego 
Ko»s M. Miskoluz 
Hell J. Selmeczbánya 
Marburger S. Feketehegy

Walter Fehérló szálloda.
Szemori A. Békés 
Szavoli J. Hont 
Diamant J. K.-Ladány 
Káposztái J. R.-Szombat 
Frimt A. Debieczrn 
Kenézy Cs. Komárom 
Slipic B. Zimony 
Dütlner K. Ráma 
Kátpinezky L Rozsnyó 
Schwarz A. Bécs 
Dr. Tripamer R. N.-Kanizsa 
Dr. Benézik F. N.-Kanizsa 
ochvalica A. Pozsony 
Szilcs J. Lovaeberény 
Regale Gy. S.-Tarján 
Gj-'nyai J. Kecskemét 
Weller A. Bécs 
Károly M. Pécs

Pannónia szálloda,
Berzcviczy B Kozárd 
bzongoth J Tnanád 
Koronka K. Tainad

Lichtmann J. Debreczea 
Hercz L- N.-Toró 
Győrffy Gy. Tobörzeök 
Berelvás Ä. N.-Körös 
V. Szabó J. Hajas 
Lils Gy. Vaál 
tizirmay A. Szarvas 
Dr. Tóth E. Zircz 
Conslanlin 0. Tarczal 
Dr. Löwer.bein S. Gölniczbánya 
Dr. llogulis J. Vukovár 
Kalla M. R -Szombat 
Socs F. R.-Szombat 
Keresztes R -né N.-Várad 
Bodnár M.-né Ö-Tulok 
Szcndelarz M.-né Jankó 
Sinkó G.-iié Jankó 
Makay F.-ná Szolnok 
Magyar P.-né Szolnok 
Szcdlacskó K. Szeged 
Dr. Schwarz T. Kassa 
Horváth G. óz.-Fehérvár 
Friedmann F. Szarvas 
Roch J Tala 
Trenger K. Szeged 
Bubla J. Miskolcz 
Várady F. Pécs 
Kovács F. Zimony 
Lindenmeyerné Pozsony 
Gollub L. Zimony 
Geringer S. Sopron 
Subger L. Mosony

NYILT-TÉB.
Nyíl atkozat.

Alulírottak, mint Keszler Lajos ur megbízottai, ezennel 
kinyilatkoztatjuk, miszerint a közte és Biicliler Jenő ur közölt 
felmerült becsületbeli ügyben, Biicliler Jenő urat felszólí­
tottuk, hogy ügyének elintézésére segédeit nevezze meg, 
mit ő megtenni elmulasztóit, a miért is kénytelenek vagyunk 
az ügyet részünkről befejezettnek nyilvánítani.

Kelt Pásztón, 1887. szept. 3.
Schwarcz József s. k.

Roosz Lajos s. k.
A fenti nyilatkozat alapján Biicliler Jenő helybeli illetőségű 

műegyetemi hallgatót gyáva íiczkónak nyilvánítom, kitkutya- 
korbácscsal fogok tisztességre tanítani.

Kelt Pásztón, 1887. szept. 3. Keszler Lajos.

SfziOip BíÁ.t-isli«®®
3 ntezai szoba ágyszobával, 1 udvari és elő­
szoba, konyha, éléskamra slb. az első emeleten, ki­
látás a Dunára november elsejére kiadó. 
Ferencz-József-rakpart 24. 3082

Mély fájdalomul lcsujtotlan tudatjuk sóját, valamint * 
szauos rokonság nevében forrón szeretett lányunk, iil tvo 
kedves testvérünknek

Harkai Arankának
f. hó l én este 10 órakor, rövid szenvedés után, élete lil ik 
eveben, Tobclhadban (Gráuz mellett) bekövetkezett cvászos 
elhunytat.

A boldogultnak földi maradványai Budapesten, f. hó ó-án 
d. ti. p orakor az izr. sirkort halottas házából lógnak örök 
nyugalomra letetetni. 310o

Budapest, 188/. szept. ti.
Horkai M. és neje.

Horkol Gyula, Horkol Olga, Horkol Hajnalka mint 
testvérek.

SZÍNHAZAK és mulatságok.
M.KIR. OPERAHÁZ.

53. Lérlelsiünet. 
Budapest, szeptember 6-áti.

A nürnbergi 
mesterdalnokok.

Opera ő felv. Zenéjét irta 
Wagner Richard. 

Személyek:
Hans Sachs Odry 
Vait Pogncr Key 
K. Vogelsang Dalnoki 
K. Nachtigall Takács 
S Beckmesser Láng 
F. Kothncr Feklér 
B. Zorn Vas 
U. Elsslinger Bodányi 
A. Moser Kiss D.
H. Oriel Szegedi 
Hans Tchvartz Szcndröi 
Hans Fotz Várady 
Stolzingi Walter Hajós 
Éva Maleczkvné
Dávid Pauli
Magdalena C. Saxlehuer 
Éji őr Szekeres

Kezdete 6J órakor. 
Holnap, szeptember 7-én.
Áe operához zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 174. Havi b. 6. 
Budapest, szeptember 6-án. 
Egy csésze théa.

Vi'tj- 1 felv. írták: Nuiter és 
Derlay. forditotta Feleki. 

Személyek:
Villedeuil br. Horváth 
Villcdeuilné Hegyesi M. 
Camoultct Vízvári
József Sántha

Az nj emberek. 
Vígjáték 3 felv. lrla Toldy I. 

Személyek:

Szigeli J. 
Mihály fi 
Hclvey L. 
Náday 
Szacsvavné 
Palolay P. 
Feleki 
Újházi

Gsipkey K.
Lajos 
Mclella 
Kövcsdy E.
Irmfi 
Oszkár 
Gr. C.'sclneky 
Tarczal Abris 
Darlay Viktor Saigcti 
Etelka 
j;sö ur
2- ik »
3- ik i>
4- ik )>
5- ik n 
Márton 
Peti 
Erzsi
1- ső vendég
2- ik „
Lovász 
Inas

Kezdete

Alszegi [• 
Hetényi 
Kőrösmezei 
Sántha 
Bérezi 
Halasi 
Pintér 
Faludi 
J. Gaul I. 
Rajnai G.
Rékéssy 1. 

-Magyari 
Dezső 
órakor. 

Holnap szeptember 7-én.
Btírlelfolyamban :

Bár isi regen y.

nep-szinház.
Budapest, szeptember 6-án. 

A Bellman előkészületei miatt 
nem lesz előadás. 

Holnap, szeptember 7-én, 
Először:

B cll m a n.

krisztinavárosi
színkör.

Budapest, szeptember 6-án.
Bzubzí nr keservei,

vagy:
Kié a 40,000 forint ?

Vígjáték 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Német színház, gyapju-nteza.
Utolsó liét

A budapesti áru.- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember5,
Minős. j ÍOO kilogramm Minős. 100 kilogramm

Faj Irányzat ára súly,. ara
hektolit. írttól frtig frttól írtig

Bati
téniigi . . . ; ;>ui szilárd 74 —— —— 75 —

76 77
78 79
60 81

••ezarideki .4.4« 74 75
• f 76 77

1 78 79 6.80 6.90
'.. • i . » } « f 80 6 85 7 — 81 7.- 7.05pertvidikl, , ; . í « 7* 75

76 77
78 79 6.75 6.85
80 6.80 6.95 81 6 95 7—e.erme-ti . j . i , 74 _ _

• . . . 3 ; . 76 77
* 78 79 6.80 6.90

80 6.85 81 7'— 7 0S»C a* 74 75
* .}..{» . 76 77

78 79 8 85 6.35
60 6.90 7.05 81 7.05 7.10

rcagTar cszakvidékj . « V 7*
76 77 — —
78 -- 79 6.60 6.65

— * • • • 80 6 65 6 75 81 6.75 6.85

Gabona ó vagy uj Irányzat r »j

köles . . . * ’
képo’zta.repczs" . 
Untági repeze. .

lanyha

:iíárd

takarmány 
égetni való 
sürföidei

bánsági
másnemű

búza lanyha tavaszra 7 83 7.3*
6.83 s 6 84

csendes máj.—jnn.-ra 5.74 5.76
jul—aiig.-ra y.; jjesl
tavaszra s. =• 5.81 1" 5.92

kap r»i - re
őszre
aug.-szepf.

5.38
11%

6.10
11.%

Minőségi

hektoliterk.

10—Ti 
60—62 
62-6* 
6*—66 
32-41

73

nélkül

100 kilogramm

4.70
10.V,
10.<',

frlig

6.15
11V,
10.%

Különféle
tennénjeli Irányzat

H eremig ; ; ;

RepczeoleJ.

Lenmagot,] 
Olajpogáeea 
Dlsznózair.

btalonná .

Faggyú. : « 
Szilva . . .

» hatdridl
• « «
• • t

Szilva-íz • , i

■ határidő 
Dió ;

Gubacs. , i .

Borkő term. ! ",

Mez, ; * 3

szilárd

«ende*

Csendes

csendes

csendes

lanyha

csendes

eziláid

csendes

Faj
I Péns Ára

1 frl frt

1 laczema magyar. • • : «8— 52—
francaia........................ 1 55.— 60.—

41— 46 —
nyers azonnali ezállit.
finomított................... 23.50 8» 50
őszi, kétszer finomított

repeze........................ 5 — 5.10
pesti............................. 57"— 57'50vidéki........................
m.Ia.l/gensz. árura. ez. 51— 52 —
városi legenas. . . . 50.50 60-50füstölt........................ 54.—
olvasztott .................. 31 — 32—
boszniai hordóban 1886.

• zsákokban
•zsrbiai, hordóban . --
szerbiai» zsákokban. . ——

boszniai, b. okt.-nov»
zsákokban * 13— 12.50
szerbiai hordó •

« zsákb. « 11.50 12—
szlavóniai új . . : , 11.50
bánsági 6j • • • . 10 50 11—

szlavóniai «ept.—okt. «75 14.35
bánsági « 13.25 13.50
magyar min. szerint .
szlavóniai .....
magyar la. ....
szerbiai ......
boszniai. . • ■ . ■
fehér fa. . í » .» , Jé- 82—
fehér Ha. . . . | . 65— 65—
vörös........................ , 65— 65—
nyer.......................... ....
sárga, csurgatott. « ,
világos azinü ....
rozinyói. . • j { . 122— 114—
szlavóniai .....
aze^z 37—
mtsz-eleizlö * • » , 28.50 39.-

Oizlilék
t<8fi-r.>

értékpapírok Utolsó árkelcl 
pénz j áru

Oszlr.államed.,kisors.l8flo eaefrto.é. Vit I Un1— 
jOsztr.államad,,kis(irs.l880. ioiifrto.é, VI* tdB.áO 
! Usztr.n,lámád.,kisors.188*. íoofrto.e. lGS'.iO 
|Ositr,il/omad.lkfaore.l8M, BOfrto.é. I 165.—

értékpapírok I Utolsó árkelet
pénz I iru

_ ÁLI.AMADÓSSAG.
kir. aranyjáradék adómentes 100, 600, 1000 ; ; ; Vh

?J»gy kir. aranyjáradék adómentes 10,000 . . . ... . *Ve
0J»n*r papiijándék adómentes .................................* , 6Vi
fpgyar vasúti kölcsön a 120 frt o. é. (too frank).........................
Pa£T" ”,ul1 kölcsön 120 frt egyes darabokban.........................
uömSn államvasuti záloglevelek................................................ 6»/s
Magyar 1869. keleti vasat államkötv. (elsóbbi.) adó«. . . . 6»/* 
jjagyar 18,3. keleti vasút arany ▼. ezüstb. (elsőbb.) adóm. , VI* 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban ... . 6% 
Megy. kir. nyeremcnykölcsön «00 W . ..... 1 . .mm 04 * 4W II»
“kgy. Hr. nyeremény-kölcsön 60 frt
«»mJ és szegedi kölcsön............................................ g
ii-i -'l-1 ma87ar Óllam-kölcsónkotvény font st -ben 1 , , 
,,'3 lkl, ’gy*r állam-köf.-íönkótvény font et.-bea fi. 
- lagyar löidtehermentesitcsi kötvények I tíunir öMl.L.____ . ... - *. * • * *

100.60

87.40
15050
150.50

88.25
lis!- 
122—
181.50 
125—

107.25 
10* *-6

87.70
151.50
161.50

98.75

116.—
123.—
122.60
125*50

105.85
«05.25

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Magyar fBIdteheraentesftéei kötvények temesi i 1 1 . 6®/e
Magyar filldtehezroenleeitéaf kötvények 1867. záradékkal . .6% 
Magyar ftildtehermentesitési kötvények horvátországi. I « W/o 1 
Magyar löldtehermenteeitáii kötvények erdélyi . . í • .6% 
Magyar orsz. Jelsálog úrbéri váltságkötvények (100 frt) i J . 6% ;

. horr.-ezlavonjelzAlog földváJtságkőtvány (ÍOO írt) . , . 6% j 
£zőjfidézsmaváltss;i kötvény (100 fry
“•CT«ír. borv.«davon
Ezőlödézsmaváltsi.,............. ................... ... - ,
Megy. kir, kamr.ocö kincst, ntalváuiy 6 hóra (100 frt) j ]

iliEgyesített állam a dóéiig papírban máj.—nor.' 
Egyesített államadósság; papírban febii—Mg,' 
Egyes.államad. es. kam. lan.—Jól. . . . . Egyes, államod.ex.kam.apr.—okt, . . , . Osztrák aranyjáradék adómentes. | » , í
Osztrák papináradék adómentes .2 . i i
Oeztr. államid, .kiaeri. 185á. *60 frt p.p,' I | f

i 1 fi:

üli#

104.26
101.25

104 85 
97.60

100—

81 10 
81 10

105.26
106-25

81.40
81 40 
88.— 
83.—

i

30 frank 
15-

|A temes-bégavölgyi vizszab. táranlat 
i rest város kölcsöne 1870-böI adömts. 
Pest város kölcsöne 1871-bBI adómts. - 
Budapest főváros 1880-lki kölos. adóm 6 V» 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 8®/* 
Bécs város nyeremény-köles. 1874-bll

RÉSZVÉNYEK. 
aj Bankok.

Angoksztrák bank. 121
Budapesti bankegyes. r. társ. j ) } 100 
Hűméi hitelbank ...... ,™
Horvát leszámítoló bank ....
Magyar általános hitelbank . . .
Magyar jelzálog-hitelbank.....................
Magyar lelzálog-hitolb. II. kib. Id. e. 1 
Magyar leszámítoló és pónzvMtóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . . 
Osztrák hitelintézet. ......
Osztrák-magyar bank . . . . J .
I. Magyar Iparbank.............................
Pesti magyar kereskedelmi bank. !
Sziszek! hitelbank................... J ,
«Unio»-bank.......................................

Biztosiiá társalatok.
Bécsi biztosító társaság 
Bécsi élet* es Járadék-bizt. társaság ,
Eli6 magyar általános bist. társ. . 
Fonder* pesti biztosító intézet . . iuu 
Magyartranczia biztosító társasig 200 ar-

•*-

1 frank

IP/» frk

l-

1
—ui.vuuuu tara»»»*
Pannónia vuzontbiztoaitó társaság 

•) Gőzmalmok.
Conoordm gőzmalom < . 1 i
Első budapesti 
Erzsebet-maloo 
Hengermalom, .
Lujza-malom . . J ! t * ,
Molnárok és sütök. j ! ' ! J 
Pannónia j jviktóri..í: j 

dJKöalekedéal vállalatok.

“.«Módi egyesült vaant .*

BadoiwHiéoeá vaant r.- ti." / .* •
Bpest-tizt-Lormcz helyi érdekű v.-r.-L m 
Bpest-Szt.-Lőrincz helyi érdekű el*, r. Ili

Északkeleti vasat 1
Erdélyi vuut. . , . j 5 J f
GyÍMiopron-ebenfurti vasat: J j . 
tassa-oderbergi vaaut

Magyar-galicziai vasat........................
M.ny. v. (exékesfahérváj-gyír-griari) 
Mannuoei sóvasut r.-t. el., r. . .
Osztrik-magyarállamvasut. .' . ; 
Pecs-bsrcst vasút .......
Szamosvölgyt vasat t. als. r. . . 
Bzatmár-nagybinyai vaaut ela. rkb., 
Ttssavidékt vasút ...,.,*

F“““"Síai±ii;a ‘ ■
Boíap*tt ÖJ. kerflíetf^j 
Oiuágoa központi , j j J J |

Uií—
W.M 
10,.50 
102.— 
30 25 

129,50

385.50

135 26 
98.73

197.-
195.—

8025.-
70-

211.-
8S0—

458.-
955.-
820.-
525.-
2Í7.-
S63.-
725.—
120.-

«75^0
171.—

137 —
139.50
166.50 
16,1.—

97—
107.50 
108 50
102.50 
31.75

130.50

135,50
97.—

282 bO 
888— 
1(19.— 
889.—

200 * 
200.— 

3050 — 
70.50 

913.— 
900—

455—

183,50

176.50
17*.—

Üirlalék
1886t,1

400—
25--

4-5'

a LILIPUT JAK
Oviit isi eredmény.

XAUOX VvV TELT .SZÍNI IÄZ.

3038 Xupoultént
A KIS ÜÁIÍÓNÉ.

Csütörtökön utoljára.

Első fővárosi orpheom
Fiagymező-utcza 17, sz. íti3:i

Mr. Carlo de Veutnrini fellépte o legújabb «Szép Galathea» 
cz.iiii ii sz.cnzácziós darabban.

Ma Mrs Fish és Ro'stoy angol Exccntiique-müvészck, az 
úgynevezett egy és fél ember fellépte. Mr. E. Lcamy és az 
Ongnr urhölgyek még csak rövid ideig vendégszerepelnek, 
Ez. általuk feltalált szaliadalmazoll forgó szék-készülékkel 
eznn darab eddig csakis Londonban volt látható. Aman 
La,ios m- és Aida Chac k. a. felléple. Arbra tornász-tár­
sulat. Maximi és Bento, Miss Dyliorg fellépte. Továbbá 
az ered. hnriathiai táranlat s Gorgunyi Etol k. a. ma"v 

énekesnő fellépte.

IDŐJÁRÁS, szept. 5. regg. 7 őrjiker.

Állomások ■
. . I Szél 

’ Iránya és nyomás ; er'ojo
"n,0!> 1 (1—12)

A hő- 
m-'-rs klet 
Celsius 
fokban

dékaP4n
FŐ-
ho-
2fit

Arad .... 551.4 Ilii 4 -h 20.7 9
Hesztcrcze . . , 63.1 E 1 + 17.0 n
Rcsztcrczcbánya. , — -
Budapest . . , Ő7 3 NY 1 + 20.0 ©
Csáktornya » , , 56.8 DK 1 -j- 20,1 _ ©
Debreczea . , . 58.7 ENY 2 + 18.4 —
Eficr...................... 60.4 DK 1 -j- 17.8 __ ©
Eszék .... — — — __
Fiume .... 58.0 D 2 -f- 20.0 _ fíH
Késmárk , , , 55) .0 NY 1 -f 18.6 __ O
Keszthely . . . e 59.6 EK l + 20 4 _ O
Kolozsvár . , „ 60.5 NY 1 + 13.2 __ O
Magyar-Óvá r . . 57.2 ENY 3 + 19.2 — O
Márumros-Sziget 61.3 IC 2 + 15.8 — O
Nagy-Enycd . , 613 NY 1 + 15.5 — O
Nagy-Szchcn , , 60.7 1) 1 + 15.4 — 0
Nagyvárad . , , 60.1 © 4- 21.3 — O
Orsóvá .... 61.7 DNY 1 -j- lő.6 — O
Pancsova . , , 60,1) DK 2 + 22.1 __ n
Selmeczbánya , $ 57.8 IC 1 + 19 4 — ©
Sopron .... , 58.5 F. 1 -f 17.2 — »
Szatmár-Némeli , 59.5 DK 2 4- 20.7 — O
Szeged .... 58.1 1) 2 + 19 0 — 9
Sepsi-Szl.-Györgv , 64.5 © -1- 13.5 — 0
Szolnok .... 59.9 D 4 4- 20.0 — a
Temesvár , , , 61.6 E 3 + 19.0 — 9
Trcncsén , , , 56.8 © + 18.9 .— 9
Ungvár . . , , , 58.9 EK 2 -j 20.9 — ©
Zúg.láb . , , , 57.8 DNY 2 + 20.5 —
Bécs ..... 68.5 NY 2 -j- 19.0 — 9
Bregenz , . , , 61.1 D 1 4- 15.8 2 ®!
Lesina . , , —
Pola...................... 59.4 DNY 1 -(- 22.0 1 9
Prága .... » 57.5 DNY 2 + 17.2 10 ©t

Jelek magyarázata: © = szélcsend. Q” tiszta, derült, 
(5= felhős, (V= \ felhős. ®= ] felhős, @ - borult, 
64— eső, hó, = jégeső,~= köd, 00= gőz, zi­
vatar, villám, (n)— csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Kur'ipában: A nagy légnyomás (7G3—764) a kontinens 

délkeleti, a depresszió (704—756) annak északnyügeti részé­
ben van. Az idő nyugaton esőkkel változó, keleten derült, 
meleg.

Hajlóikban : Délkeléi les, részben nyugoli- és északin , 
mérsékelt szelek mellett, a meleg kevéssel többnyire még 
nagyobb, a légnyomás mindenütt kisebb leli. Az idő kde 
len derült, nyugaton változó, Fiúméban már csővel.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Nyugoton borús, keleten változó, kissé sze­

lesebb időt várhatni, hclyenkinl csővel, itl-oll. zivatarral.

VÍZÁLLÁS, 1887. szeptember 5.
M ti 10 r Méterben

Ncvszerint 0 Változik Ncvszerint 0 Valloz t
fölött lallt fölött Inlilt

nn„,„ Tlstn
1..VJ apadó M..Sziget.. 9.84 .aps-ló

Komárom . 1.44 V.-Namény t IS apa-ló
Budapest . 1.70 'lókaj. . . . (1 4S
Mohács . . 2.39 Szolnok. . . 1.34
Vukovár. . — 2.14 apadó
Újvidék. .. 
Pancsova..

3 13 
1.29 
2.03

apa-ló
apadó

[apadó
Bodrog

Sárospatak. 0.08 — apadó

VAK .
Szamos

0.41 apadóKomárom . 1.40 — apadó Kora»
U,Uyu!a. . 0.30

Barcs . i . 0.711 — apadó (ij'-iua. . . 0.11 ~ apadó
Eszék . . .

EaAva

1,23
— 0.85 áradó

Sziszek. .. 
Mitrovicra.

0.80
0.65 apadó

^Toraesvár
- 0..1Í apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus HS-dtk\ 

számában.

értékpapírok I Utolsó árkelet

45—

Pesti első hazai................... . .
Egyesült Budapest foviro. . . . . 
Magyar ált. tairarékponztái r.-í. . . 

/JKülönféle vállalatok.
Alagút...............................................
Általános waggon-kölcslinző társasa; 
Eszakmagyarorsz. 0. köszónb. r.-t. . 
rrankhn-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda »Athonao'im» . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas irodalmi cs nyomdai r.-t. 
Fiumei i. m.riszhánt. éirisakemány. 
Ganz és Társa vaslintődo és gépgyár
Gschwindt-fále szeszgyár...................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- s téglagyár (Drasch») . . .
Salgótmjáni köszénbanya....................
Göztéglagyár, kőbányai...................
Tégla és mószégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. réazv.-tirs. ■ 
Rimamurány-ialgótariáni vasinii . , 
Schlick-féls vasöntöde a gépgyár . . 
Serfőzde első magyar ......
Sertéshizlaló . ..................................
Spodium és csontlisztgyár .... 
Szálloda részvéiiy-táraaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-iárs. . 
Török bír. doliany-ogyedárus . 251)
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. . . .

ZÁLOGLEVELEK.

pénz I áru
7400— 7125— 

, 872— 471— 
! 96.- 97—

kodein

.5 «/*
.4»/,°/» 
.4 Vo 

5 o/o 
. óW/o
. 5 «/#
4'/,°o
5'/,n/0
5 "/. 

. *V,°/S
* ”/»
j %
6 7» 
6V»0/»1 magyar kereskedelmi bank . 

i magyar kereskedelmi bank . „ -„ 
i magy. kereskedelmi bank . *%«/,

165.-
130.—

Ml*60
189—
165.50
93.50

8*5—

390 — 
435— 
213—

107—
475—

186.-
Pl-
14i!;,0
170—
166 ál)
9i-

215.50

B9.1S

393j—
137—
435 —

480—

.......... -agy
Pesti ma
«Albina» « .
Nagyszebeni földhitel ....aí.a 
Nagyezebeni fóldhitelintózot 
Nagyszebeni földhitelintézet ... a ‘o/i 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5V,°/e 
Bpesli közúti vasp. társ. részlet A 5 
Magyar ielzólog-hitcibank ny. kök 4 0/, 
Magyar jelzálogbank nyereménytsgy 
Oeztr. földh. int. dij kölcsön köty. 3"/„ 
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kölv.. 5% 
l’cati hazai 1. takp. e. kib. kötv.. i'/j'o

101.50 
99.75 
91.50

130.50
102.75
101—

101— 
101 — 
98.— 
99 50 

101— 
I0U —
101.75 
103.50
102.25 
100.—
105.25 

14—
198 —
100.75 
90—

102.50 
100.75
95.--

131.5(1
103.5C
101.50 
98.60

102 — 
130 75 
102 75 
109— 
100—
102.50 
101.5(1
101.50 
83,53

100.—
ÍOB.—
Kie.SO
102.25

lOJÖlI 
101.— 
105 75 
16 — 

103— 
10159 

99 50

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐ M US Éli EK.

sssiia".
KBStosr.: ■. ••ÍSS
nállaszék dombovár-zákányl v. . i(jfl

•• 40V2000 ».árka 4"'„

,Északkelé i v: zpi ya....................
ikkeleti v nlya (aranyb.) ,

:
Magyar-galicziai vaspálya . . . 
Mngyar-gnliezioi vasp. ff. kib. .

»I. ». .J.BIibs, tarai,. ,r„,,b.
ÄMkuVrai,™,;
Kossa-odorliorgi vasút, ezOatbon.
Ksssi-mlerbergi v. (cperjes-tam.) ..........
hassa-oilerbergi v. (oszlr. vonal) 200 5'Ve 
Kasss-oilerbcrgi v. (111. v.) arany j'i»l 57* 
Osztrák-magyar lilliimv.iniit arany '(11 r>>'e 
O.-m. államv. 1683. '‘‘^»Mmárka 4°,

||Ulols(iárkclet
; pénz 1 áru

101.50 
104.60 
99__

102.50 
106— 
99.50

35 — 89-50

99.50 
9!> 59 
99 - 

100.75

126.50

101.76
IOO.75

O.-m. államv. X. kill.
Tiszavi'léki vaaut............................
Victoria gíiznn in elsőbb*, kölv. ] ') 

MAGÁN.tiOUSJEU YEK. 
Budavárosi sorsjegy........................

fr. 37,, ------
100 5 Ve 102.75 

151 —

'asfc'
jegy

M. az. korona orsz. vörös keres 
Nycr.-kűlv. a bpost lipótv. házi 
Az olasz vörös kereszt egylet .
Osztrák hitelintézet . .
Osztrák vörös kereszt egylet .
Osztr. földhitel intéz. kötv. nye
Pálffy sorsjegy...........................................

IPENZ NEMEK.
Császárt királyi arany (vert)
Császárt királyi arany (kör.) . ... . 
Osztrák-magyar 3 forintos arany . . . 
20 frankos arany
20 marka.................................. .... . . .
Török arany líra.......................................
Osztrák és magyar telist . . . -. • . 
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k. láb 
Nemet bankpiacról: 100 márka . , 3°/s
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'/»Ve
Brüsszel 100 frankért......................... 3V»°/s
Pária 100 frankért............................. a’,o
Marnoille 100 frankért........................3’/e
Sváiczi pónzpiaozok 100 frankért . .2'/»Ve 
Zürich 100 frankért ..... .2' ,°/o 
London 10 font sterlingért .... 2V0 
Szentpétervár 100 rubelért ... . 5 Vo 
Olasz bankp.lOO lire nouve ital. .5'/,%

1(10—
mo—
99.50

101.25

127.50 
120 35

102.25 
101 25

103.25
152—

IV, >.0 178 50

48.60

5.92 
6.81 
9.94 
0.94 9 37

12 29 18.32

61 60 
103.75

49.55 
43 55

Isit 10

61.80
10».10

49 66 
49.63 

126.50

relee&mttol&el Árfolyamok !
Magyar 4% aranyjáradék . . . | —— 

• 6% oapujáradék ... 1 —
« általános hitolbank . . 886—
« pénzv. éa loszám. bank, ——

7'ina és azagedi kölcsön. . .
Magyar jelzitiogbank....................
Osztrák hitelintézet.................... 262—
Anglo-osztiik bank ....
Állami vaant. ......
Déli vaaut. ... ....
Tőrök birodalmi dohány.
Rima-Murányi .... ; ;
Jelzálog nyerem.......................

A mai déli i fisadén

eladatott
•■sAllltAsra»

4% magyar aranyjáradék .
V/a » rapirjáradák . .
Magyar hitelbank...................
Osztrák « ...................
Osztrák-magyar államvasít . •
Déli vaaut-réazvény...................
Leszimitoió-részvény...................
Jeliálog-hitelban -részvény U- k.

Határidők
Utolsó árkelot Előfordult kötéa 

----- ) legmag. | legalacs.
r k - I e t

szept. 15

szép'. 15. 
szept. 4

1 100.65 100.70 II
; 87.37» 87.40
jl
II---- ü=||
ti — — II

100 65 
87.37'/, 87.40



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 6. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden e«yes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

Nyilatkozat.
Alulírottak kijelentjük, 

hogy Mathéeor Márton és 
Seifer László nrak a köz­
tük fenforgott becsületbeli 
ügyet a lovagiasság sza­
bályai szerint elintézték.

Budapest, 87. szopt. 5. 
Xnciédy László, Clair Vil­
mos. mint Soffer László nr 
megbízottai. Márkus Jó­
gáéi, Jurkovics Aladár, 
mint Mathézer Márton nr 
megbízottai. 37511

Imaciilata Porthos
útjáról hazatért. I" hó 5-én

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Biztos•Tiili-fíillía

Lossonczy-fólo faj. Négy-
ötszáz darab eladó, 
kiadóhivatalban.

Czim a 
3711

Bútorokat
részletfizetés mellett kap­
hatnak, tisztességes évi lakók, 
továbbá egyházférfiak, tanárok 
államin vatahiokok, valamint jó­
módú egyének Budapesten és 
vidéken, Wotzasck B. által V. 
akadómia-nteza 9. 28(50

kelt restante levelére a 
zött napra feleletet vár.

kitii-
2291

Barátnőm
számára keresek egy szolid, 
jellemes, nem fiatal, vagyonos 
férjet. Csinos, ncmeslelkii ked­
ves leány (árva) nemesi csa­
ládból. kitűnő', jószivü, oda­
adó mostoha anya leend. Le­
velek «II- K.» alatt e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek. 2302

Nagy potrohú D. J. Becs.
Mi újság? E—1. 3751

FTGT25
levele van.

Eladó birtok.
Egv a főváros közelében 1250 
holdból álló birtok, szép ele­
gáns kastély! yal, gyönyörű ki­
látással, kellő gazdasági épü­
letekkel és fundus-instruktus- 
sal eladó. Bővebbet Venctiancr 
Zsigmond gazdasági ügynök­
sége által Mária-utcza 4. sz.

2299

Alkalmazást keres
Ügyvédi irodába

ajánlkozik egy végzett joghall­
gató. Czim megtudható a ki- 
adóhivatalban. 2241

Eladás.
Nagy forgalma

f ü s z e r-ü z 1 e t
mely a legnagyobb vidéki város 
föpiáczán, igen élénk központon 
létezik és csak bélyegbenheten- 
kint 1600—2000 írt körüli be­
vételt eredményez, családi kö­
rülmények miatt igen olcsón 
és azonnal eladó. A bolthelyi­
ség 10 évre szerződésileg biz­
tosítva van. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3725

Eladó birtokok.
Szatmár városától */< órányi 
távolságra a leghíresebb búza, 
repeze, kukoricza termőföld, 
teljesen viz és ármentes, 520 
hold, 35,000 frt; 15,000 frt 
földhitelintézeti bankpénz tör­
lesztéssel. Ettől J/4 órányira 
300 hold szántó, kaszáló, erdő, 
6 szobából álló urilak gazda­
sági épületekkel, regálé joggal 
csak 25,000 frt, 4000 frt káp­
talani teherrel; ez is a leg­
híresebb búzatermő föld. És 
ezeken kiviül még 38 helyen 
külömbözo mennyiségben. Hol 

megmondja l’úl János 
Szntinúrou. 3100

Vétel.
íróasztal

megvételre kerestetik.
Ajánlatok c hirdetés száma 
alatt a kiadóhivatalba inté- 
zendők. 3717

3699 Fiatal ember
könyvelésben és levelezésben 
jártas, esti órákra alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

Bizalmi állást
keres egy intelligens nős fiatal 
ember. Szives megkeresések 
«Bizalom 3695» czim alatt e 
lap kiadóhivatalához kéretnek.

Kulcsárnői
állást keres egy kitűnő bizo­
nyítványokkal rendelkező öz­
vegy nő, a ki már több évig 
volt alkalmazva nagyobb uló­
ságoknál. Czime megtudható 
a kiadóhivatalban. 2235

Oki. kertész,
27 éves, nőtlen, ki a kertészet 
minden ágában tökéletes, szak­
avatott és több éven át mű­
ködött önállóan, jelenleg egy 
nagy grófi kertben mint első- 
segéd működik, csokrok és 
más virág összeállítását a leg­
jobb ízlés szerint érli, alkal­
mazást 13rcs. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2259

Gépész,
ki a gépészet minden ágiiban 
teljesen jártas és a legjobb 
bizonyítványokkal van ellátva, 
ajánlkozik gőzmalom vagy 
szeszgyárakba. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 3755

Egy 30 éves nős 
gazdatiszt, jó bizonyítvá­
nyokkal ellátva, kezelőtiszti 
állást keres, ki mint ilyen je­
lenleg is és már 12 éve na­
gyobb gazdaságokban műkö­
dött. Kívánatra bizonyítványait 
beküldi. Bővebb felvilágosítás­
sal a kiadóhivatalban. 2294

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyáruk 
vagy biztosítóintézetek­
nél egy 40 éves jogvégzett 
egyen, volt segélyegyleti igaz­
gató. 10,000 frt hecsértékii va­
gyonnal bír, a mi biztosí­
tékul szolgálhat. Bővebb érte­
sítést'ad a kiadóhivatal. 2293

Gyógyszerész
gyakornoknak ajánlkozik 
egy IV gimnáziumot jó siker­
rel végzett 17 éves. jó család­
ból való ifjú. Ajánlatok a fel­
tételekkel «Gyakornok» czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

2301

Alkalmazást nyer
Egy fővárosi

könyvkereskedésben a helyi 
incassáns-állás üresedésbe 
jött és október 1-én lesz be­
töltve. Rellcctánsnak megbíz­
ható jellemű, kauezióképes, kel­
lemes modorú férliunak kell 
lenni, ki a magyar és német 
nyelvet bírja. Könyvkereskedő- 
segédek, kik aquisitióval is fog­
lalkozhatnának, előnyben része- 
sittetnek. Ajánlatok B 3098 
alatt c lap kiadóhivatala utján 
kéretnek.

Kerestetik
egy középkorú ügyes szakács­
nő egy hároinlagu család szá­
mára, nem annyira cseléd, 
mint gazdaasszonyi minőség­
ben. Czim a kiadóhivatalban.

22; 7

Okleveles római kath.
tanítónő

kerestetik 11 éves leány mellé, 
ki magyar, német, franczia 
nyelvet, valamint zongora és 
kézimunkát alaposan tanítani 
tudja. Czim a kiadók. 2303

mindenkinek.
Törvényesen engedélyezett sors­
jegyek és állampapírok rész­
let fizetésbeni elárusitása által, 
nálunk minden tisztességes és 
szorgalmas egyén havonta 
100—200 frt kereshet. Külö­
nösen alkalmas kereskedők, 
hivatalnokok és ügynököknek, 
valamint biztosítási képvise­
lőknek. Ajánlatok inlézendök a 
Budapesti Banhogy estilet 
résovénytársaságáhoi Bu­
dapesten.___ __  _ 3050
Égy gyermektelen
úri családnál a kerepesi-ulon, 
két tanuló felvételik. Czim a 
kiadóhivatalban. 2255

Kerestetik sürgősen
magyar okleveles nevelőnő 
(kath.) nyelv- és zeneismere- 
tekkcl egy tizenhároméves 
leánykához vidékre (III. pol­
gári). Arczkép es bizonyítvá­
nyok Szkór Anna urliölgy- 
hez, miniszteri hivatalnok neje 
Budapesten, (Krisztinaváros) 
Attilla-utcza 101. Ugyanott egy 
tanuló (ismétlő)elsőgimnáziális 
fiúhoz kcrestclik. 2292
Három kis leányom mellé egy 

oki. keresztény
nevelőnőt

keresek, a ki tökéletesen be­
széljen németül, francziául és 
magyarul és kitünően zongo­
rázzon. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3099

Oktatás.
Orosz nyelv.

Fiatal, intelligens orosz anya­
nyelvében óhajt oktatást adni. 
Czim a kiadóhivatalban. 2693

Zongora tanárnő,
ki a legmagasabb kiképezcsig 
tauit, még néhány órájával 
rendelkezik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 2281

Franczia és angol tanfolyamai
(Kilenezedik évfolyam) havon- 
kint 3 frt. Urhölgyck: hétfő, 
szerda, pénteken ; urak: kedd, 
csütörtök, szombaton; gyere­
kek- külön; franczia tár­
salgás 6—7-ig, hölgyek a ta­
nár neje jelenlétében; ma­
gán Icczkőlt 8 frt havonkinU 
Fordítások, levelezések, czik- 
kek, külföldi lapokba elvállal- 
tatnak franczia, angol, német 
stb. nyelveken. A tanár lakik 
IV., kecskcméti-utcza 12. 
1. cm. 2271

Nevelőnő
(özv. asszony) kitűnő műkö­
dési bizonyítványokkal hely­
ben vagy vidéken állási keres. 
Tökéletesen beszél magyarul, 
németül, francziául és angolul; 
zongorában, magasabb tudo­
mányokban és kézimunkában 
alapos oktatást nyújt Szives 
megkeresések «Nevelőnő» czim 
alatt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 2254
Egy intelligens leány 2 vagy 

3 gyermekhez mint
német fooime
állást keres. Levelek a kiadó- 
hivatalba kéretnek R. L. alatt.

2295

Nevelonöket,
nyelv- és zeneképességekkel,
gyermekke rtésznőket, 
magyar, német és fran­
czia bonnekat, utóbbiakat 
egyenest a Svájcából is, 2 évi 
szerződéssel elhelyez és ajánl 
a t. ez. uraságoknak Burewcli 
Fcrencz iskolaiügynöksége 
Budapest, kigyó-uteza 5. sz.

2629

Nevelőnek
ajánlkozik helybeli családhoz, 
egy több évi gyakorlattal biró 
orvosnövendék. Czime a kiadó- 
hivatalban. 3681

Kor rop etitornak
ajánlkozik egy 7-ik reálosztály- 
tanuló szerény feltételek mel­
lett. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 3(503

Kitűnő
BieweiMÜkll
idegen nyelvek és zcncisme- 

rettcl, 2297
gyermekkertésznök,

bonne-ole
lelkiismeretesen ajanltatnak 
Kéri Sándor paedngog-ügy- 
nökségo által dob-utezu 3. 
Budapest.
Egyetemi hallgató,
ki eddig grófi családnál mint 
házitanitó működött, hason al­
kalmazást keres. Czim e lap 
kiadóhivatalában. 3743

Szép nagy lakás
VII. kér., kcrcpesi-ut 6. számú 
házban f. é. november 1-re 
kiadó. Bővebbet a házmes­
ternél. 2274

Zerge-ntcsában
egy elegánsan bútorozolI. első 
emeleti utczai szoba, fürdő­
szoba használattal együtt ki­
adó. Czim a kiadóhivatalban.

2195
Különbéjáratú

szépou bntorozott nagy 
szoba, előszobával a belvá­
rosban (Kecskeméti házban) 
első emeleten kiadó. Bővebbel 
a kiadóhivatalban. 3635

Lakás és bériét
3749 Keresek
a városligetben, 1 nagy, 
vagy 2 kisebb szoba és konyha, 
és esetleg fürdőszobából álló 
lakást. Ajánlatok «Városliget» 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Kiadó salon,
és hálószoba, elegánsan beren­
dezve, külön bejárat, kilátás a 
térre. — 45 frt. Erzsébet-lér 
18. szám. II. cm. 2280
Akecskeméti-utczá- 
ban azonnal 

egy szép

Egy intelligens keresztény
úri egyén keres második eme­
letnél nem magasabban fekvő 
világos szobát lel vagy 
teljes ellátással. Szives 
ajánlatok «Mérnök 39» czim 
alatt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 2252

Ä csillag-utczá- 
ban egy 3-ik eme­
leti lakás: egy 
utczai, egy ud­
vari szobából és 
konyhából, azon­
nal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

1731

Különféle.

ÁspMtburkolat!Egy előkelő
(keresztény) családnál 1—2,
kosztos fiú felvétetik ; a lakás Mágiáról;. Istállók, udvarok, terras, 
közelében elemi-, reáliskola és I fc‘£
gimnázium. Bővebb értesítést i.olásási. továbbá nc;iv<-s íái,,- 
a kiadóhivatalban. 2298 sole írviikei-es ^zürazzuivtviai
--------------------------a vh alial.j— jótállás a legolcsóbbUrnák, arak mellett - a MaKy„r at
vagy magányos nőnek, ki 
pár 100 lorint felett rcndelkc- kák lcgjoliiiaii
zik, társi minőségbeu alkalmat!jelnek s kóiji: ......
nyújtok kisebb, biztos pénz-1
ügyletek (nem uzsoraskortas); les asphaliunkat a kátrány és szurok- 
áltál havonként legalább 30— lói készült u. n. lililas|iha'|llal. Mi:t§
40 frl jövedelemre. Idősebb hi----------------------------------- -
vatalnok és kereszlény vagyok, 
évi jövedelmem 1200 frt és 
kis vagyonon! is van. Ajánla- _
tok «Szailai» czim alatt aki- M8lt.6K.ÍOVefielftn\ 
adóhivatalba kéretnek 2300

libán s legolcsóbban vég«,, 
koijük a t. közönségei ne

forint
Juristen, Geistliche,

minden nap
Lehrer, Acrzte, Wund- und '*^kc..<’B risic” °ólkül, acre. 
Zahnärzte, Apotheker, Poly- r“|^1|ctazoto3ro való

tcchnikcr etc. können an 
enrop. Hochschulen, unter 

Erleichterungen, auch 
ohne Prüfung als Dr. jur., 
phil., med. JjproinoMircu. 
Nicht anonyme Briefe sub 
3>r. N. mit 20 kr. Briefmarken 
befördert pro 1887/8 jederzeit 
das Ccnlral -Annoncenbtircau 
in Breslau. 3102

Egy a sorstól
sújtott özvegy nő kéri a 8 
éves esinos, egészséges 
leányát örökbe venni.
Czim a kiadóhivatalban. 3739

Társat keresek
fiz év óla fennálló jó hirii vál­
lalati üzletemhez, 15—16000 
frtlal, mely 16—20 százalékot 
a legrosszabb cselben is jöve- 

e delmez; a leendő társ pénzéből 
of,-, I befekleni csak egy harmadol

Kosztért
házi tanítóul ajánlkozik,

kiadó i felsőbb tanintézeti hallgató. , ,
Czime a kiadóhivatalban. 2304 f.,1’ in®11X ,kelJokeP. biziositta-
------- ------------ j. 1 -1--------- ' tik, a többi rész mint tarlalek-

hnlill ß 1W 5 C 61 fffl i . . ö0/0, OS2t-ale*t ként szolgálhat, előjöhető na- 
UUHM Cd j A w ö y és 4°;0 töke emelkedést jőve-1gyobb és hasznosabb vállala- 
kirakattal Rővehhot -i: del mező szilárd részvények, tokra. Levelek e lap kiadóhi- 
7^ ! M™ , n ti0Vebfi-L'}' elállók- Czim a kiadóhiva- vatalához «Epitö» czim alatt 
Kiadohiva lalban.______2í>94. tál ban. 22731 kéretnek. 9053

1883. évi 
XXXL turvényezikk értelmében,

A ,,MEÜCURit
kiadóhivatalának

l)uul<- és váltóüzloto

POLITZER S.
BUDAPEST, V, Dorottya, 

utcza 12. sz. 3081

A PALLAS kiadóhivatalában uaj, 
pest, kecskomcti-aloza 6.) kaphitf

ii-iim
SZÓTÁR.

Szójegyzék és nyelvtani 
I megjegyzések a franczia 

akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

A mi legjobb hirii ismert cs. k. kiz. szab,

MEIDINGER-OFEN

valódi an csak fióktizlotünkben
Budapesten, Thonet-udvanban

kaphatók.

A feltaláló dr. Meidingcr Henrik tanár úrtól kizárólag fel- 
hatalmazott Meiclinyfei- kálylxu-gyíu*

3071 HEIM H. Bécs és Budapesten.

úgy mint öltönyök, csákók, sapkák, kardok, revol­
verek, portepeek stb., katonák és minden szakbeli hiva­

talnokok részére legszolidabb kivitelben szállít

TILLER MÓR és TESTVÉRE,
udvari szállítók 2649

Budapest, IV., Károly-laktanya.
Arjcgj’zékek Ijéi-mentve küldetnek.

Bécs „Hotel Metropole“
Ringetraese. Frans Josefs-Quai.

■F* Első rangú mt"y sziilloda.
*00 «roba és terem (1 frttól feljebb) axemóly-felhuzó. olvasóterem min- 
dcn ruszá-iieli újsággal, ,.Egyetértőé11, pompás f.veg- ;t rom, dunai 
lürdók és távirdal hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz indem vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt i rak,
2371 L... igazgató.

Munkácsy Mihály
világhírű művész •"

Különít* • vriSÓg: IXnyry helyiségnek Intése- 
KAlyhák 12 forinttól aoo forintig.

FelmnlMan 
és tüzelö-anyaz

Csász. kir.

fűtési eredmény 
megtakarítás!!
kiz. szabad.

Göreb-kályhák
(füstemésztő szabályozó-töltőkályhák)

göreb-tüzhelyek,
cserép-kálytiák göreű-űetéttel

LÖWENTHAL és Társa
BÉCS 2775

IX.,\Vahringei'str. 2. (Maria-Theresienhof)

Avértisztitó-fakasztó-méli-zsiTanyag-gyógyszer
minden költséges ftir- 
dökurát teljesen feles­

legessó tesz. 
Tetemes megtakarítás 
községek, betegek és 

szegényeknél!
Kísérletre, hogy mindenki meggyőződhessék, hogy ezen 

gyógymód valóban a legegyszerűbb, leggyorsabb, leghatáso­
sabb," és legtartósabb gyógyhatást képes előidézni; elég a 
legkisebb próba! Nevezetesen hatásos minden fájdalmas 
betegség, mint köszvóny, zsába, bénulások, továbbá min­
dennemű bőrbetegségek ellen, valamint minden idült 
betegség ellen.

Mivel kis próba is már jót teszen,
Bátran kimondani nem késlekedem ;
Hogy ki ily igazság-próbában Tamás,
Kételkedése annak kora sirt ás.

Ezen próba-adagok igen érdekes magyar és német nyel­
ven nyomtatott használati képes utasítás és számos hála­
irattal ingyen és portómontesen küldetnek szét az ország 
minden részébe Kompointner W. gyógyszer és természet 
vizsgáló által Pozsonyban, Várul 15. szám alatt.

Árak: Egy adag fentnevezett zsíranyag 1 frt 50 kr. — 
Egy adng növényerő-labdacs csak 50 kr.

Csak akkor valódi, ha az eredeti adag fedélén Wilhelm 
Kompointner Pressburg (Ungarn) benyomva látható. — 
Raktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, király- 
ntcza 12., Aradon Ring gyógyszertárában s minden jobb 
gyógyszertárban. 2800

felülmúl minden eddig létező gyártmányt, a I 
bajuszt puhítja, a törékenységtől és kihullás-1 

tói megóvja, doboza 25 és 40 kr. 
Kapható az egyedüli készítőnél

MÜLLER J. L.I
illatszer- és pipere-szappan-gyárosnál

BUDAFESXIGIX. 24361 
Gyár: Rottenbiller-utexa 36. sz. 
Raktár: Koronaherczeg-utcza 2.1
Továbbá helyben és vidéken minden előkelő 
kereskedésben, gyógytárban és fodrásznál.

ÍTyilll • Kölnivíz fűraUiftra, Budapesten >i!la 
v . gyár ltlrAly» sztilloila Dorottya-utcza 2.

Egyedül valódi kölnivíz.
Joli. Maria Farina alap. 1709-ben legrégibb dcsztilator. 

Arak: 1 eredeti kis láda a kis üveggel 1 fit,
1 « * * 3 nagy • 2 frt,
1 ... 6 « « 4 frt.

Kölnivíz-szappan. A kölniviz-kivonat-szappan minden 
szappan közt a legjobb, mert a kölni víznek kellemes illata a 

legválogatottabb anyagokat cs leggondosabb vegyítést követeli meg és igy 
az értékét garantirozzs. Tökéletesen tiszta cs teljesen semleges. A bőrre, 
fökép az idegekre legjobb hatással bir. Használatban felette kellemes. Egy 
dobozzal (3 darab) 1 frt. Szétküldés azonnal — utánvéttel. 2934

20. sz. főgimn. bizotts. 887.

Pályázat.
A nagybecskereki városi főgimnáziumnál üresedésbe jött 

egyik tanári állomásnak a jövő 1887/8-ik tanév elején leendő 
betöltése czéljából a főgimnáziumi bizottságnak f. évi ang. 
hó 30-án 20. szám alatt kelt határozatához képest — a Clas- 
sica philologia-latin fő- és görög mellék tárgy — rendes tan­
székre ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állomással évi 1000 frt fizetés, 200 frt lakilletmény és 
100 frtos ötödéves pótlék, nyugdíjra való kilátással van ösz- 
szekötve.

Pályázni kívánók, kellőleg felszerelt folyamodványaikat, me­
lyekben életkoruk, állapotuk, katonai kötelezettségi öl való 
netán! mentességük, tanulmányaik, tanári képesített minőségük 
s eddigi neláni szolgálataik okmányilag igazolandók, folyó 
évi szeptember hó 15-ig Nagy-Becskerek város polgármes­
teri hivatalához czimezve tartoznak benyújtani.

Kagy-Becskerekcn, 1887. évi augusztus hó 31-én. M'S1'

Kulifai/ Lajos
3067 polgármester.

Szab, osztr.-magyar államvasuttársaság.

Hirdetmény.
A kisasszony ünnepnap alkalmából f. hó 7-én esti 9 órakor 

Budapestről induló 18. sz. személyvonathoz, mely Staudlau- 
ban a 15. sz. személyvonalhoz csatlakozik, 14 napi érvény- 
tart animal biró különösen mérsékelt II. és III. oszt. menet­
térti jegyek fognak kiszolgáltatni a következő árak mellett:

Budapestről:
II. oszt.

20 frt 10 kr.
24 « 20 «
25 « 30 «

III. oszt. 
13 frt 80 kr.
16 « 50 «

17 « 30 «

Briinnbc — és vissza
Böhm. Triibauba « «
Pardubitz, Kolinl 
vagy Prágába j 1 “

Aussigba « «
Bodenbachba « «
Weckelsdorfha « «
Habsstadba « «
A visszautazásnál, az express és futárvonatok kivételével 

minden menetrendszerinti személy szállító vonat használható 
és az utazás tetszés szerinti állomáson (Bécset beleértve) az 
érvényesség tartamán belül a jegvnek az állomás főnökénél 
való előmulatása mellett félbeszakitható.

30

KUHM

Mosorkü,
Alakult
1856.

70
első dij.

SEC.
Főraktár:

BÉpest,
JV.Táczi-kínitíl,

1687. iüliDS bi
N.-PALÁNK!

arany
érem.

ajánlja mint legjobb és minden igenyeltnek meg­
felelőbb valódi KÍÍHME-lcle szab. í628

»üieiBlA DRILL
sorvetöit leszállított árakon. Visszaéléseket ki­

kerülendő a vételnél mindig valódi
KÜIINE-féle Hungária Drill sorvetot kérjünk.

Kosták, árpátokiászólt, konkolyválasztók, kuko- 
rieziimorzsolók. mindennemű földmi velő eszkö­
zök takarmányt készítő gépek olcsó árak mellett.

LINIMENT GÉMEÁU
Itik. hlomilók. Mii állal clfogsüva. Gvors’ts Inzios 
gyogytzer. sánlitis. ficzamcnlá«, izrntkanás, csuzho- 
lyag. inpólí stt*. ellen. — Elhárító ea oszlaltató. 
— Kézzel 3-4 perez alatt alkaimazbatö.

. An* . 3 F.1T 50
_ Pharmacle GEHE Ali, 275, nie Salnt-Honoré. PARIS. 

Főink tar llu'lapnsten :
Egrosy-fóle gyógyazortár, V., nádor-utoza3. ez. jgt

n^a,g,37-a,r Izix&l’yi. államvas-atak.
39089/87. sz.

LEGJOBBNAK van elismerve és 
LEGOLCSÓBB a használatban.

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekben, csemegc- 
és füszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben Vs, 
V4 cs Vb kiló tiszta sulytartalommal. 2353

Elárusító helyek: BUDAPESTEN Brázay Kálmán, muzeum-körut 23. Özekkel Ferenc*,
loroksári-utcza; Detslnyl Frigyes, droguisla. váczi-körut, Marokkói ház; Fants Károly, fürdö-uteza 3. ez- 
Halbauer testvérek, király-uteza 9.; Hoff Károly J. utóda, kishid-uteza 7.; Halt F. cs fla, scbeslvéntcr - 
Hon* Zoltán, Amlrássy-ut; Kálmán László, király-uteza; Kasanlczky Oyula, váczi-körut; Kovács 
József, váczi-körut; Kollerlts Sándor, Amlrássy-ut; Krausz József, Deák-tér; Kunz J. hamburgi kávé 
raktára, filnlö-utcza u. és ujvilág-utcza 1. Nernda Nándor, batvani-oteza 7.; Ottó Onsztáv, fehér hnjó-utcza • 
Fintor Oynla, kccskeméli-utcza; Soldi J., koronaherczeg-utcza; Szlrányl János, Lipnt-utcza; Bohusztor 
Oyula, Andrássy-ut; Stelnor és Oltzy, Nádor-ntc/a; Szonos Ede, Dorottya-iUcza 5. Fióküzlet; Andrássy-ut 
29. sz.; Takáts Lajos, tiatvani-uteza; Thalmayor és Seitz, nádor-uteza; Victor István, Andrássy-ut ■ 
Wonlnger fii. föüzlcle Budán, fő-ut 28., lióküzlot vár, tárnok-uteza 8.

4z „EGYETERTES“
negyedévre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr.

fieA-Hfi/í bemutatott snimtalan meubitható hiteles Mssö- 
mUirat folytan csen intését liumtle'jcUbeit ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyásokat és sebeket, az önfertőztetós 
utóbajait, az elgyengült fórfleröt, magömléseket, a 
bujakornak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon nőt betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik föokozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr* GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász- kir. oszt.-fíorvoi. 
Lakes : Budapest, VI. kér. jjyár-utcza 7-, I. em. bejárat a lépcsőről 

a sugár útiul jobbra a második ház. ’
Rendel: naponta 10 órától d. o. egész 4 óra délutánig, este 7 órá­
tól 8 óráig. Bar* Díjazott levelekre a legnagyobb ligyólcmmel vála­

szoltatok és gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
3018 /Nőknek külön váróterem.

Ugyanott megjelent és szerzőnél I)r. Garat Antalnál megrendelhető:
Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
tzimü könyv máris a második kiadás. — Ara ti frt 30 kr.

A köny v tartalma: 1. Az ivarszerck leírása. II- A nemi élet éb- 
redese. 111. Az ónfertöztetés és az éjjeli magomVsek. IV. A hugy.

(7ílp7,er) es bugycsöszUküictek. V. A bnjakór (syphllfB). 
VI. Feherfolyas- VII. Llgyengült férlicrő. VIII. Női magtalanaág. 
Ia. Az ivarezervek megbetegedésének ßtcnyeznjo a prostitulíó.

j|| Épen most jelent meg
jSj a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában:

I A MAGYAR ÁLLAM

1 KÖZIGAZGATÁSI JOGA
íj

jgj jogliallg-atóli: és sxig-orlók használatára
í|*i irta

if] C S I K Y KÁLMÁN
Jő] jogtudor, a m. k. József műegyetemen a közig, jog nyilv. r. tanára, tudomány 
Jöjj egyetemi magántanár.

[g>| Első kötet

Igj Bevezetés és általános rész. — A magyar állam küzigazg. szervezete.
_ Ara 2 forint.

Pályázati hirdetmény.

Ü!

Szab, osztrák-magyar államvasiit-táx‘te>gisa,gv.
41822 szám.

Igen mérsékelt menettérti jegyek
Budapestről Salzburg, Ischl, Innsbruck és Lindauba.

A szab. osztr.-magy. államvasut-társaság a folyó évi szeptember hó 6-án és 30-án 
a Budapestről esti 9 órakor induló személyvonatnál, valamint a szeptember 7-én és 
október 1-ón Budapestről reggeli 9 óra 25 percekor induló személyvonatnál Salzburg, 
Ischl, Innsbruck és Lindauba igen mérsékelt menettérti jegyek kővetkező menet­
árakkal fognak kiadatni: R. oszt. ÍII. oszt.

Budapestről—Salzburgba és vissza ............................. frt 22.10 frt 15.10
« Iscblbo « «   « 22.20 « 15.30
« Innsbruckba« «   « 29.— « 20.—
« Lindauba « «   « gß.70 « 25.—

A Becsből (nyugoti pályaudvar) való tovább utazás a f. évi szeptember hó 7-én illet 
október 1-én este 10 óra és 10 perczkor induló külön kéjvonattal történik.

A Salzburg és Ischlbe szóló jegyek 14 napi; az Innsbruck és Lindauba szólók pedig 
21 napi érvényességgel bírnak és a visszautazásra minden személyvonat, (futár- és exnrcss- 
vonatokat kivéve) használatára .jogosítanak. r

A_m. kir. államvasutak alulírott igazgatósága nyilvános pályázatot hirdet:
10 darab kézi és önműködő Westinghouse fékkel és gőzfűtési csővezetékkel ellátott

poatakalauzkocsi ;
2 darab kézi és önműködő Westinghouse fékkel biró kilátó kocsi;
25 darab kézi és önműködő Westinghouse fékkel, gőzfűtéssel és gázvilágitási beren­

dezéssel biró oldalfolyosó hosszátjáratu I./II. oszt. személykocsi;
35 darab kézi és önműködő Westinghouse fékkel, gőzfűtéssel és gázvilágitási bérén 

dezésscl biró középfolyosós hosszátjáratu III. oszt. személykocsi cs
1 darab hóeke szállítására.
Az ajánlatléteire és a fentrészletezett jármüvek szállítására érvényes feltételek, valamint 

a jármüvek vázlatrajzai f, é. augusztus hó 15-löl fogva az ajánlati tárgyalás napjáig naponta 
déli 12—2 óra közt az igazgatóság gépészeti szakosztályának D. H.a ügyosztályánál (Anrlrássy- 
ut 75. 111. emelet) megtekinthetők, s ezen segédadatok, a meddig a készlet tárt, 7 frt 50 krért 
ajánlattevőknek át is engedtetnek.

s szerint vagy az össze:
hatnak, lcneesétclve és í.............

ptember hó 15-én déli 12 óráig 
D II. gépészeti szakosztályunk irodájában (Andrássy-ut 75. III. emelet) lesznek benyújtandók.

Az ajánlathoz oly értelmit nyilatkozat csatolandó, hogy az ajánlattevő a szállítandó 
jármüvek szerkezetéről, minőségéről és előállítási módjáról, valamint a szállítási feltételekről 
teljes tudomást szerzett s azon esetben, ha a jármüvek szállítása ő reá ruháztatnék, kötelezi 
magát, azokat pontosan a rajzok és feltételek szerint elkészíteni.

A jármüvek vám- és bérmentesen a m. kir. államvasutak Budapest-józscfvárosi állo­
mására szállitandók és az árak ennek tekintetbe vételével lesznek az ajánlatban kiteendők.

A fent részletezett jármüvek beszállításának véghatáridejéül az azok szállítására vonat­
kozó szerződésnek a közmunka és közi. miniszter ur ő mltsága által történt jóváhagyása 
napjától számítandó 5 hónap határoztatik meg, s a szállító köteles leend ezen szállítási határ­
időnek he nem tartása esetében minden nap és kocsi után 5 frtnvi bírságol fizetni.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja magának azon jogot, hogy tekintet nélkül 
a felajánlott árakra, a jármüvek szállítását akárkire és akármily számban bírhassa, vagy hogy 
a szállitás átadásától egészen el is tekintsen.

vétetik számításba. A bánatpénz az ajánlati tárgyalás fent kitett határideje előtti nap déli 12 
órájáig a m. kir. államvasutak főpénztáránál Budapesten (Andrássy-ut 75. szám földszint) 
teendő le.

Az előirt feltételektől eltérő ajánlatok, valamint olyanok, melyek a kitűzött határidőre 
nem érkeztek bc,_ vagy távirati utón tétetnek, végre olyanok, melyek után az előirt bánatpénz 
le nem tétetett, figyelembe nem vehetők.

Végül megjegyeztetik, hogy a szállított jármüvekért kifizetésre kerülő összegek után 
I°/o azon egy pro nulle a m. kir. államvasutak nyugdíjra nem jogosított alkalmazottainak 
segélyalapja javára le fog vonatni.

Budapesten, 1887. augusztus 12-én,

A in. kir. állainvasutak igazgatósába.

Easier Egyedül a
M.Caw Stevenson&0rr-féle

szabadalmazott

most.

lbécsvárosi ígérvény
Húzás október 1-én.
Főnyeremény 200,000 frt.

1 tiszai ígérvény
Húzás szeptember 15-én.
Főnyeremény 100,000 frt,

1 jelzálog-ígérvény
Húzás szeptember 15-én.
Főnyeremény 100,000 frt.

3065 Összesen

3.-

2.50

2.-

Mind a 3 darab együttvéve csak 
bélyeggel együtt.

7.50 
6.75 frt

Ifi

pótolják teljesen a drága 
Uvcgfestószctct.

Ölend drall, rend­
kívüli .sziii|i<miiia, 
gazdag vdlaszlék, 

mint 500 
■ninla közül. líöny. 
iiyciialkalinuzlintd, 
<Ti»iiMztltliatntlan, 

oly annyira, hogy sem 
forróság, sem hideg vagy 
nedvesség nem árthatnak 
neki. Ezek az clőnvök a 
,,<i|acl<T"-félo diszit- 
mónyciect a legszélesebb 
körben elfogadottá es ked­
velné tették. l>iszok- 
Hiányokkal os leg­
magasabb kitüntetéssel 
többszörösen jutalmazva.

Magyarázó leírások és 
katalógusok bementve és 
ingyen, r-zinezett albu­
mok, az összes mintákkal 
t frt 50 kr. beküldése és 
ép állapotban való visz- 
szatéritési kötelezettség 
mellett megküldctnck. — 
Minden további felvilágo­
sítással szívesen szolgál az 
osztr.-magy. birodalom­
ban kizárólagos elárusító:

LOUIS HATSCHEK & Comp„
BÉCS, VI., Webgasso 22. sz.

] Ismótclárusitők kerestetnek. fTBi ■
JL r a Hogy az értéktelen utdnzAsok vdsárldaátdl 
IllTÖC I meg Iegyon dvn a t. ez. közönség, kéretik 
V » HH . arra ügyelni, hogy minden eyycs tv, a tel- 

j Joh ezéget: „31. Caw. Stewcnson A Orr’w Fal. „tálacier“- 
j Window-Dceoration Liueuhall Works, Belfast11, tar­
talmazza. 2663

ELSŐ CS. K. SZAB. DUNAGÖZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.

Menetrend
a Budapest, Budafok, Tótóny és Érd között közlekedő 
helyi hajók számára 1887. évi szeptember hó 5-óttiJ 

további intézkedésig.
Budapestről Budafokra 71/-, 9 és 10*/a órakor 

délelőtt, 2, 3, 4, 6 és 7 órakor délután.
Budapestről Tóténybo 6'/a és 7‘/a órakor délelőtt, 3, 6 

és 7 órakor délután.
Budapestről Érdro 7J- órakor délelőtt, 3 és 7 órakor 

délután.
Budafokról Budapestre 61, 8, 9Í, 10, és 111 órakor 

délelőtt, 3, 5, 6 és 71 órakor délután."
Tótónyböl Budapestre 6, 7j és 10 órakor délelőtt, 5J 

és 7 órakor délután.
Érdről Budapestre 5g és 9J órakor délelőtt, 5 órakor 

délután.
Jegyzet. A feketébb hajójázatok a déli, illetve a pécsi 

vasút vonatailioz csatlakoznak)
Budapest, 1887. szept. 3.

A forgalmi igazgatóság«

))

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-utcza 12. sz.

A „MERCUR" lap előfizetési 
ára egy évre, bérmentes bekül­

déssel együtt S3 forint.

„THE GRESHAM“
életbiztosító-társaság Londonban.

FiókMagyafoysjSágban
• BÚD A PESTEN,

Fe<ehcz] Jőzsef-tér 5. és 6, 
a társaság saját házában, 

frank 94.408,165.26

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és. nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest; IV.» kecskeméti-utcza 6. szám;

Fiók Ausztriában:
BÉCS,

Gisellastrasse 1, a társaság 
saját házában.

4 társulat vagyona .
Évi jövedelem prémiák és ka- .

matokban 1886. jun. 30-án « 18.558,201.15
Kiadások biztosítási, járadék­

szerződések és visszavéte­
lekre stb. a társulat fön- 
állása óta (1848) több mint < 177.916,462.50 

Az utolsó 12 havi üzleti idő­
szakban a társulatnál . . 61.684,975.—-

frankért uj ajánlatok tétettek, 
mi által a társulat fenállása 
óta tett ajánlatok összege 1.452.748,304.58 

francra rúgnak
Prospektusok, valamint minden egyéb felvilá­

gosítások nyujtatnak az osztrák-magyar mon­
archia minden nagyobb városaiban ügynök urak 
és az osztrák és magyar fiókok által. 10

^ szelik!

BUDAPEST, IV., Ki
KÍZinATOKAT F 

CSAK DÉUMENTEsI

ELÖFl 
Vidékre postán vJ

Egy évre . . . gvy föl esti . ■ ■ 101 
«QI dldro 3 h'irl
franczia-, OI.-u.z-. l.j
orszá.-kba. bv-j,zJ
«lammt amaz ri^rződéshvz larlo/rl 
Egy szám ára het

Várna

1887 Hl

(E. L.) Ki

Olaszországi 
hatni igen U 
zárkózási pol 
zetközi türeli| 
letelepedésé! 
dalokat ül. 
hóban au toil 
jel a szerzo[ 
alkotott. 
szabadság 
védvámos 
külföldieket 
szül. Franczil 
talmas elleni 
társasághoz | 
tanúsít a 
majdnem ll 
egyik-másik 
gradszki péj 
orosz nagyi] 
az összes tj 
tásba, mely 
semmi kétst 
ben megalkt 
a tilalmi rei 
pedig a máj 

Ilyen kön 
lálhat vérm< 
uj osztrák-nl 

Azt állitjáj 
az olasz uj 
szándékainál 
kormányuk 
ben jártak 
séget és sí 
tanúsítottak.! 
és ügyes, raf 
nyebb alaki 
ga szkod ni él 
zonynyal ni 
Azt különbéi 
is tarifaszed 
a szerződési 
mely tételei 
nagyban cs 
nagyobb kei 
biztosítása 
radnának hí 

Forgalmúi 
Íves, sokkal 
galmi statist 
A szerzöilésl 
généi fogva 
megbizottainl 

Ávuforgali 
ban összbehl

A k<
Néhány nar 

álló társaság 
teszik, a kik 
hogy a kelet 
megtekinthess 
idő alatt — j 
ezt a hosszú 
.•atiába, .leruz: 
tervezik, valai 
tegyenek akui 
akármelv m; 
mondva," kirát 
is lehet ez. 
lehet valami 
leien való i 
utazókat, s ni 
varodnak he 
csodásabb, 1, 
nulságosabb a 
az élet egész 
tűk a kimerül 
Konstantinápo 
Ázsiával, a ' 
nemcsak tol 
rész egész (

Kairó, A 
utazót kétsé 
romjai fölüli 
ban megmai 
érzelmekkel 
dás legend;' 
azon a földi 
Újjáalakulás; 
varázsában 
nyörködhetn 
Jás program 
lenül nem i 
vsak annvj
Konstantiná) 
jmpvésszióka 
hintheti aze 
mondjam - 
touvista, de 
felületesen sí

Kern akar 
Konstantinát 
vasutak vá 
füzetbe fog! 
núndazokvóí 
«érint a kir
lapunkhoz e: 
felületes mm 
kivonat aze
kel «Baedeki

E mellett 
is- Hogy töb 
lr.|a, hogy a 
'’állási örjön 
kivülethe esi
végignéztem 
fani, hogy le


